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1. Simboli utilizzati

1.1 Nella documentazione
1.1.1 Indicazioni di avvertimento - struttura e
significato

Le indicazioni di avvertimento segnalano pericoli e le
relative conseguenze per I'utente o persone che sosta-
no in vicinanza. Inoltre le indicazioni di avvertimento
descrivono le misure da attuare per prevenire tali
pericoli.

Un’importanza decisiva riveste la parola chiave. Essa
rappresenta un indice per la probabilita di insorgenza e
la gravita del pericolo in caso di mancata osservanza:

Parola di Probabilita di Gravita del pericolo in caso

di mancata osservanza

segnalazione insorgenza

PERICOLO Pericolo diretto Morte o lesioni fisiche gravi

Simboli utilizzati | JUMBO TCS56 | 5 | it

1.2

Sul prodotto

! Rispettare tutti i simboli di avvertimento sui prodotti
e mantenere le relative etichette integralmente in
condizioni di perfetta leggibilita!

Tensione elettrica

Pericolo di scossa elettrica a contatto con

parti dell'impianto elettrico.

Sbloccaggio ruota

cente al gruppo di serraggio ruota.

Pericolo di schiacciamento nella zona adia-

Aggancio braccio operante

Pericolo di schiacciamento nella zona adia-

cente al braccio operante.

AVVERTEN- Pericolo potenziale Morte o lesioni fisiche gravi
ZA
CAUTELA Situazione potenzial-  Lesioni fisiche lievi

mente pericolosa

Qui di seguito si vede in via esemplificativa I'indicazione
di avvertimento "Presenza di parti sotto corrente" con
la parola chiave PERICOLO:

PERICOLO - presenza di parti sotto corrente

all’apertura di JUMBO TCS56!

Lesioni, arresto cardiaco o morte dovuti a scos-

sa elettrica in caso di contatto con parti sotto

corrente (ad es. interruttore principale, schede

a circuito stampato).

> | lavori sui mezzi di esercizio o sugli impian-
ti elettrici devono essere eseguiti solo da
elettricisti o da persone opportunamente
istruite sotto la direzione e supervisione di
un elettricista.

> Prima dell’apertura staccare JUMBO TCS56
dalla rete di alimentazione elettrica.

1.1.2 Simboli nella presente documentazione

Simbolo | Denominazione | Significato

] Attenzione Mette in guardia da potenziali
e danni materiali.

ﬁ Nota informativa  Indicazioni applicative ed altre

informazioni utili.

1. Istruzioni Istruzioni costituite da piu fasi

2. dettagliate

> Istruzioni rapide  Istruzioni costituite da una fase.
o Risultato All’interno di un’istruzione & vi-

intermedio sibile un risultato intermedio.
- Risultato finale Al termine di un’istruzione é vi-

sibile il risultato finale.

Ribaltamento braccio operante

Pericolo di schiacciamento nella zona adia-

cente al braccio operante.

Sicam srl societa unipersonale
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2. lIstruzioni per l‘utente

3. Descrizione del prodotto

2.1 Indicazioni importanti

Avvertenze importanti relative ad accordo sui diritti di
autore, responsabilita e garanzia, gruppo di utenti e
obblighi della societa sono contenute nelle istruzioni
fornite a parte "Avvertenze importanti e avvertenze di
sicurezza su Sicam Tire Equipment". Queste istruzioni
vanno lette attentamente prima della messa in funzione,
del collegamento e dell‘uso di JUMBO TCS56 e devono
essere assolutamente rispettate.

2.2 Indicazioni di sicurezza

Tutte le avvertenze di sicurezza si trovano nelle istru-
zioni separate "Avvertenze importanti e avvertenze di
sicurezza su Sicam Tire Equipment". Queste istruzioni
vanno lette attentamente prima della messa in funzione,
del collegamento e dell‘uso di JUMBO TCS56 e devono
essere assolutamente rispettate.

23 Compatibilita elettromagnetica (EMC)
JUMBO TCS56 & un prodotto della classe A secondo
EN 61 326.

3.1 Impiego previsto

JUMBO TCS56 & un monta-smonta pneumatici moder-
no per il montaggio e lo smontaggio di pneumatici di
autocarro, bus, veicoli industriali, macchine agricole e
movimento terra.

ﬁ JUMBO TCS56 deve essere impiegato esclusiva-
mente per lo scopo specificato e solo negli ambiti
di funzionamento indicati nelle presenti istruzioni.
Qualsiasi impiego diverso da quello specificato & da
ritenersi improprio e quindi non consentito.

o
]1 Il costruttore non risponde di eventuali danni dovuti
ad un uso improprio.

3.2 Requisiti necessari

JUMBO TCS56 deve essere installato su un fondo piano
realizzato in calcestruzzo o materiale simile e saldamen-
te ancorato.

3.3 Fornitura

Denominazione Codice di

ordinazione

JUMBO TCS56
Leva alzatallone

300 094
300 099

Pinza per cerchioni

3.4 Accessori speciali

Denominazione Codice di

ordinazione

Protezioni in nylon 301 575
Morsetti (2 pezzi) 300 098
Leva per cerchietti e morsetti 102 683
Prolunghe griffe per cerchi 56" 301 606
Premitallone pneumatico SPT9 103 526
Rullo tubeless 300 102

301 966 2010-11-18
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3.5 Descrizione dell'apparecchio

Sul JUMBO TCS56 vi sono parti rotanti, mobi-
li e in movimento che possono causare lesioni

a dita e braccia.

Fig. 1: JUMBO TCS56

Pos. Nome Funzione

1 Comandi generali Controllo dell'unita remota:
1a. Accensiore dell'unita remota.
1b. Spegnimento di emergenza.

2 Comando movimento brac- Movimento del braccio operante e dell'utensile:
cio operante e utensile e Azionando la leva verso I’alto alza il braccio operante.
e Azionando la leva verso il basso abbassa il braccio operante.
e Azionando la leva verso destra ruota |'utensile di 180° in senso antiorario.
e Azionando la leva verso sinistra ruota l'utensile di 180° in senso orario.

3 Comando traslazione braccio Traslazione del braccio operante:
operante e Azionando la leva verso destra trasla il braccio operante verso destra.
e Azionando la leva verso sinistra trasla il braccio operante verso sinistra.

4 Comando movimento carrel- Movimento del carrello e del braccio porta-mandrino:
lo e braccio porta-mandrino e Azionando la leva verso I’alto alza il braccio porta-mandrino.
e Azionando la leva verso il basso abbassa il braccio porta-mandrino.
e Azionando la leva verso destra trasla il carrello verso destra.
e Azionando la leva verso sinistra trasla il carrello verso sinistra.

Sicam srl societa unipersonale 301 966 2010-11-18
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Pos. 'Nome Funzione
5 Comando flangia di serrag- Azionamento della flangia di serraggio:
gio e Azionando la leva verso sinistra apre le griffe della flangia di serraggio.
e Azionando la leva verso destra chiude le griffe della flangia di serraggio.
6 Pedale Rotazione della flangia di serraggio:
e 6a. Rotazione in senso orario della flangia di serraggio.
e 6b. Rotazione in senso antiorario della flangia di serraggio.
7 Braccio porta-mandrino Salita e la discesa della flangia di serraggio.
8 Flangia di serraggio Bloccaggio idraulico del cerchione e rotazione in senso orario e antiorario.
9 Griffe di serraggio Serraggio del cerchione (con diverse possibilita di aggancio).
10 Pedana Posizionamento della ruota prima e dopo le operazioni di smontaggio e montaggio del pneuma-
tico.
11 Carrello Traslazione orizzontale del braccio operante.
12 Braccio operante Posizionamento dell’'utensile di montaggio e del disco stallonatore.
13 Utensile di montaggio Smontaggio e montaggio del pneumatico.
14 Disco stallonatore Estrazione del pneumatico dalla sede sul cerchione.
15 Spina utensile di montaggio Posizionamento dell'utensile di montaggio.
16 Spina disco stallonatore Posizionamento del disco stallonatore.
17 Interruttore generale Accensione e lo spegnimento del JUMBO TCS56.
18 Selettore velocita flangia di  Selezione della velocita di rotazione della flangia di serraggio
serraggio
19 Pulsante di accensione Accensione del JUMBO TCS56.
20 Pulsante di emergenza Spegnimento di emergenza JUMBO TCS56.
21 Indicatore livello olio Indicazione del livello dell'olio nel JUMBO TCS56.
22 Manopola pressione idrau- Regolazione pressione di esercizio del mandrino.
lica
23 Manometro idraulico Indicazione della pressione idraulica della macchina.
24 Spia olio riduttore Indicazione del raggiungimento del livello minimo di olio nel riduttore.
25 Regolatore di flusso braccio Regolazione pneumatica della velocita di alzata e discesa del braccio operante.
operante
26 Regolatore di flusso utensile Regolazione pneumatica della velocita di rotazione dell'utensile.

3.6 Descrizione del funzionamento
Di seguito sono riportate le funzioni principali dei com-
ponenti elencati del JUMBO TCS56:

Comando a distanza, permette all’operatore di co-
mandare a distanza le operazioni del JUMBO TCS56
tramite i comandi e il pedale.

Gruppo mandrino, permette il bloccaggio e la rota-
zione del cerchione; & azionato idraulicamente ed &
composto da braccio porta-mandrino e dalla flangia
di serraggio (con griffe di serraggio).

Gruppo operante, permette le operazioni di stallona-
mento, smontaggio e montaggio del pneumatico; &
azionato idraulicamente ed & composto da: pedana,
carrello, braccio operante con utensile di montaggio
e disco stallonatore (e relative spine).

Impianto elettrico-idraulico-pneumatico, permette
I'accensione e lo spegnimento e la regolazione della
pressione idraulica e pneumatica del JUMBO TCS56.

301 966 2010-11-18
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4. Prima messa in funzione 2. Sollevare il JUMBO TCS56 con una gru di solleva-

mento e installarlo nell’area prevista rispettando le
distanze minime indicate nella figura.

4.1 Disimballaggio

1. Rimuovere I'imballaggio facendo attenzione al distac-
co dei chiodi.

ﬁ Dopo il disimballaggio controllare lo stato integro
della JUMBO TCS56 e verificare che non vi siano
componenti visibilmente danneggiati. In caso di dub-
bio non procedere alla messa in funzione e rivolgersi
ad un tecnico specializzato e/o al proprio rivendito-
re.

2. Prelevare gli accessori standard e il materiale
d’imballaggio dalla cassa di trasporto.

o
]1 !l materiale d’imballaggio va smaltito correttamente
conferendolo ai punti di raccolta predisposti.

. o
4.2 Installazione ]1 A garanzia di un uso sicuro ed ergonomico
del JUMBO TCS56 é consigliabile installare
4.2.1 Posizionamento macchina I’apparecchio ad una distanza di 750 mm dalla pare-

te piu vicina e di 900 mm dal soffitto.

1. Far passare delle cinghie idonee (lunghezza cinghia

come illustrato.

Durante il gonfiaggio del pneumatico si verifi-

cano forze di notevole entita.

> || JUMBO TCS56 deve essere fissato in
almeno 3 punti sul pavimento (fori per le
viti vedi cap. 4.2).

A: 1.5 m, cinghia B: 2 m), con portata sufficiente, f Avvertenza - pericolo di ribaltamento!

Avvertenza - pericolo di ribaltamento!
Il baricentro del JUMBO TCS56 non si trova
al centro.

> E indispensabile sollevare I’'apparecchiatu-
ra lentamente.

Sicam srl societa unipersonale 301 966 2010-11-18
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4.3 Collegamento pneumatico

1. Collegare il JUMBO TCS56 all’unita di alimentazione
aria compressa.

2. Regolare una pressione tra8 e 12 bar.
= Tirare la vite zigrinata rossa (valvola riduttrice del-
la pressione) prima verso I’alto e girarla quindi
per regolare la pressione di lavoro.
= Controllare la pressione sul manometro.

4.4  Collegamento elettrico
1. Verificare che la tensione di rete e la tensione indi-
cata sulla targhetta di identificazione coincidano.

2. Far montare una spina di collegamento specifica na-
zionale per corrente monofase o trifase (a seconda
della tensione ordinata) da un elettricista qualificato
(vedi lo schema elettrico di collegamento all’interno
del quadro elettrico).

o
]1 La predisposizione di una protezione di rete
dell’attacco stesso & a carico del cliente.

3. Proteggere la JUMBO TCS56 in conformita alla nor-
mativa specifica nazionale.

4.5 Controllo del senso di rotazione

Avvertenza - pericolo di malfunzionamento!
A I JUMBO TCS56 gira in senso opposto.

> Disinserire I'interruttore principale.

> Consultare la parte dedicata alle anomalie

di funzionamento per individuare la causa
(vedi cap. 5.6)

Per il funzionamento regolare del JUMBO TCS56 é di
fondamentale importanza che, effettuato il collega-
mento e con la macchina inserita il senso di rotazione
corrisponda a quello indicata dalla freccia sul motore
della centralina.

Fig. 2:

Controllo del senso di rotazione

301 966 2010-11-18
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5. Uso 5.1 Accensione del JUMBO TCS56

pneumatico o del cerchione! eseguire le operazioni di smontaggio e montaggio del
Il pneumatico pud ad es. riportare incrina- pneumatico, seguire il seguente procedimento:

ture (sul lato interno/esterno) a causa di una

pressione eccessiva. Il cerchione puo essere 1. Collegare il comando a distanza al quadro elettrico

f Avvertenza - rischio di danneggiamento del Per mettere in funzione il JUMBO TCS56 prima di

graffiato o deformato. con I’apposito cavo di connessione, in modo da atti-
> Consultare le pubblicazioni della Wdk dis- vare automaticamente il comando a distanza;
ponibili in tedesco ed inglese!
(www.wdk.de: istruzioni di montaggio/ 2. Verificare che I'indicatore di connessione il comando
smontaggio — catalogo dei criteri) a distanza sia fisso (attivo);
> Temperatura interna del pneumatico alme-
no di 15 °C (solo in caso di RFT/UHP). 3. Premere il tasto START sul quadro elettrico.
> Consultare le pubblicazioni della Wdk dis- o
ponibili in tedesco ed inglese! ]1 Se il comando a distanza non & stato precedente-
(www.wdk.de: istruzioni di montaggio/ mente attivato, il quadro elettrico non rimane acce-
smontaggio — surriscaldamento del pneu- So.
matico)

> Adattare la pressione al tipo di pneumatico.
> Protezione di plastica sul cerchione.

! Prima delle operazioni di smontaggio o montaggio,
procurarsi assolutamente i dati del cerchione e del
pneumatico. In questo modo sara possibile deter-
minare gia in anticipo il fissaggio, la pressione e gli
accessori necessari!

Sicam srl societa unipersonale 301 966 2010-11-18
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5.2 Smontaggio di un pneumatico

o
]1 Consultare le pubblicazioni della Wdk disponibili in

5.2.1
1.

tedesco ed inglese!
(www.wdk.de: istruzioni di montaggio/smontaggio)

Fissaggio della ruota
Tramite il comando flangia di serraggio chiudere

completamente la flangia di serraggio.

Posizionare la ruota sulla pedana.

. Tramite il comando movimento braccio porta-mandri-

no posizionare la flangia di serraggio all’interno del
cerchione.

Tramite il comando flangia di serraggio aprire la flan-
gia di serraggio fino al bloccaggio del cerchione.

(@]
]1 La flangia di serraggio funziona tramite circuito

idraulico ad alta pressione, regolabile da 20 a 130
bar ruotando I’apposita manopola (Fig. 1, pos. 20)
e leggendo il valore sul manometro (Fig. 1, pos. 21).
La pressione normale di esercizio & di 130 bar. Per
cerchioni deboli o particolarmente sottili € necessa-
rio diminuire tale pressione.

o
]1 La flangia di serraggio & dotata di 6 griffe per il bloc-

caggio di qualsiasi tipo di cerchione da 14” a 42”.

o
]1 Per i cerchioni da 42” a 56” vengono fornite a

richiesta 6 prolunghe da montare sulle griffe di ser-

raggio.

o
]1 Per i cerchioni in alluminio ed in lega leggera sono

disponibili 6 protezioni in nylon da montare sulle
griffe. Per pneumatici particolarmente difficoltosi,
e indispensabile posizionare i due fermi (1) sui fori
del cerchione per evitare I’eventuale slittamento del
cerchione sulle protezioni in nylon.

o
]1 Per ruote con diametro inferiore a 800 mm o su-

periore a 1500 mm, si consiglia di sfilare la spina
dell'utensile di montaggio (Fig. 1, pos. 12) e posizio-

narla nel secondo foro.
3[4
|
5((6
E\
301 966 2010-11-18 Sicam srl societa unipersonale
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5.2.2  Preparativi per lo smontaggio
! Evitare danni alla valvola!

1. Estrarre lo spillo dalla valvola ed attendere che I’aria
sia scaricata completamente dal pneumatico.

2. Lubrificare il fianco del pneumatico fino al bordo del
cerchione con pasta di montaggio.

Avvertenza - rischio di danneggiamento di

pneumatici!

Formazione di incrinature in caso di inter-

vento sul pneumatico freddo. Scoppio del

pneumatico in caso di velocita elevate.

> Temperatura interna del pneumatico alme-
no di 15 °C.

> Consultare le pubblicazioni della Wdk dis-
ponibili in tedesco ed inglese!
(www.wdk.de: istruzioni di montaggio/
smontaggio — surriscaldamento del pneu-
matico)

> Prima del montaggio riporre il pneumatico in
un ambiente temperato.

5.2.3 Smontaggio

Avvertenza - pericolo di lesioni alle mani!

Durante la rotazione del piatto di serraggio

sussiste il rischio di lesioni da schiacciamento.

> Non introdurre le dita tra il pneumatico e il
cerchione.

Avvertenza - rischio di danneggiamento!

Durante I’estrazione mediante I'unita di

comando impianto idraulico, il cerchione e

I'utensile di montaggio possono subire danni.

> ['utensile di montaggio deve essere estrat-
to analogamente a come é stato introdotto
nel bordo/nella spalla del cerchione.

Smontaggio ruote tubeless e supersingle

1. Azionando il comando movimento utensile, ruotare
I’utensile in modo che il disco sia rivolto verso il lato
del pneumatico da stallonare e, mediante il comando
movimento braccio operante, agganciare il braccio
operante.

2. Azionando il comando traslazione braccio operante,
posizionare il disco stallonatore in corrispondenza
del bordo interno del cerchione.

3. Azionando il comando traslazione braccio operan-
te, premere con il disco stallonatore il tallone del
pneumatico verso il canale del cerchione e, tramite
il pedale, fare ruotare senza interruzioni la flangia di
serraggio fino a completare I'intera circonferenza del
cerchione.

o
]1 Aiutarsi con la pasta di montaggio per il completo
distacco tra pneumatico e cerchio.

B

Finita 'operazione, azionando il comando traslazione
braccio operante allontanare il braccio operante dal
cerchio e azionando il comando movimento braccio
operante sganciare il braccio operante.

5. Azionando il comando movimento carrello, traslare il
carrello nel lato interno del pneumatico e, mediante
il comando movimento utensile, ruotare 'utensile in
modo che il disco sia rivolto verso il lato del pneuma-
tico da stallonare.

6. Azionando il comando movimento braccio operante,
agganciare il braccio operante.

7. Azionando il comando traslazione braccio operan-
te, premere con il disco stallonatore il tallone del
pneumatico verso il canale del cerchione e, tramite
il pedale, fare ruotare senza interruzioni la flangia di
serraggio fino alla completa fuoriuscita del pneuma-
tico dal cerchione.
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o
]1 Aiutarsi con la pasta di montaggio per il completo
distacco tra pneumatico e cerchio.

ﬁ Per lo smontaggio di pneumatici supersingle tessili
particolarmente duri o di pneumatici tubeless con
cerchione a balconata pari a bordo molto alto, fare
riferimento alle istruzioni per lo smontaggio delle
ruote agricoltura.

o
]1 Per agevolare I'operazione di smontaggio & possibile

utilizzare il rullo per tubeless (1).

Smontaggio ruote agricoltura

1. Azionando il comando movimento utensile, ruotare

I’utensile in modo che il disco sia rivolto verso il lato
del pneumatico da stallonare e, mediante il comando

movimento braccio operante, agganciare il braccio
operante.

2. Azionando il comando traslazione braccio operante,
posizionare il disco stallonatore in corrispondenza
del bordo interno del cerchione.

3. Azionando il comando traslazione braccio operan-
te, premere con il disco stallonatore il tallone del
pneumatico verso il canale del cerchione e, tramite

il pedale, fare ruotare senza interruzioni la flangia di
serraggio fino a completare I'intera circonferenza del
cerchione.

o
]1 Aiutarsi con la pasta di montaggio per il completo
distacco tra pneumatico e cerchio.

. Finita I'operazione, azionando il comando traslazione

braccio operante allontanare il braccio operante dal
cerchio e azionando il comando movimento braccio
operante sganciare il braccio operante.

. Azionando il comando movimento carrello, traslare il

carrello nel lato interno del pneumatico e, mediante
il comando movimento utensile, ruotare I'utensile in
modo che il disco sia rivolto verso il lato del pneuma-
tico da stallonare.

. Azionando il comando movimento braccio operante,

agganciare il braccio operante.

. Ripetere nello stesso modo lo stallonamento (punto

3) sull’altra parte del pneumatico.

. Azionando il comando movimento braccio operante,

ribaltare il braccio operante e portarlo sulla parte
anteriore del pneumatico premendo il pedale. Agen-
do sull'apposita spina e facendo basculare 'utensile
di montaggio, riagganciare il braccio operante al
carrello.

. Azionando il comando traslazione braccio operante,

riavvicinare 'utensile di montaggio al pneumatico,
fino al completo aggangio del tallone.

10. Effettuata I'operazione, mettere in tensione il

pneumatico allontanando il cerchione dall’utensile
di montaggio, facendo in modo che il tallone entri
nel canale.

301 966 | 2010-11-18
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11. Inserire ’apposita leva (1) fra tallone e cerchio-
ne, in modo che il tallone rimanga a contatto con
I’utensile di montaggio.

12. Spostare I'utensile di montaggio all’esterno con
I’apposito riferimento a filo bordo del cerchione;
ruotare il cerchione fino alla completa fuoriuscita
del tallone anteriore.

13. Appoggiare la ruota sull’apposita pedana ottenendo
cosi lo spazio necessario per togliere agevolmente
la camera d’aria, se presente.

14. Per lo smontaggio del tallone posteriore ruota-
re I'utensile di montaggio di 180°, inserirlo tra il
cerchione ed il tallone, portarlo a ridosso del bordo
del cerchione ed inserire la leva (1) ruotando la
flangia di serraggio in senso orario fino al comple-
tamento dell’operazione.

Smontaggio ruote con cerchietto

1. Azionando il comando movimento utensile, ruotare
I’utensile in modo che il disco sia rivolto verso il lato
del pneumatico da stallonare e, mediante il comando

movimento braccio operante, agganciare il braccio
operante.

2. Azionando il comando traslazione braccio operante,
posizionare il disco stallonatore in corrispondenza
del bordo interno del cerchione.

3. Mediante I’apposito spinotto bloccare il basculamen-
to dell’'utensile con il disco in posizione.

4. Azionando il comando traslazione utensile, premere
con il disco stallonatore il tallone del pneumatico
verso il canale del cerchione e, tramite il pedale, fare
ruotare senza interruzioni la flangia di serraggio fino
a liberare I’anello di bloccaggio.

o
]1 Aiutarsi con la pasta di montaggio per il completo
distacco tra pneumatico e cerchietto.

5. Utilizzando la leva apposita (vedi accessori specia-
li, Cap.3.4) (1), togliere 'anello di bloccaggio dal
cerchione.

6. Appoggiare la ruota sull’apposita pedana ottenendo-
cosi lo spazio necessario per togliere agevolmente la
camera d’aria, se presente.

7. Finita 'operazione, azionando il comando traslazione
braccio operante allontanare il braccio operante dal
cerchio e azionando il comando movimento braccio
operante sganciare il braccio operante.

8. Azionando il comando movimento carrello, traslare il
carrello nel lato interno del pneumatico e, mediante
il comando movimento utensile, ruotare 'utensile in
modo che il disco sia rivolto verso il lato del pneuma-
tico da stallonare.

9. Azionando il comando movimento braccio operante,
sganciare il braccio operante.

Sicam srl societa unipersonale
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10. Azionando il comando traslazione braccio operan-
te, premere con il disco stallonatore il tallone del
pneumatico verso il canale del cerchione e, tramite
il pedale, fare ruotare senza interruzioni la flangia
di serraggio fino alla completa fuoriuscita del pneu-
matico dal cerchione.

o
]1 Aiutarsi con la pasta di montaggio per il completo
distacco tra pneumatico e cerchio.

]01 Per ruote particolarmente dure e bloccate sul cerchi-
one si consiglia di utilizzare due morsetti di fissaggio
(2) disponibili a richiesta. | morsetti servono per
bloccare il cerchietto sul cerchione in modo tale da
liberare, durante I’operazione di stallonatura del
bordo anteriore, anche il cerchietto del pneumatico.
Se il cerchietto non dovesse staccarsi, far uscire il
pneumatico con il cerchietto attaccato. Per rimuo-
verlo occorre fissarlo alla flangia di serraggio della
macchina come se fosse un normale cerchione e
stallonarlo posteriormente.

Montaggio del pneumatico

Pericolo di incidenti dovuto al danneggia-

mento di cerchioni o pneumatici!

In caso di danneggiamento del pneumatico o

del cerchione in fase di montaggio si posso-

no verificare situazioni pericolose e persino

letali durante I’esercizio di marcia.

> ['operatore deve disporre di una formazio-
ne idonea.

> Non esercitare forze eccessive sul pneuma-
tico e sul cerchione, regolare la velocita di
rotazione lenta.

> Utilizzare una quantita sufficiente di pasta di
montaggio.

> In presenza di anomalie, ad es. rumori
sospetti, interrompere il montaggio immedia-
tamente.

> Per il montaggio di combinazioni cerchi-
one/pneumatico critiche, consultare le
le pubblicazioni della wdk disponibili in
tedesco ed inglese (www.wdk.de: istru-
zioni di montaggio/smontaggio — catalogo
dei criteri).

Avvertenza - rischio di danneggiamento di

pneumatici!

Formazione di incrinature in caso di inter-

vento sul pneumatico freddo. Scoppio del

pneumatico in caso di velocita elevate.

> Temperatura interna del pneumatico alme-
no di 15 °C.

> Consultare le pubblicazioni della Wdk dis-
ponibili in tedesco ed inglese!
(www.wdk.de: istruzioni di montaggio/
smontaggio — surriscaldamento del pneu-
matico)

> Prima del montaggio riporre il pneumatico in
un ambiente temperato.

Montaggio

Avvertenza - pericolo di lesioni alle mani!

Durante la rotazione del piatto di serraggio

sussiste il rischio di lesioni da schiacciamento.

> Non introdurre le dita tra il pneumatico e il
cerchione.
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Montaggio ruote tubeless e supersingle

. Lubrificare con pasta di montaggio entrambi i talloni
del pneumatico, la spalla e il canale del cerchione.

. Azionando il comando movimento braccio operante,
sganciare il braccio operante.

. Per il montaggio di pneumatici non particolarmente
impegnativi portare la copertura (inclinandola) sulla
pedana.

. Tramite il pedale, fare ruotare la flangia di serraggio
e nel contempo inserire ed abbassare il cerchione
forzando sul tallone della copertura in modo da per-
mettere alla parte superiore del cerchione di entrare
nel pneumatico.

5. Azionando il comando movimento utensile, ruotare

I’utensile in modo che il disco sia rivolto verso il lato
del pneumatico da montare e, mediante lo stesso
comando, agganciare il braccio operante.

. Premere con il disco stallonatore il fianco del pneu-
matico verso il canale del cerchione e, tramite il
pedale, fare ruotare senza interruzioni la flangia di
serraggio fino al totale inserimento del pneumatico
sul cerchione.

. Se cio non fosse possibile, bloccare la parte di
pneumatico intallonata con I'apposita pinza (1) in
dotazione, quindi azionando il comando traslazione
braccio operante premere con il disco stallonatore il
fianco del pneumatico verso il canale del cerchione
e, tramite il pedale, fare ruotare senza interruzioni
la flangia di serraggio fino al totale inserimento del
pneumatico sul cerchione.

Uso | JUMBO TCS56 | 17 | it

o
]J1 Per il montaggio di pneumatici tubeless e supersing-

le particolarmente duri seguire le istruzioni previste
per operare su ruote agricoltura.

! ATTENZIONE! E assolutamente proibito effettuare

operazioni di gonfiaggio del pneumatico se la ruota &
ancora sulla macchina!

! ATTENZIONE! Per movimentare ruote molto pesanti

necessario I'impiego di almeno 2 persone!

Montaggio ruote agricoltura

. Lubrificare con pasta di montaggio entrambi i talloni

del pneumatico, la spalla e il canale del cerchione.

. Azionando il comando movimento braccio operante,

sganciare il braccio operante.

. Portare la copertura (inclinandola) sulla pedana.

. Appoggiare il pneumatico sul cerchione, montare

|’apposita pinza (1) sul bordo anteriore del cerchio-
ne.

. Tramite il pedale ruotare la flangia di serraggio fin-

ché la pinza ha agganciato il pneumatico, sollevare la
ruota e portare la pinza ad ore 12.

. Azionando il comando movimento utensile, ruotare

I’utensile in modo che il disco sia rivolto verso il lato
del pneumatico da montare e, mediante lo stesso
comando, agganciare il braccio operante.

. Azionando il comando traslazione braccio operan-

te, premere con il disco stallonatore il fianco del
pneumatico verso il canale del cerchione e, tramite
il pedale, fare ruotare senza interruzioni la flangia
di serraggio fino al completo montaggio del tallone
posteriore.
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8. Rimuovere la pinza.

9. Introdurre la camera d’aria (tenendo presente di
abbassare il braccio porta-mandrino) ed appoggiare
la ruota sulla pedana per favorirne il montaggio.

10. Posizionare I'utensile di montaggio in prossimita
della valvola con I’apposito segno di riferimento al
bordo del cerchione, montare la pinza alla sinistra
dell’'utensile di montaggio facendo girare la ruota in
senso orario ed assicurandosi che il tallone sia nel
canale del cerchione.

o

]1 Se il motaggio del secondo tallone dovesse risul-
tare particolarmente difficoltoso si puo utilizzare
I’accessorio premi-tallone pneumatico.

Montaggio ruote con cerchietto
1. Portare la copertura (inclinandola) sulla pedana.

2. Avvicinare la copertura al cerchione effettuando un
corretto centraggio.

ﬁ Se la ruota e provvista di camera d’aria, occorre
inserirla nella copertura prima del montaggio e sgon-
fiarla in modo da farla distendere uniformemente
all’interno della copertura.

3. Completare il montaggio del secondo tallone usando
il disco stallonatore.

4. Tramite il disco aiutarsi ad inserire il cerchietto e
bloccarlo con I'apposito anello di serraggio.

o
]1 Se il pneumatico € tubeless occorrera inserire tra il
cerchione ed il cerchietto I’apposito anello di tenuta

(OR).

5. Sistemare la valvola nell’apposito foro del cerchione.

! Per il gonfiaggio di ruote con cerchietto si consiglia
di utilizzare gabbie di gonfiaggio in quanto I’eiezione
dello stesso cerchietto pud comportare gravi danni
all’operatore e a cose.

! ATTENZIONE! E assolutamente proibito effettuare
operazioni di gonfiaggio del pneumatico se la ruota &
ancora sulla macchina!

! ATTENZIONE! Per movimentare ruote molto pesanti
necessario I'impiego di almeno 2 persone!

5.4 Spegnimento del JUMBO TCS56

Per spegnere il JUMBO TCS56 una volta eseguite le
operazioni di smontaggio e montaggio del pneumati-
co, tenere premuto per qualche secondo il pulsante di
spegnimento; il comando a distanza e il quadro elettri-
co si spegneranno dopo 10 minuti.

(®]
]1 In caso di inattivita del JUMBO TCS56 per 10 minuti,
lo spegnimento avverra automaticamente.

5.5 Arresto di emergenza

In qualsiasi momento, per effettuare I’arresto di emer-
genza dello smontagomme, tenere premuto per qualche

secondo il pulsante di spegnimento del comando a

distanza oppure premere il pulsante di emergenza sul
quadro elettrico.

o
]1 Per riattivare lo smontagomme sara necessario disat-
tivare il pulsante di emergenza (se ancora abbassa-

to) e ripetere la procedura di avviamento
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5.6 Anomalie di funzionamento

Nella seguente tabella vengono elencate tutte le possibili anomalie con i relativi rimedi.
Altre anomalie di funzionamento ipotizzabili sono prevalentemente di natura tecnica e devono essere verificate ed

eliminate da tecnici qualificati.

Rivolgersi in ogni caso al servizio assistenza del rivenditore autorizzato di equipaggiamenti Sicam.

o
]1 Per velocizzare I'intervento & importante indicare durante la telefonata i dati riportati sulla targhetta di identifi-
cazione (etichetta sul lato posteriore quadro elettrico del JUMBO TCS56) e il tipo di guasto.

! Qualsiasi intervento sull’impianto elettrico, idraulico o pneumatico va eseguito esclusivamente da personale

qualificato che dispone di idonea formazione.

Il piatto di serraggio non gira in nessuna delle due

direzioni.

1. La spina di rete non e collegata.

2. La spina di rete non ¢ collegata
correttamente.

3. La tensione non corrisponde al
valore prescritto.

4. Non e stato acceso
I'interruttore generale.

5. Fusibili guasti.

1. - 2. Controllare se la spina di
rete é inserita correttamente nella
presa e verificare il collegamento.
3. Controllare la tensione di
alimentazione.

4. Accendere l'interruttore gene-
rale.

5. Sostituire i fusibili.

All’azionamento del pedale per flangia di serraggio, il piatto
di serraggio gira in senso contrario a quello indicata dalla

freccia sul motore della centralina.

1. Inversione delle fasi durante
il collegamento della spina.

1. Invertire le 2 fasi nella spina di
rete (da parte di un elettricista
qualificato).

Il piatto di serraggio trasmette una coppia

insufficiente (poca forza).

1. Tensione di rete non corretta.

2. Cinghia di trasmissione
allentata.
3. Fusibili guasti.

1. Verificare che la tensione di re-
te e la tensione indicata sulla tar-
ghetta di identificazione
coincidano.

2. Tendere la cinghia di trasmis-
sione.

3. Sostituire i fusibili.

Il piatto di serraggio non blocca correttamente il cerchione.

1. Inversione delle fasi durante
il collegamento della spina.

2. La valvola riduttrice della pres-
sione e chiusa o regolata male.

1. Invertire le 2 fasi nella spina di
rete (da parte di un elettricista
qualificato).

2. Aprire o regolare correttamente
la valvola riduttrice della
pressione.

La JUMBO TCS56 non fa nessun movimento idraulico.

1. Il motore della centralina non
gira in senso corretto.

2. E' disinserito l'interruttore
magnetotermico.

3. E' saltato un fusibile.

1. Invertire le fasi nella spina di
tensione.
2. Inserire il magnetotermico.

3. Sostituire il fusibile.
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6. Manutenzione

6.1

Componente Lubrificante _

Lubrificanti consigliati

Riduttore ESSO Spartan EP460 1SO 460
DIN 51502-CLP
ISO 34-98-CC
Pompa idraulica ESSO NUTO H 46 ISO 46

DIN 51502-HLP
DIN 51524 PART.2-

HLP

ISO 67-43-HM
Sistema pneu- ESSO FEBIS K 32 ISO VG 32
matico
(gruppo condizi-
onatore)
Tab. 1:  Tabella dei lubrificanti

! Il costruttore non risponde di danni attribuibili
all’impiego di lubrificanti diversi da quelli indicati.

6.2 Pulizia e manutenzione

A\

Per garantire la piena efficienza del JUMBO TCS56 e
per assicurare il funzionamento privo di anomalie € in-
dispensabile pulire 'apparecchio ad intervalli regolari
ed effettuarne la manutenzione periodica.

La manutenzione va eseguita dall’operatore in confor-
mita alle prescrizioni del costruttore indicate qui di
seguito.

Prima di qualsiasi intervento di pulizia o di
manutenzione, disinserire il JUMBO TCS56
tramite I’interruttore principale e staccare la
spina di rete.

6.2.1 Intervalli di manutenzione

9
]
c
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Manutenzione

Eseguire una ricarica completa della batteria
del comando a distanza.

i)
©
c
©
£

=

s
Q
)

Manutenzione

Lubrificare con grasso la guida di scorrimen-
to del carrello.

Sostituire 'olio nel nebulizzatore d’olio. X

Sostituire I'olio nella centralina idraulica.

Controllare il livello dell'olio nel riduttore.

Pulire le parti meccaniche mobili, spruzzarle
con olio nebulizzato o cherosene e lubrificarle  x
con olio motore o un grasso idoneo.

Rimuovere la condensa. X
Controllare il livello dell’olio nel nebulizzatore X
d’olio.

Controllare il tensionamento della cinghia di
trasmissione in modo da evitarne lo slittamen-  x
to.

Controllare il livello dell’olio nella centralina
idraulica e mantenerlo sempre tra il livello mi- X
nimo e quello massimo.

Controllare e mantenere il livello del grasso
sull’autocentrante e sul braccio porta utensile.

6.2.2 Controllo del livello dell’olio nella centralina

idraulica

1. Togliere tensione all’attrezzatura.

2. Svitare il tappo con asta graduata posto sulla centra-
lina oleodinamica.

3. Verificare che il livello olio sia compreso tra i punti

MIN e MAX.

6.2.3 Sostituzione dell’olio del riduttore

1. Collocare un recipiente sotto il motoriduttore.

2. Abbassare del tutto il braccio porta mandrino.

3. Togliere la vite di scarico olio.

4. Scaricare I’olio del riduttore e smaltirlo

(vedi cap. 7.3).

Alzare del tutto il braccio porta mandrino.

6. Rabboccare olio per riduttori nuovo (vedi la tabella
dei lubrificanti).

7. Avvitare la vite di scarico olio.

o

6.2.4 Rimozione della condensa

1. Girare a sinistra il pulsante rosso disposto in basso
sul separatore d’acqua.

2. Rimuovere la condensa accumulatasi.

3. Girare indietro il pulsante rosso disposto in basso
sul separatore d’acqua.

6.2.5 Rifornimento dell’olio nel nebulizzatore d’olio
1. Staccare il collegamento pneumatico.

2. Svitare il tappo del serbatoio sul nebulizzatore d’olio.
3. Rabboccare olio (vedi la tabella dei lubrificanti).

f—oA
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6.2.6
1.
2
3.
4. Rabboccare olio nuovo (vedi la tabella dei

Staccare il collegamento pneumatico.

Sostituzione dell’olio nel nebulizzatore d’olio

. Svitare il tappo del serbatoio sul nebulizzatore d’olio.

Scaricare I’olio e smaltirlo (vedi cap. 7.3).

lubrificanti).

6.3

Denominazione

Ricambi e parti soggette a usura

Codice di

ordinazione

Collettore girevole 300 432
Anello anti estrusione BR123 040 098
OR 123 040 093
Elettrovalvola Completa 24V DC (tipo nuovo) 042 413
A33 cinghia 042 198
Manipolatore Joystick 4 posizioni 042 742
Interruttore 2 posizioni 040 586
Fusibile E16 30A 040 153
Pattino di guida 300 232
Fusibile 2A 5x20 040 146
Gruppo valvole pneumatiche 300 583
Cilindro bloccaggio braccio porta utensile 301 718
Teleruttore (monofase) 040 647
Termica (monofase) 040 649
Motore (monofase) 042 917
Teleruttore (trifase) 040 646
Motore (trifase) 041 458
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7. Messa fuori servizio

7.1 Cambio di ubicazione

Procedimento:

1. Staccare il collegamento elettrico.

2. Rispettare quanto indicato per la prima messa in
funzione (vedi cap. 4.2).

ﬁ In caso di vendita o cessione del JUMBO TCS56,
tutta la documentazione compresa nel volume di
fornitura va consegnata integralmente insieme
all’apparecchio.

7.2 Messa fuori servizio temporanea
Qualora per la JUMBO TCS56 si preveda un periodo
limitato di fermo o qualora la macchina non venga uti-
lizzata per altri motivi, staccare sempre la spina di rete
dalla relativa presa!

E consigliabile pulire accuratamente la JUMBO TCS586,
cosi come anche i relativi attrezzi ed accessori, e sotto-
porli ad un trattamento protettivo (ad es. applicazione
di un sottile film d’olio).

7.3 Smaltimento

> Staccare la JUMBO TCS56 dalla rete elettrica e to-
gliere il cavo di alimentazione elettrica.

> Gli oli sono liquidi a rischio di inquinamento
dell’acqua e devono essere smaltiti in conformita
alle norme vigenti in materia.

> Scomporre la JUMBO TCS56, ordinare i materiali in
base alla categoria di appartenenza e smaltirli in con-
formita alle norme vigenti in materia.

et

JUMBO TCS56 é soggetta alle norme della
direttiva europea 2002/96/CE (direttiva
sullo smaltimento dei rifiuti elettrici ed
elettronici).
Gli apparecchi elettrici ed elettronici fuori
uso, con relativi cavi, accessori, accumulatori
e batterie, devono essere smaltiti separata-
mente dai rifiuti domestici.
> Per smaltire tali prodotti, ricorrere ai siste-
mi di restituzione e raccolta disponibili.
> Lo smaltimento corretto della
JUMBO TCS56 consente di evitare danni
ambientali e di non mettere in pericolo la
salute delle persone.

Sicam srl societa unipersonale
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8. Dati tecnici 9. Glossario

8.1 JUMBO TCS56 Cerchione, struttura e denominazioni

Funzione Specifiche

1 2 3 4 3 1

Livello di rumorosita max. 75 dB
Pressione idraulica d'esercizio 20 - 110 bar
Tensione di alimentazione a seconda della

tensione ordinata
(vedi targhetta di iden-
tificazione) =)

652001-26_Rf

8.2 Dimensioni e pesi Fig. 3:  Cerchione

Bordo del cerchione
Spalla del cerchione

1
. ra 2
Funzione Specifiche 3 Hump (bordino rialzato)
4
D

JUMBO TCS56 (Ax L x P) 1750 x 2600 x 1900 mm Canale ribassato
Peso netto 984 kg Diametro del cerchione
Peso lordo 1150 kg
RFT
8.3 Campo di lavoro Run Flat Tyre, pneumatico con caratteristiche per

funzionamento di emergenza, ruota normale e ruota di
scorta allo stesso tempo.

Larghezza pneumatico 14"- 42" (con prolunghe

accessorie fino a 56") TCE
Diametro massimo pneumatico 2300 mm Tyre Change Equipment, abbreviazione per smontagom-
Larghezza massimo pneumatico 1300 mm me.

UHP
Pneumatici UltraHighPerformance, denominazione del
marchio di un pneumatico per elevate velocita.

wdk
Associazione tedesca dell’industria del caucciu
(associazione registrata)
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1.1 In the documentation
1.1.1  Warning notices - Structure and meaning

Warning notices indicate hazards and their consequen-
ces for the user or surrounding persons. Warning notices

also describe the measures for preventing these hazards.

The signal word has a crucial importance. It indicates
the probability of occurrence and the severity of the
hazard in case of non-compliance:

Signal Probability of Severity of danger

word occurrence if instructions not
observed

DANGER Immediate impending Death or severe

1.2

On the product

they remain legible!

@ Observe all warning notices on products and ensure

Mains tension

Danger of electrical shock when touching the
parts of the electrical system.

Wheel unlocking

wheel locking assembly.

Danger of crushing in the area close to the

Working arm fitting

Danger of crushing in the area close to the

working arm.

danger injury
WARNING Possible impending Death or severe
danger injury
CAUTION  Possible dangerous Minor
situation injury

Below you will see an example of the “Live parts”
warning notice by way of example, with the signal word
DANGER:

Working arm tilting

Danger of crushing in the area close to the

working arm.

DANGER - Exposure of live parts on open-
ing the JUMBO TCS56!
Risk of (fatal) injury or heart failure from elec-
tric shocks on contact with live components
(e.g. master switch, printed circuit boards).
> Work on electrical installations or equip-
ment is only to be performed by qualified
electricians or trained personnel under the
guidance and supervision of an electrician.
> Disconnect JUMBO TCS56 from the mains
before opening.

1.1.2 Symbols in this documentation

Sym- Designation Explanation

bol

! Attention Warns about possible property damage.
e} Information Practical hints and other

n useful information.

1. Multi-step op-  Instruction consisting of several steps
2. eration

= One-step oper- Instruction consisting of one step.

ation

o Intermediate An instruction produces a visible inter-
result mediate result.

Final result There is a visible final result on comple-
tion of the instruction.

Sicam srl societa unipersonale
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2. User information

3. Product description

2.1 Important notes

Important information on copyright, liability and warran-
ty provisions, as well as on equipment users and com-
pany obligations, can be found in the separate manual
"Important notes on and safety instructions for Sicam
Tire Equipment". These instructions must be carefully
studied prior to start-up, connection and operation of
the JUMBO TCS56 and must always be heeded.

2.2 Safety instructions

All the pertinent safety instructions can be found in the
separate manual "Important notes on and safety instruc-
tions for Sicam Tire Equipment". These instructions
must be carefully studied prior to start-up, connection
and operation of the JUMBO TCS56 and must always be
heeded.

23 Electromagnetic compatibility (EMC)
The JUMBO TCS56 is a class A product as per EN 61 326.

3.1 Designated use

The JUMBO TCS56 is a modern tire changer for moun-
ting and demounting of truck, bus, industrial vehicles,
agricultural vehicles and earth moving machines tires.

ﬁ JUMBO TCS56 has to be used exclusively for the
specified purpose and only in the functioning scope
shown in these instructions. Any other use different
from that specified has to be considered improper
and therefore not allowed.

o
]l The manufacturer is not liable for any damage
caused by improper use.

3.2 Requirements

The JUMBO TCS56 has to be installed on an even sur-
face made of concrete or similar materials, and has to
be firmly anchored.

3.3 Delivery specification

Denomination Order code

JUMBO TCS56
Bead lifting lever 300 094
Rim clamps 300 099

3.4 Special accessories

Nylon protections 301 575
Clamps (2 pieces) 300 098
Bead wires and clamps lever 102 683
56" rim jaws extension 301 606
Pneumatic bead pressing device SPT9 103 526
Tubeless roller 300 102

301 966 2010-11-18
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3.5 Description of unit

On the JUMBO TCS56 there are rotating and
moving parts that could injure fingers and

arms.

Fig. 1: JUMBO TCS56

Pos. |Name Function

1 General controls Remote unit control:
1la. Remote unit start.
1b. Emergency shut-off.

2 Working arm and tool con- Working arm and tool movement:
trol o Upward movement of the lever lifts the working arm.
o Downward movement of the lever lowers the working arm.
e Right movement of the lever rotates counter-clockwise by 180° the tool.
o Left movement of the lever rotates clockwise by 180° the tool.

8 Working arm translation con- Working arm translation:
trol e Right movement of the lever shifts the working arm towards the right.
o Left movement of the lever shifts the working arm towards the left.
4 Trolley and mandrel-holding  Trolley and mandrel-holding arm movement:
arm control e Upward movement of the lever lifts the mandrel-holding arm.

e Downward movement of the lever lowers the mandrel-holding arm.
e Right movement of the lever shifts the working arm towards the right.
o Left movement of the lever shifts the working arm towards the left.

Sicam srl societa unipersonale 301 966 2010-11-18
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Pos. |Name Function

5

Locking flange control Locking flange activation:

o Left movement of the lever opens the jaws of the locking flange.
e Right movement of the lever closes the jaws of the locking flange.

6 Pedal Locking flange rotation:
e 6a. Clockwise rotation of the locking flange:
e 6b. Counter-clockwise rotation of the locking flange:

7 Mandrel-holding arm Upward and downward movement of the locking flange.
8 Locking flange Hydraulic locking of the rim and clockwise and counter-clockwise rotation.
9 Locking jaws Rim locking (with different fitting possibilities).
10 Platform Positioning of the wheel before and after tire mounting and demounting operations.
11 Trolley Horizontal translation of the working arm.
12 Working arm Positioning of the mounting tool and of the bead breaking disk.
13 Mounting tool Demounting and mounting of the tire
14 Bead breaker disk Removal of the tire from its seat on the rim.
15 Mounting tool pin Positioning of the mounting tool.
16 Bead breaker disk pin Bead breaking disk positioning.
17 Main switch JUMBO TCS56 starting and turning off.
18 Locking flange rotation Locking flange rotation speed selection

speed selector
19 Start button JUMBO TCS56 starting.
20 Emergency button JUMBO TCS56 emergency shut-off.
21 Oil level indicator JUMBO TCS56 oil level indication.
22 Hydraulic pressure knob Adjustment of the mandrel working pressure.
23 Hydraulic manometer Indication of the machine hydraulic pressure.
24 Warning light of the gear- Indication that the gearbox oil is at its minimum level.

box oil
25 Working arm flow regulator ~ Pneumatic adjustment of the upward and downward motion of the working arm
26 Working arm flow regulator =~ Pneumatic adjustment of tool rotation speed.

3.6 Description of function
Below are reported the main functions of the listed
components of the JUMBO TCS56:

The remote control allows the operator to control
remotely the operations of the JUMBO TCS56 by
means of the controls and the pedal.

The mandrel assembly permits locking and rotation
of the rim; it is hydraulically driven and it is compo-
sed of the mandrel holding arm and of the locking
flange (with locking jaws).

The working assembly allows bead breaking, tire
demounting and mounting operations; it is hydrauli-
cally driven and it is composed of: platform, trolley,
working arm with mounting tool and bead breaking
disk (and relative pins).

The electric-hydraulic system permits starting, tur-
ning off and adjustment of the hydraulic pressure of
the JUMBO TCS56.

301 966 2010-11-18
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4, First start up 2. Lift the JUMBO TCS56 with a lift crane and install it
in the designed area respecting the minimum distan-
ces shown in the picture.

4.1 Unpacking
1. Remove the packaging paying attention to nails
detaching.

]01 After unpacking check the integrity of JUMBO TCS56
and check that no components are visibly damaged.
In case of doubt do not proceed to start-up and con-
tact a qualified technician and/or your vendor.

2. Take out of the transport crate the standard accesso-
ries and the packaging materials.

o
]1 Dispose correctly of packaging material, hand it over
to the designated collection points.

4.2 Assembly

4.2.1 Machine positioning

o
]1 For safe and ergonomic use of the JUMBO TCS56

1. Insert the appropriate lifting belts (length belt 1: 1.5 it is recommended to leave a minimum of 750 mm
mt, belt 2: 2 m, with sufficient capacity, as shown. space from the nearest wall and of 900 mm from the
ceiling.
Warning - tilting danger!
A During tire inflation considerable forces are
exerted.

> The JUMBO TCS56 has to be fixed in at
least 3 points on the floor (screw holes see
chap. 4.2).

Warning - tilting danger!
A The barycentre of the JUMBO TCS56 does
not lie in its centre.
> |t is necessary to lift the machine slowly.
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4.3 Pneumatic connection

1. Connect the JUMBO TCS56 to the compressed air
supply unit.

2. Adjust to a pressure between 8 and 12 bar.
= Pull the red knurled screw (pressure reducing val-
ve) first upwards and then twist it to adjust ope-
rating pressure.
= Check pressure on the manometer.

4.4 Electrical connection
1. Check the correspondence of the mains tension and
the tension shown on the identification tag.

2. Ask a qualified electrician to mount a connection
plug for single-phase or (depending on the tension
you have ordered ) three-phase current (see the
electrical connections diagram inside the electrical
panel).

o
]1 The costs of arranging a mains protection device for
the plug are borne by the customer.

3. Protect the JUMBO TCS56 according to specific
national rules.

4.5 Check rotation direction

Warning - malfunctioning danger!
The JUMBO TCS56 rotates counter-clockwise.
> Turn off the main switch.

> Check the part dedicated to functioning
anomalies to find the cause (see chap. 5.6)

For a correct functioning of JUMBO TCS56 it is extre-
mely important that after having connected and started
the machine the rotation direction corresponds to that
shown by the arrow on the control unit motor.

Check rotation direction.

Fig. 2:

301 966 2010-11-18
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5. Operating instructions

Warning - tire or rim damage danger!
A Excessive pressure can e. g. result in cracks

(on the inside/outside) of the tire. The rim

can be scratched or deformed.

> Read the Wdk publications available in
German and English! (www.wdk.de: moun-
ting/demounting instructions — criteria
catalogue)

> Inner temperature of the tire must be at
least 15 °C (only in case of RFT/UHP).

> Read the Wdk publications available
in German and English! (www.wdk.de:
mounting/demounting instructions — tire
overheating)

> Adjust pressure to the type of tire.

> Use the plastic protections on the types of
rim that need it.

! Before demounting or mounting operations it is ext-
remely important to collect all the rim and tire data.
In this way it will be possible to know in advance the
mounting, the pressure and the required accesso-
ries!

5.1 Turning on the JUMBO TCS56

Follow carefully the following procedures before
starting-upthe JUMBOTCS56andcarryingouttiremounting
and demounting operations:

1. Connect the remote control to the electrical panel
with the special connection cable to activate auto-
matically the remote control;

2. Check that the remote control connection indicator
is steady (active).

3. Press the START button on the electrical control
panel.

o
]1 If the remote control has not been previously activa-
ted the electrical panel does not remain on.

Sicam srl societa unipersonale
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5.2 Tire demounting

o

]1 Read the Wdk publications available in German and
English!
(www.wdk.de: mounting/demounting instructions)

5.2.1 Wheel mounting

1. Use the locking flange control to lock the locking
flange completely.

2. Place the wheel on the platform.

3. Use the mandrel-holding arm movement control to
place the locking flange inside the rim.

4. Use the locking flange control to open the locking
flange until rim locking is achieved.

(@]
]1 The locking flange is driven by the high pressure
hydraulic circuit, adjustable from 20 to 130 bar by

turning the dedicated knob (Fig. 1, pos. 20) and rea-

ding the value on the manometer (Fig. 1, pos. 21).
Normal working pressure is 130 bar. For weak or
particularly thin rims it is necessary to decrease this
pressure.

o
]1 The locking flange has 6 jaws for the locking of any
type of rim from 14” to 42”.

652027-05_Mi

o
]1 For the 42” to 56” rims 6 extensions that can be

mounted on the locking jaws are delivered on re-

quest.

o
]J1 For aluminium and light alloy rims 6 nylon protec-

tions that can be fitted on the jaws are available.
For particularly difficult tires it is essential to place
the two stops (1) on the rim holes to avoid eventual
sliding of the rim on the nylon protections.

(©]
]J1 For wheels having a diameter of less than 800 mm or

more than 1500 mm, it is suggested to take off the
mounting tool pin (Fig. 1, pos. 12) and put it in the
second hole.

301 966 2010-11-18
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5.2.2 Preparations for demounting

! Avoid valve damage!
1. Extract the pin from the valve and wait until the air is
completely discharged from the tire.

2. Lubricate with mounting paste the side of the tire till
the edge of the rim.

Warning - tire damage risk!
A Cracks in case of operation on cold tire. Tire
explosion in case of high speed.
> Inner temperature of the tire must be at
least 15 °C.
> Read the Wdk publications available in Ger-
man and English! (www.wdk.de: mounting/
demounting instructions — tire overheating)
> Before mounting put the tire in a temperate
room.

5.2.3 Demounting

Warning - hand injury danger!
During locking plate rotation there is a risk of

crush injuries.
> Do not insert the fingers between the tire
and the rim.

Warning - damage risk!
When using the hydraulic system control unit

for extraction, the rim and the bead breaking

rollers can both be damaged.

> The mounting tool has to be extracted in
the same way it has been inserted in the
edge/shoulder of the rim.

Demounting of tubeless and supersingle tires

1. While operating the tool movement control, rotate
the tool so that the disk faces the side of the tire
that has to be bead-broken and, by means of the
working arm movement control, lock the operating
arm.

2. While operating on the working arm translation con-
trol, set the bead breaking disk in correspondence of
the inner edge of the rim.

3. While operating the working arm translation con-
trol, press with the bead breaking disk the tire bead
towards the rim drop centre and use the pedal to
rotate without interruptions the locking flange until
completing an entire circumference of the rim.

o
]1 Use mounting paste for complete detachment of tire
and rim.

B

Once the operation is finished, operate the working
arm translation arm to put away the working arm
from the rim and operating the working arm move-
ment control unlock the working arm.

5. Using the trolley movement control, shift the trolley
in the inner side of the tire, and, by means of the
tool movement control, rotate the tool so that the
disk faces the side of the tire that has to be bead
broken.

6. Operating the working arm movement control, lock
the working arm.

7. While operating the working arm shifting control,
press with the bead breaking disk the tire bead
towards the drop centre of the rim and use the pedal
to rotate without interruptions the locking flange
until complete ejection of the tire from the rim.

(@]
]1 Use mounting paste for complete detachment of tire
and rim.

Sicam srl societa unipersonale
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]cj_ For demounting of particularly hard supersingle
textile-reinforced tires or tubeless tires with high
edge balcony design rims refer to the instructions for
demounting of agricultural wheels.

o
]1 To make demounting operations easier it is possible
to use the tubeless tire roller (1).

4. Once the operation is finished, operate the working
arm translation arm to put away the working arm
from the rim and operating the working arm move-
ment control unlock the working arm.

5. Using the trolley movement control, shift the trolley
in the inner side of the tire, and, by means of the

Demounting of agricultural wheels tool movement control, rotate the tool so that the
disk faces the side of the tire that has to be bead
1. While operating the tool movement control, rotate broken.
the tool so that the disk faces the side of the tire
that has to be bead-broken and, by means of the 6. Operating the working arm movement control, lock
working arm movement control, lock the operating the working arm.
arm.
7. Repeat in the same way bead breaking (point 3) on
2. While operating on the working arm translation con- the other side of the tire.
trol, set the bead breaking disk in correspondence of
the inner edge of the rim. 8. Operating the working arm movement control, tilt
the working arm and press the pedal to bring it on
3. While operating the working arm translation con- the front part of the tire. Lock again the working arm
trol, press with the bead breaking disk the tire bead to the trolley by adjusting the special pin and making
towards the rim drop centre and use the pedal to the mounting tool tilt.
rotate without interruptions the locking flange until
completing an entire circumference of the rim. 9. Operating the working arm translation control, put
o again the mounting tool close to the tire, until com-
]1 Use mounting paste for complete detachment of tire plete locking of the bead.
and rim.

10. Once the operation has been carried out, tension
the tire by moving the rim away from the tool so
that the bead fits into the drop centre.
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11. Insert the special lever (1) between the bead and
the rim, so that the bead keeps touching the moun-
ting tool.

12. Move the mounting tool to the outside and bench
mark with the special rim edge reference; rotate
the rim until the front bead has come out comple-
tely.

13. Lean the wheel down on the special platform thus
making enough space to comfortably remove the
tube, if present.

14. To demount the rear bead rotate the mounting tool

by 180°, insert it between the rim and the bead,
bring it close to the edge of the rim and insert the
lever (1) by rotating clockwise the locking flange
until the operation is completed.

Demounting of wheels with bead wire

B

While operating the tool movement control, rotate
the tool so that the disk faces the side of the tire
that has to be bead-broken and, by means of the
working arm movement control, lock the operating
arm.

. While operating on the working arm translation con-

trol, set the bead breaking disk in correspondence of
the inner edge of the rim.

Use the special pin to lock the tilt of the tool with
the disk in position.

Use the tool translation control to press with the
bead breaking disk the tire bead towards the rim
drop centre and use the pedal to rotate without in-
terruptions the locking flange until the blocking ring
is set free.

o
]1 Use mounting paste for complete detachment of tire

5.

and rim.

Use the appropriate lever (see special accessories,
Chap.3.4) (1), to remove the blocking ring from the
rim.

6.

7.

Put the wheel on the special platform thus making
enough space to comfortably remove the tube, if
present.

Once the operation is finished, operate the working
arm translation arm to put away the working arm
from the rim and operating the working arm move-
ment control unlock the working arm.

Sicam srl societa unipersonale
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8. Using the trolley movement control, shift the trolley
in the inner side of the tire, and, by means of the
tool movement control, rotate the tool so that the
disk faces the side of the tire that has to be bead
broken.

9. Operating the working arm movement control, re-
lease the working arm.

10. While operating the working arm shifting control,
press with the bead breaking disk the tire bead to-
wards the drop centre of the rim and use the pedal
to rotate without interruptions the locking flange
until complete ejection of the tire from the rim.

e}

]1 Use mounting paste for complete detachment of tire

and rim.

ﬁ For wheels that are particularly hard or that are
blocked on the rim it is suggested to use two locking
clamps (2) available upon request. Use the clamps
to block the ring on the rim in order to set free
also the tire ring during bead breaking of the front
edge. If the ring doesn't come off make the tire with
the stuck ring come out. To remove it lock it to the
machine locking flange as if it were a normal rim and
bead brake it from the back.

5.3 Tire mounting

Danger of car accidents caused by damaged
A rims or tires!

In case of tire or rim damage during moun-

ting dangerous or even lethal situations may

occur during driving.

> The operator has to be specifically trained.

> Do not exert excessive forces on the tire or
the rim, adjust the slow rotation speed.

> Use a sufficient quantity of mounting
paste.

> In case of anomalies, e.g. suspicious noi-
ses, stop mounting immediately.

> For mounting of critical rim/tire combina-
tions, read the Wdk publications available
in German and English!(www.wdk.de:
mounting/demounting instructions — crite-
ria catalogue).

Warning - tire damage risk!
A Cracks in case of operation on cold tire. Tire
explosion in case of high speed.
> Inner temperature of the tire must be at
least 15 °C.
> Read the Wdk publications available in Ger-
man and English! (www.wdk.de: mounting/
demounting instructions — tire overheating)
> Before mounting put the tire in a temperate
room.

5.3.1 Mounting

Warning - hand injury danger!
During locking plate rotation there is a risk of

crush injuries.
> Do not insert the fingers between the tire
and the rim.

Mounting of tubeless and supersingle tires

1. Lubricate with mounting paste both tire beads, the
shoulder and the drop centre of the rim.

2. Operating the working arm movement control, re-
lease the working arm.

3. To mount tires which present no particular difficulty
bring the cover (lean it over) the platform.
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. Use the pedal to make the locking flange rotate and
in the mean time insert and lower the rim, pressing
on the on the cover bead in order to allow the upper
part of the rim to get into the tire.

. While operating the tool movement control, rotate
the tool so that the disk faces the side of the tire
that has to be mounted and, by means of the same
control, lock the operating arm.

. Press with the bead breaking disk the side of the tire
towards the rim drop centre and operate the pedal
to rotate without any interruptions the locking flange
until complete insertion of the tire on the rim.

. If that is not possible, lock with the special clamp
(1) the part of tire that has already been fitted, then
use the working arm translation control to press with
the bead breaking disk the side of the tire towards
the drop centre of the rim and use the pedal to rota-
te without interruptions the locking flange until the
tire fits completely in the rim.

e}
]1 To mount particularly hard tubeless and supersingle
tires follow the instructions given for agricultural
wheels.

! WARNING! It is absolutely forbidden to carry out tire
inflation operations if the wheel is still mounted on
the machine!

! WARNING! Very heavy wheels have to be moved by
at least two persons!

Mounting of agricultural wheels

1. Lubricate with mounting paste both tire beads, the
shoulder and the drop centre of the rim.

2. Operating the working arm movement control, re-
lease the working arm.

3. Bring the cover on the platform (lean it).

4. Put the tire on the rim, mount the special clamp (1)
on the front edge of the rim.

5. Operate the pedal to rotate the locking flange until
the clamp has locked the tire, lift the wheel and
bring the clamp at 12 hour.

6. While operating the tool movement control, rotate
the tool so that the disk faces the side of the tire
that has to be mounted and, by means of the same
control, lock the operating arm.

7. While operating the working arm shifting control,
press with the bead breaking disk the tire bead
towards the drop centre of the rim and use the pedal
to rotate without interruptions the locking flange
until complete mounting of the rear bead.

8. Remove the clamp.

9. Introduce the tube (remember to lower the mandrel-
holding arm) and lean the wheel on the platform to
make mounting easier.

Sicam srl societa unipersonale
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10. Put the mounting tool close to the valve with the
special reference mark on the edge of the rim,
mount the clamp on the left of the mounting tool
whilst rotating the wheel clockwise and being sure
that the bead is in the drop centre of the rim.

e}

]1 If the mounting of the second bead should result
particularly difficult the pneumatic bead pressing
accessory can be used.

Mounting of wheels with bead wire

Bring the cover on the platform (lean it).

1. Bring the cover close to the rim by carrying out an
appropriate centring.

o

]1 If the wheel has a tube, it has to be inserted in the
cover before mounting and it has to be deflated in
order to make it stretch uniformly inside the cover.

2. Use the bead breaking disk to carry out mounting of
the second bead.

3. Use the disk to insert the bead wire and then lock it
with the special locking ring.

o
]1 If the tire is tubeless the special sealing ring has
to be inserted between the rim and the bead wire

(OR).

4. Put the valve in the special hole of the rim.

! It is suggested to use inflation cages when inflating
wheels with a bead wire, because ejection of the
bead wire can cause serious damage to the operator
and to property.

! WARNING! It is absolutely forbidden to carry out tire
inflation operations if the wheel is still mounted on
the machine!

! WARNING! Very heavy wheels have to be moved by
at least two persons!

5.4  Turning off the JUMBO TCS56

To turn off the JUMBO TCS56 once the tire mounting and
demounting operations have been carried out, press for
a couple of seconds the shut-down button; the remote
control and the electrical panel will shut down after ten
minutes.

o
]1 The JUMBO TCS56 shuts down automatically if it
remains inactive for more than 10 minutes.

5.5 Emergency stop

At any time, to stop the tire changer in case of emer-
gency, press for a couple of seconds the shut-down
button on the remote control or otherwise press the
emergency button on the electrical panel.

o

]1 To restart the tire changer it will be necessary to
disable the emergency button (if still pressed) and
repeat the starting procedure.
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5.6 Functioning anomalies

In the following table all the possible anomalies and their correspondent remedies are listed.
Other supposable functioning anomalies are mainly of technical nature and have to be verified and resolved by

qualified technicians.

In any case contact the assistance service of the authorized vendor of Bosch equipment.

o
]1 To speed up intervention it is important to tell during the phone call the data reported on the identification
plate (tag on the back of the JUMBO TCS56) and the type of malfunction.

! Any intervention on the electrical, hydraulic or pneumatic system, has to be performed exclusively by qualified

technicians which are properly trained.

Anomalies Causes Remedies

The locking plate does not turn in any of the two directions. 1. The network plug is not con-

nected.

2. The network plug is not cor-
rectlyconnected.

3. The tension does not corres-
pond tothe prescribed value.
4. The main switch hasn't been
turned on.

5. Burnt fuses.

1. - 2. Check that the network plug
is correctly inserted in the socket
and check connection.

3. Check the power supplytension.

4. Turn on the main switch.

5. Replace the fuses.

When the locking flange pedal is pressedthe locking plate
turns in the direction opposite of that shown by the arrow
on the control unit motor.

1. Phases inversion duringplug
connection.

1. Invert the 2 phases in the net-
work plug (qualifiedelectrician is
required).

The locking plate transmits insufficienttorque (low force).

1. Wrong network tension.

2. Loosen transmissionbelt.
3. Burnt fuses.

1. Check the correspondence of
the network tension and the ten-
sion shown on theidentification
plate.

2. Pull the transmission belt.

3. Replace the fuses.

The locking plate does not lock the rim correctly.

1. Phases inversion duringplug
connection.

2. The pressure reducing valve is
closed or incorrectly adjusted.

1. Invert the 2 phases in the net-
work plug (qualifiedelectrician is
required).

2. Open or adjust correctlythe
pressure reducingvalve.

The JUMBO TCS56 makes no hydraulic motion.

1. The control unit motor turns in
the wrong direction.

2. The thermal magnetic circuit
breakeris turned off.

3. A fuse has blown up.

1. Invert the phases in the tension-
plug.

2. Turn on the thermal-magnetic
circuit breaker.

3. Replace the fuse.
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6. Maintenance

6.1

Component Lubricant Standard

Suggested lubricants

Gearbox ESSO Spartan EP460 1SO 460
DIN 51502-CLP
ISO 34-98-CC
Hydraulic pump ESSO NUTO H 46 ISO 46

DIN 51502-HLP
DIN 51524 PART.2-
HLP

ISO 67-43-HM

ISO VG 32

Pneumatic sys- ESSO FEBIS K 32
tem (conditio-

ning assembly)

Tab. 1:  Lubricants table.

! The manufacturer is not liable for any damage
caused by use of lubes different from those shown in
the table.

6.2

I\

To guarantee full efficiency of the JUMBO TCS56 and
to ensure functioning without anomalies it is essential
to clean the machine regularly and carry out periodical
maintenance.

Maintenance has to be carried out by the operator

in accordance with the manufacturer's prescriptions
shown here below.

Cleaning and servicing

Before any cleaning or maintenance inter-
vention, disconnect the JUMBO TCS56 by
means of the main switch and disconnect the
network.

6.2.1 Service intervals

Maintenance

Charge completely the remote control battery.  x

Maintenance

Clean the mechanical moving parts, spray
them with nebulized oil or kerosene and lube X
with appropriate grease

Remove condensate.

Check oil level in the oil nebulizer.

Check transmission belt tensioning in order to
avoid its sliding.

Check the oil level of the hydraulic control
unit and keep it always between minimum and X
maximum

Check and maintain the grease level on the
self-centering and on the tool holding arm.

Lubricate with grease the sliding rail of the
trolley.

Change oil in the oil nebulizer. X
Change the oil in the hydraulic control unit. X
Check the gearbox oil level. X
6.2.2 Check the hydraulic control unit oil level

1. Power off the equipment;

2. Unscrew the cap with measuring rod on the hydrau-
lic control unit.

3. Check that the oil level is between MIN and MAX.

6.2.3 Gearbox oil change

1. Put a container underneath the gearbox.

2. Unscrew the microswitch under the tool holding
arm;

3. Unscrew the oil discharge screw.

4. Discharge oil in the gearbox and dispose it (see
chap. 7.3).

5. Unscrew the microswitch under the tool holding
arms;

6. Top up with new gearbox oil (see lube table).

7. Screw the oil discharge screw.

6.2.4 Condensate removal

1. Turn left the red button placed in the lower part of
the water separator.

2. Remove the accumulated condensate.

3. Turn back in previous position the red button placed
in the lower part of the water separator.

6.2.5 Nebulizer oil refill

1. Disconnect pneumatic connection.

2. Unscrew the tank cap on the oil nebulizer.
3. Top up oil (see lube table).

6.2.6

Change oil in the oil nebulizer

1. Disconnect pneumatic connection.

2. Unscrew the tank cap on the oil nebulizer.
3. Discharge oil and dispose it (see chap. 7.3).
4. Top up with new oil (see lubricant table).
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6.3 Spare and wearing parts

Denomination Order code

Rotary union 300 432
Anti extrusion ring BR123 040 098
OR 123 040 093
Complete electrovalve 24V DC (new type) 042 413
A33 belt 042 198
4 position joystick operator 042 742
2 position switch 040 586
Fuse E16 30A 040 153
Sliding shoe 300 232
Fuse 2A 5x20 040 146
Pneumatic valves assembly 300 583
Tool holding arm locking cylinder 301718
Remote control switch (single-phase) 040 647
Thermoswitch (single-phase) 040 649
Motor (single-phase) 042 917
Remote control switch (three-phase) 040 646
Motor (three-phase) 041 458

7. Decommissioning
7.1 Place change
Procedure:

1. Disconnect electrical connection.
2. Follow what shown for first start up (see chap. 4.2).

ﬁ In case of sale or transfer of JUMBO TCS586, all the
documents included in the consignment volume
has to be integrally handed over together with the
equipment

7.2 Temporary decommissioning

If the JUMBO TCS56 is going to be stopped for a limi-

ted period of time or if the equipment is not being used

for other reasons, always disconnect the network plug
from its socket!

It is suggested to clean accurately the JUMBO TCS56,

also its tools and accessories, and carry out a protec-

tion treatment (e.g. spraying of a thin oil film).

7.3 Disposal

> Disconnect the JUMBO TCS56 from the mains ten-
sion and take off the power supply cable.

> Qil are water pollution risk fluids and have to be
disposed of in accordance with the rules in force.

> Disassemble the JUMBO TCS56, order the materials
according to the category it belongs to and dispose
of them according to the rules in force.

JUMBO TCS56 complies to the rules of the
E European directive 2002/96/CE (directive
|

on the disposal of electrical and electronic
waste).
Electric and electronic devices which are out
of order, together with their cables, accesso-
ries, accumulators and batteries, have to be
disposed of separately from household waste.
> For disposal of such products, use the
available return and collection systems.
> The correct disposal of the JUMBO TCS56
makes it possible to avoid environmental
damage and to put at no risk the life of
people.
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8. Technical data 9. Glossary

8.1 JUMBO TCS56 Rim, structure and names

Function Specifications

1 2 3 4 3 1

Maximum noise level. 75 dB
Working hydraulic pressure 20 - 110 bar
Power supply tension depending on the cho-

sen tension (see iden-
tification plate)

o 652001-26_Rf
8.2 Dimensions and weights
Fig. 3: Rim
Function Specifications 1 Rim edge
2 Rim shoulder
JUMBO TCS56 (H x W x D) 1750 x 2600 x 1900 mm 3 Hump (lifted edge)
Net weight 984 kg 4 Semi drop centre
Gross weight 1150 kg D Rim diameter
8.3 Reach RFT

Run Flat Tyre, tire with emergency functioning features,
normal wheel and spare wheel at the same time.

Tire width 14"- 42" (with optional ex-

tension up to 56") TCE
Maximum tire diameter 2300 mm Tyre Change Equipment, abbreviation for tire changer.
Maximum tire diameter 1300 mm

UHP
UltraHighPerformance tires, name of the brand of a tire
for high speeds.

wdk
German rubber industry association
(registered association).
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Dans la documentation
Avertissements - Conception et signification

1.1
111

Les avertissements mettent en garde contre les dan-
gers et leurs conséquences auxquels peuvent s'exposer
|'utilisateur ou les personnes se trouvant dans un pro-
che périmétre. De plus, les avertissements décrivent les
mesures de prévention des dangers cités.

Une importance déterminante revient a la menti-

on d'avertissement. Celle-ci indique la probabilité
d'apparition ainsi que le degré relatif de gravité du danger
en cas de non-observation des consignes de sécurité :

Probabilité Gravité du danger en

cas de non-observation

de survenue

1.2 Sur le produit

Observer tous les avertissements qui figurent sur les
produits et les maintenir lisibles !

Tension électrique
Danger de choc électrique en cas de contact
avec des parties de l'installation électrique.

Déblocage de la roue
Danger d’écrasement dans la zone adjacente
au groupe de serrage de la roue.

Accrochage du bras opérant
Danger d’écrasement dans la zone adjacente
au bras opérant.

DANGER Danger direct Mort ou blessure
corporelle grave
AVERTISSE- Danger potentiel Mort ou blessure
MENT grave
PRUDENCE Situation potentielle- Blessure légére

ment dangereuse

Basculement du bras opérant
Danger d’écrasement dans la zone adjacente
au bras opérant.

A titre d'exemple, vous voyez ci-aprés l'avertissement
"Piéces sous tension" accompagné de la mention
d'avertissement DANGER :

DANGER - Piéces sous tension lors de I’ou-
verture de la JUMBO TCS56 !
Blessures, défaillances cardiaques ou mort
par électrocution en cas de contact avec des
piéces sous tension (par ex. interrupteur prin-
cipal, circuits imprimés).
> Les travaux sur les installations électriques
doivent étre réalisés uniquement par des
électriciens qualifiés ou par des personnes
formées, sous la supervision d’un électricien.
> Avant I'ouverture, débrancher la
JUMBO TCS56 du réseau électrique.

1.1.2 Pictogrammes utilisés dans la présente docu-

mentation

Signification

Désignation

] Attention Signale des dommages matériels po-

O tentiels.

ﬁ Information Consignes d'utilisation et autres

informations utiles.

1. Procédure a plu- Instruction d'exécution d’une opéra-

2. sieurs étapes tion comportant plusieurs étapes

= Procédure a une Instruction d'exécution d’une opéra-
étape tion comportant une seule étape
Résultat intermé- Un résultat intermédiaire est visible

= diaire au cours d’une procédure.

Sicam srl societa unipersonale
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2. Consignes d'utilisation

3. Description du produit

2.1 Remarques importantes

Vous trouverez des remarques importantes sur ce qui a
été convenu en matiere de droits d'auteur, de respon-
sabilité et de garantie, sur le groupe d'utilisateurs et les
obligations incombant a I'entrepreneur, dans le manuel
séparé "Remarques importantes et consignes de sécu-
rité pour Sicam Tire Equipment". Avant la mise en ser-
vice, le raccordement et |'utilisation du JUMBO TCS56,
il est impératif de lire et d'appliquer ces consignes.

2.2 Consignes de sécurité

Vous trouverez toutes les consignes de sécurité dans le
manuel séparé "Remarques importantes et consignes
de sécurité pour Sicam Tire Equipment". Avant la

mise en service, le raccordement et ['utilisation du
JUMBO TCS586, il est impératif de lire et d'appliquer ces
remarques.

23 Compatibilité électromagnétique (CEM)
Le JUMBO TCS56 est un produit de la classe A selon
EN 61 326.

3.1 Utilisation conforme

Le JUMBO TCS56 est un monte-démonte pneus mo-
derne pour le montage et le démontage des pneus de
camions, bus, véhicules industriels, machines agricoles
et engins de terrassement.

ﬁ Le JUMBO TCS56 doit étre utilisé uniquement pour
le but spécifié et seulement dans les domaines de
fonctionnement indiqués dans les présentes instruc-
tions. Toute utilisation différente de celle spécifiée
est considérée impropre et par conséquent non
autorisée.

o

]1 Le fabricant se décharge de toute responsabilité
en cas d’éventuels dommages dus a une utilisation
impropre.

3.2 Conditions préalables

Le JUMBO TCS56 doit étre installé sur une surface
plane réalisée en béton ou en matériel semblable et
solidement fixé.

3.3 Fournitures
Dénomination Code de com-
mande
JUMBO TCS56
Levier leve-talon 300 094
Pince pour jantes 300 099

3.4  Accessoires spéciaux

Dénomination Code de com-

mande
Protections en Nylon® 301 575
Pinces (2 piéces) 300 098
Levier pour bandages et pinces 102 683
Rallonges pour griffes pour jantes 56" 301 606
Presse-talon pneumatique SPT9 103 526
Rouleau tubeless 300 102
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3.5 Description de I'appareil

Sur le JUMBO TCS56 sont présentes des
parties tournantes, mobiles et en mouvement
- pouvant provoquer des lésions aux doigts et
aux bras.

Fig. 1: JUMBO TCS56

Pos. [Nom Fonction

1 Commandes générales Controle de l'unité a distance:
la. Allumage de I'unité a distance.
1b. Arrét d’urgence.

2 Commande mouvement bras Mouvement du bras opérant et de I'outil:
opérant et outil e En actionnant le levier vers le haut, le bras opérant se léve.
e En actionnant le levier vers le bas, le bras opérant s’abaisse.
e En actionnant le levier vers la droite, elle tourne I'outil de 180° dans le sens inverse des ai-
guilles d’une montre.
e En actionnant le levier vers la gauche, elle tourne I'outil de 180° dans le sens des aiguilles
d’une montre.

3 Commande translation bras  Translation du bras opérant:
opérant e En actionnant le levier vers la droite, elle déplace le bras opérant vers la droite.
e En actionnant le levier vers la gauche, elle déplace le bras opérant vers la gauche.
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Pos. [Nom Fonction
4 Commande mouvement cha- Mouvement du chariot et du bras porte-mandrin:
riot et bras porte-mandrin e En actionnant le levier vers le haut, elle léve le bras porte-mandrin.

e En actionnant le levier vers le bas, elle abaisse le bras porte-mandrin.
e En actionnant le levier vers la droite, elle déplace le chariot vers la droite.
e En actionnant le levier vers la gauche, elle déplace le chariot vers la gauche.

5 Commande bride de serrage Actionnement de la bride de serrage:
e En actionnant le levier vers la gauche, elle ouvre les griffes de la bride de serrage.
e En actionnant le levier vers la droite, elle ferme les griffes de la bride de serrage.

6 Pédale Rotation de la bride de serrage:
e 6a. Rotation de la bride de serrage dans le sens des aiguilles d’une montre.
e 6b. Rotation de la bride de serrage dans le sens inverse des aiguilles d’'une montre.

7 Bras porte-mandrin Montée et descente de la bride de serrage.

8 Bride de serrage Blocage hydraulique de la jante et rotation dans le sens des aiguilles d’une montre et dans le
sens inverse.

9 Griffes de serrage Serrage de la jante (avec différentes possibilités d’accrochage).

10 Plateau de centrage Positionnement de la roue avant et apres les opérations de démontage et de montage du pneu.

11 Chariot Translation horizontale du bras opérant.

12 Bras opérant Positionnement de I'outil de montage et du disque détalonneur.

13 Outil de montage Démontage et montage du pneu.

14 Disque détalonneur Extraction du pneu de son logement sur la jante.

15 Axe outil de montage Positionnement de I’outil de montage.

16 Axe du disque détalonneur Positionnement du disque détalonneur.

17 Interrupteur général Allumage et arrét du JUMBO TCS56.

18 Sélecteur de vitesse de la Sélection de la vitesse de rotation de la bride de serrage

bride de serrage
19 Bouton-poussoir d’allumage Allumage du JUMBO TCS56.
20 Bouton-poussoir d’urgence  Arrét d’urgence du JUMBO TCS56
21 Indicateur de niveau de I’hui- Indication du niveau de I'huile dans le JUMBO TCS56.

le
22 Manette pression hydrau- Réglage de la pression d’exercice du mandrin.
lique
23 Manomeétre hydraulique Indication de la pression hydraulique de la machine.
24 Témoin huile du réducteur Indication du niveau minimum d’huile atteint dans le réducteur.

25 Régulateur de flux du bras Régulation pneumatique de la vitesse de montée et descente du bras opérant.
opérant

26 Régulateur de flux de I’outil  Régulation pneumatique de la vitesse de rotation de I'outil.

3.6 Description du fonctionnement

Vous trouverez ci-aprés les fonctions principales des
composants mentionnés du JUMBO TCS56:

e Commande a distance: elle permet a I'opérateur

de commander a distance les opérations du

JUMBO TCS56 au moyen des commandes et de la
pédale.

Groupe mandrin: il permet le blocage et la rotation
de la jante; il est actionné hydrauliquement et est
composé d’un bras porte-mandrin et de la bride de
serrage (avec griffes de serrage).

Groupe opérant: il permet d’effectuer les opérations
de détalonnage, démontage et montage du pneus; il
est actionné hydrauliquement et est composé de:
plateau, chariot, bras opérant avec outil de montage
et disque détalonneur (et axes correspondants).
Installation électrique-hydraulique-pneumatique: il
permet d'allumer, d’arréter et de régler la pression
hydraulique et pneumatique du JUMBO TCS56.
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4. Premiére mise en service 2. Soulever le JUMBO TCS56 a I’aide d’une grue de le-

vage et ’installer dans la zone prévue en respectant
4.1 Déballage les distances minimums indiquées sur la figure.

1. Enlever ’emballage en faisant attention en 6tant les
clous.

]01 Apres avoir enlever I’emballage, contréler I’état du
JUMBO TCS56 et s’il est intact, vérifier également
que des composants ne sont pas visiblement endom-
magés. En cas de doute, ne pas mettre en marche et
s’adresser a un technicien spécialisé et/ou a votre
revendeur.

2. Extraire les accessoires standard et le matériel
d’emballage de la caisse de transport.

o

]1 Le matériel d’emballage doit étre écoulé correcte-
ment en s’adressant aux points de collecte prévus a
cet effet.

. o
4.2 Mise en place ]1 Afin de garantir une utilisation s(ire et ergonomique
du JUMBO TCS56 il est recommandé d’installer
4.2.1 Positionnement de la machine I’appareil a une distance de 750 mm de la paroi la

plus proche et de 900 mm du plafond.

1. Faire passer des courroies appropriées (longueur
courroie 1: 1.5 m, courroie 2: 2 m), ayant une portée Avertissement - danger de basculement!
suffisante, comme représenté sur la figure. A Lors du gonflage du pneu des forces consi-

dérables se produisent.

> Le JUMBO TCS56 doit étre fixé au moins
en 3 points sur le sol (trous pour les vis,
voir chapitre 4.2).

Avertissement - danger de basculement!
Le barycentre du JUMBO TCS56 n’est pas
situé au centre.

> || est indispensable de lever lentement
I'appareil.
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4.3 Raccordement pneumatique 4.4 Raccordement électrique
1. Brancher le JUMBO TCS56 a I'unité d’alimentation 1. Vérifier que la tension de réseau et la tension indi-
d’air comprimé. quée sur la plaque d’identification correspondent.

2. Faire installer une prise de branchement nationale
spécifique pour courant monophasé ou triphasé (en
fonction de la tension commandée) par un électri-
cien qualifié (voir le schéma électrique de branche-
ment a I'intérieur du tableau électrique).

o
]1 La prédisposition d’une protection de réseau du rac-
cordement en question est a la charge du client.

3. Protéger le JUMBO TCS56 conformément a la régle-
mentation spécifique nationale.

4.5 Controle du sens de rotation

Avertissement - danger de mauvais foncti-
onnement!
Le JUMBO TCS56 tourne dans le sens inver-

f
652001'07‘R

se.
> Débrancher I'interrupteur principal.
2. Régler une pression comprise entre 8 et 12 bars. > Consulter la partie consacrée aux anoma-
= Tirer la vis moletée rouge (vanne réductrice de lies de fonctionnement pour déterminer la
pression) d’abord vers le haut, puis la tourner cause (voir chapitre 5.6)
pour régler la pression d’exercice.
= Contréler la pression sur le manométre. Pour le fonctionnement normal du JUMBO TCS56 il

est fondamental que, lorsque le branchement a été
effectué et que la machine est en marche, le sens de
rotation corresponde a celui indiqué par la fleche sur le
moteur de la centrale.

Fig. 2: Contréle du sens de rotation.
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5.

Utilisation

A

Avertissement - risque d’endommagement

du pneu ou de la jante !

Le pneu peut par exemple avoir des fissu-

res (sur le flanc intérieur/extérieur) a cause

d’une pression excessive. La jante peut étre

éraflée ou déformée.

> Consulter les publications de la Wdk dis-
ponibles en allemand et en anglais! (www.
wdk.de: istruzioni di montaggio/smontag-
gio — catalogo dei criteri)

> Température interne du pneu au moins
de 15 °C (seulement dans le cas de RFT/
UHP).

> Consulter les publications de la Wdk dis-
ponibles en allemand et en anglais! (www.
wdk.de: istruzioni di montaggio/smontag-
gio — surriscaldamento del pneumatico)

> Adapter la pression au type de pneu.

> Protection en plastique sur la jante.

! Avant d’effectuer les opérations de démontage ou de
montage, se procurer absolument les données de la
jante et du pneu. Il sera ainsi possible de déterminer
préalablement la fixation, la pression et les acces-
soires nécessaires!
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5.1 Mise en marche du JUMBO TCS56

Pour mettre en marche le JUMBO TCS56 avant d’effectuer
les opérations de démontage et de montage du pneu,
suivre la procédure suivante:

1. Connecter la commande a distance au tableau
électrique a I’aide du cable de connexion prévu a cet
effet, afin d’activer automatiquement la commande a
distance;

2. Vérifier que I'indicateur de connexion de la comman-
de a distance est allumé de facon fixe (actif);

3. Appuyer sur la touche « START » (DEPART) située sur
le tableau électrique.

o
]1 Si la commande a distance n’a pas été activée précé-
demment, le tableau électrique ne reste pas allumé.

Sicam srl societa unipersonale
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5.2 Démontage d’un pneu

o
]1 Consulter les publications de la Wdk disponibles en

allemand et en anglais!

(www.wdk.de: istruzioni di montaggio/smontaggio)

5.2.1 Fixation de la roue

1. Au moyen de la commande bride de serrage, fermer

complétement la bride de serrage.

2. Positionner la roue sur le plateau.

3. Au moyen de la commande mouvement du bras
porte-mandrin, positionner la bride de serrage a
I’intérieur de la jante.

4. Au moyen de la commande bride de serrage, ouv-
rir la bride de serrage jusqu’a ce que la jante soit
bloquée.

ﬁ La bride de serrage fonctionne grace a un circuit
hydraulique a haute pression, réglable de 20 a
130 bars en tournant la manette prévue a cet effet
(Fig.1, pos.20) et en lisant la valeur indiquée sur
le manométre (Fig.1, pos.21). La pression normale
d’exercice est de 130 bars. Pour des jantes ayant
une valeur d’effort faible ou des jantes particuli-
erement fines, il est nécessaire de diminuer cette
pression.

o
]1 La bride de serrage est pourvue de 6 griffes pour le

blocage de tout type de jante de 14” a 42”.

652027-05_Mi

o
]1 Pour les jantes de 42” a 56”, sont fournies sur de-
mande 6 rallonges a monter sur les griffes de serra-

ge.

ﬁ Pour les jantes en aluminium et en alliage léger,
il existe 6 protections en Nylon® a monter sur les
griffes. Pour des pneus particulierement difficiles, il
est indispensable de positionner les deux sécurités
(1) sur les trous de la jante afin d’éviter I’éventuel
glissement de la jante sur les protections en Nylon®.

ﬁ Pour des roues ayant un diamétre inférieur a 800
mm ou supérieur a 1500 mm, il est recommandé
d’enlever I’axe de I'outil de montage (Fig.1, pos.12)
et de le positionner dans le deuxieme trou.

301 966 2010-11-18
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5.2.2 Préparatifs pour le démontage
! Eviter des dommages a la valve!

1. Extraire le pointeau de la valve et attendre que I'air
soit complétement déchargé du pneu.

2. Graisser le flanc du pneu, jusqu’au bord de la jante,
avec de la pate de montage.

Avertissement - risque d’endommagement

de pneus!

Formation de fissures en cas d’intervention

sur le pneu froid. Eclatement du pneu en cas

de vitesse élevée.

> Température interne du pneu au moins de
15 °C.

> Consulter les publications de la Wdk dispo-
nibles en allemand et en anglais! (www.wdk.
de: istruzioni di montaggio/smontaggio —
surriscaldamento del pneumatico)

> Avant le montage, déposer le pneu dans un
milieu tempéré.

5.2.3 Démontage

Avertissement - danger de lésions aux

mains!

Pendant la rotation du plateau de serrage, il

existe le risque de lésions par écrasement.

> Ne pas introduire les doigts entre le pneu
et la jante.

Avertissement - risque d’endommagement!
A Lors de I’extraction au moyen de 'unité de

commande de I'installation hydraulique,

la jante et I'outil de montage peuvent étre

endommageés.

> L'outil de montage doit étre extrait de la

méme facon qu’il a été introduit sur le
bord/dans la gorge de la jante.

Démontage de roues « tubeless » et « super single »

1. En actionnant la commande de mouvement de
I’outil, tourner I'outil de fagon a ce que le disque soit
tourné vers le flanc du pneu a détalonner et, a 'aide
de la commande de mouvement du bras opérant,
raccrocher le bras opérant.

2. En actionnant la commande de translation du bras
opérant, positionner le disque détalonneur en corre-
spondance du bord intérieur de la jante.
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3. En actionnant la commande de translation du bras
opérant, au moyen du disque détalonneur, appuyer
le talon du pneu vers la gorge de la jante et, a I’aide
de la pédale, faire tourner sans interruptions la bride
de serrage jusqu’a ce que toute la circonférence de
la jante soit parcourue.

o
]1 Utiliser de la pate de montage pour faciliter le déta-
chement complet du pneu et de la jante.

B

Lorsque 'opération est terminée, en actionnant la
commande de translation du bras opérant, éloigner
le bras opérant de la jante et, en actionnant la com-
mande de mouvement du bras opérant, décrocher le
bras opérant.

5. En actionnant la commande de mouvement du
chariot, déplacer le chariot dans le flanc intérieur du
pneu et, a I’aide de la commande de mouvement de
I’outil, tourner 'outil de fagon a ce que le disque soit
tourné vers le flanc du pneu a détalonner.

6. En actionnant la commande de mouvement du bras
opérant, raccrocher le bras opérant.

7. En actionnant la commande de translation du bras
opérant, au moyen du disque détalonneur, appuyer
le talon du pneu vers la gorge de la jante et, a I’aide
de la pédale, faire tourner sans interruptions la bride
de serrage jusqu’a ce que le pneu soit complétement
sorti de la jante.

Sicam srl societa unipersonale
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o
]1 Utiliser de la pate de montage pour faciliter le déta-
chement complet du pneu et de la jante.

ﬁ Pour le démontage de pneus « super single » textiles
particulierement durs ou de « tubeless » avec jante
a talon a bord trés haut, se référer aux instructions
pour le démontage des roues pour machines agri-
coles.

o
]1 Pour faciliter 'opération de démontage, il est possib-
le d’utiliser le rouleau pour « tubeless » (1).

Démontage de roues pour machines agricoles

1. En actionnant la commande de mouvement de
I’outil, tourner I'outil de fagon a ce que le disque soit
tourné vers le flanc du pneu a détalonner et, a 'aide
de la commande de mouvement du bras opérant,
raccrocher le bras opérant.

2. En actionnant la commande de translation du bras
opérant, positionner le disque détalonneur en corre-
spondance du bord intérieur de la jante.

3. En actionnant la commande de translation du bras
opérant, au moyen du disque détalonneur, appuyer
le talon du pneu vers la gorge de la jante et, a I'aide
de la pédale, faire tourner sans interruptions la bride

de serrage jusqu’a ce que toute la circonférence de
la jante soit parcourue.

o
]1 Utiliser de la pate de montage pour faciliter le déta-

chement complet du pneu et de la jante.

4. Lorsque 'opération est terminée, en actionnant la
commande de translation du bras opérant, éloigner
le bras opérant de la jante et, en actionnant la com-
mande de mouvement du bras opérant, décrocher le
bras opérant.

5. En actionnant la commande de mouvement du

chariot, déplacer le chariot dans le flanc intérieur du
pneu et, a I’'aide de la commande de mouvement de
I’outil, tourner I'outil de fagon a ce que le disque soit
tourné vers le flanc du pneu a détalonner.

6. En actionnant la commande de mouvement du bras

opérant, raccrocher le bras opérant.

7. Répéter le détalonnage (point 3) de la méme facon

sur 'autre partie du pneu.

8. En actionnant la commande de mouvement du bras

opérant, faire basculer le bras opérant et le positi-
onner sur la partie avant du pneu en appuyant sur la
pédale. En intervenant sur I’axe prévu a cet effet, et
en faisant basculer I’outil de montage, raccrocher le
bras opérant sur le chariot.

9. En actionnant la commande de translation du bras
opérant, rapprocher I'outil de montage du pneu,
jusgu’a ce que le talon soit complétement accroché.

10. Lorsque I'opération est terminée, maintenir le pneu
tendu en éloignant la jante de I'outil de montage,
en agissant de facon a ce que le talon entre dans la
gorge.

301 966 | 2010-11-18
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11. Introduire le levier prévu a cet effet (1) entre le Démontage de roues avec bandage
talon et la jante, de facon a ce que le talon reste en
contact avec I'outil de montage. 1. En actionnant la commande de mouvement de

I’outil, tourner 'outil de fagon a ce que le disque soit
tourné vers le flanc du pneu a détalonner et, a 'aide
de la commande de mouvement du bras opérant,
raccrocher le bras opérant.

2. En actionnant la commande de translation du bras
opérant, positionner le disque détalonneur en corre-
spondance du bord intérieur de la jante.

3. Au moyen du petit axe prévu a cet effet, bloquer le
basculement de I'outil en ayant le disque en positi-
on.

4. En actionnant la commande de translation de I'outil,
au moyen du disque détalonneur, appuyer le talon
du pneu vers la gorge de la jante et, a 'aide de la

12. Déplacer I'outil de montage a I’extérieur en ayant le pédale, faire tourner sans interruptions la bride
repére prévu a cet effet au bord de la jante; tourner de serrage jusqu’a ce que la bague de blocage soit
la jante jusqu’a ce que le talon avant soit compléte- dégagée.
ment sorti. o

]J1 Utiliser de la pate de montage pour faciliter le déta-

13. Placer la roue sur le plateau prévu a cet effet, en chement complet du pneu et du bandage.
obtenant ainsi I’espace nécessaire pour enlever
facilement la chambre a air, si elle est présente. 5. En utilisant le levier prévu a cet effet (voir acces-

soires spéciaux, Chapitre 3.4) (1), oter la bague de

14. Pour le démontage du talon arriére, tourner I’outil blocage de la jante.

de montage de 180°, I'introduire entre la jante et le
talon, le mettre sur le bord de la jante et introduire
le levier (1) en tournant la bride de serrage dans

le sens des aiguilles d’'une montre jusqu’a ce que
I’opération soit compléetement terminée.

6. Placer la roue sur le plateau prévu a cet effet, en
obtenant ainsi I’espace nécessaire pour enlever faci-
lement la chambre a air, si elle est présente.

7. Lorsque I'opération est terminée, en actionnant la
commande de translation du bras opérant, éloigner
le bras opérant de la jante et, en actionnant la com-
mande de mouvement du bras opérant, décrocher le
bras opérant.
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8. En actionnant la commande de mouvement du 5.3 Montage du pneu
chariot, déplacer le chariot dans le flanc intérieur du
pneu et, au moyen de la commande de mouvement f Danger d’accidents dii a ’endommagement

de l'outil, tourner I'outil de facon a ce que le disque de jantes ou de pneus!
soit tourné vers le flanc du pneu a détalonner. En cas d’endommagement du pneu ou de la
jante en phase de montage, des situations

9. En actionnant la commande de mouvement du bras dangereuses et méme mortelles peuvent sur-
opérant, décrocher le bras opérant. venir pendant I’exercice de marche.
> ['opérateur doit avoir suivi une formation
10. En actionnant la commande de translation du bras adéquate.
opérant, au moyen du disque détalonneur, appuyer > Ne pas exercer de forces excessives sur
le talon du pneu vers la gorge de la jante et, a I'aide le pneu et sur la jante, régler la vitesse de
de la pédale, faire tourner sans interruptions la rotation lente.
bride de serrage jusqu’a ce que le pneu avant soit > Utiliser une quantité suffisante de pate de
complétement sorti de la jante. montage.
o > En présence d’anomalies, par exemple de
]1 Utiliser de la pate de montage pour faciliter le déta- bruits suspects, interrompre immédiate-
chement complet du pneu et de la jante. ment le montage.
o > Pour le montage de combinaisons difficiles
]1 Pour des roues particulierement dures et bloquées jante/pneu, consulter les publications de la
sur la jante, il est recommandé d’utiliser deux pinces Wdk disponibles en allemand et en anglais
de fixation (2) disponibles sur demande. Les pin- (www.wdk.de: istru-zioni di montaggio/
ces servent a bloquer le bandage sur la jante afin smontaggio — catalogo dei criteri).

de libérer également le bandage du pneu, pendant
I’opération de détalonnage du bord avant. Si le
bandage ne se décolle pas, faire sortir le pneu avec f Avertissement - risques d’endommagement

le bandage attaché. Pour I’enlever, il faut le fixer a la de pneus!

bride de serrage de la machine comme si c’était une Formation de fissures en cas d’intervention

jante normale et la détalonner a l'arriére. sur le pneu froid. Eclatement du pneu en cas

de vitesse élevée.

> Température interne du pneu au moins de
15°C.

> Consulter les publications de la Wdk dispo-
nibles en allemand et en anglais! (www.wdk.
de: istruzioni di montaggio/smontaggio —
surriscaldamento del pneumatico)

> Avant le montage, déposer le pneu dans un
milieu tempéré.

5.3.1 Montage

Avertissement - danger de lésions aux
A mains!

Pendant la rotation du plateau de serrage, il

existe le risque de lésions par écrasement.

> Ne pas introduire les doigts entre le pneu
et la jante.

Montage de roues « tubeless » et « super single »

1. Graisser avec de la pate de montage les deux talons
du pneu, la gorge et la base de la jante.

2. En actionnant la commande de mouvement du bras
opérant, décrocher le bras opérant.

3. Pour le montage de pneus non particulierement dif-
ficiles, mettre le pneu (en I'inclinant) sur le plateau.
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4. A laide de la pédale, faire tourner la bride de serra-
ge et, simultanément, introduire et baisser la jante

en forcant sur le talon du pneu afin de permettre a

la partie supérieure de la jante de pénétrer dans le

pneu.

. En actionnant la commande de mouvement de
I’outil, tourner I'outil de fagon a ce que le disque soit
tourné vers le flanc du pneu a monter et, grace a
cette commande, accrocher le bras opérant.

. Au moyen du disque détalonneur, appuyer le flanc du
pneu vers la base de la jante et, a I’aide de la pédale,
faire tourner sans interruptions la bride de serrage
jusqu’a ce que le pneu soit totalement introduit sur
la jante.

. Si cela n’est pas possible, bloquer la partie du pneu
entalonnée a I’aide de la pince (1) fournie et pré-
vue a cet effet puis, en actionnant la commande de
translation du bras opérant, au moyen du disque
détalonneur, appuyer le flanc du pneu vers la base
de la jante et, a I’aide de la pédale, faire tourner sans
interruptions la bride de serrage jusqu’a ce que le
pneu soit totalement introduit sur la jante.
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! ATTENTION! Il est absolument interdit d’effectuer
des opérations de gonflage du pneu si la roue est
encore positionnée sur la machine!

! ATTENTION! Pour déplacer des roues trés lourdes,
I’intervention d’au moins 2 personnes est néces-
saire!

Montage de roues pour machines agricoles

1. Graisser avec de la pate de montage les deux talons
du pneu, la gorge et la base de la jante.

2. En actionnant la commande de mouvement du bras
opérant, décrocher le bras opérant.

3. Mettre le pneu (en I’inclinant) sur le plateau.

4. Mettre le pneu sur la jante, monter la pince prévue a
cet effet (1) sur le bord avant de la jante.

5. Au moyen de la pédale, tourner la bride de serrage
jusgu’a ce que la pince accroche le pneu, soulever la
roue et positionner la pince a 12 heures.

6. En actionnant la commande de mouvement de
I’outil, tourner 'outil de facon a ce que le disque soit
tourné vers le flanc du pneu a monter et, grace a
cette commande, raccrocher le bras opérant.

7. En actionnant la commande de translation du bras
opérant, au moyen du disque détalonneur, appuyer
le flanc du pneu vers la base de la jante et, a I'aide
de la pédale, faire tourner sans interruptions la bride
de serrage jusqu’a ce que le talon arriére soit comp-
|étement monté.

]cj_ Pour le montage de pneus de type « tubeless » et «
super single » particulierement durs, suivre les inst-
ructions prévues pour intervenir sur des roues pour
machines agricoles.

8. Oter la pince.

9. Introduire la chambre a air (sans oublier de baisser
le bras porte-mandrin) et placer la roue sur le pla-
teau pour en faciliter le montage.

Sicam srl societa unipersonale
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10. Positionner I'outil de montage prés de la valve en
ayant le repére de référence prévu a cet effet sur
le bord de la jante, monter la pince a la gauche de
I’outil de montage en faisant tourner la roue dans
le sens des aiguilles d’'une montre et en s’assurant
que le talon se trouve dans la base de la jante.

o

]1 Si le montage du deuxiéme talon est particuliere-
ment difficile, il est possible d’utiliser ’accessoire
presse-talon pneumatique.

Montage de roues avec bandage
Mettre le pneu (en I'inclinant) sur le plateau.

1. Rapprocher le pneu de la jante en le centrant correc-
tement.

ﬁ Si la roue est pourvue de chambre a air, il faut intro-
duire cette derniére dans le pneu avant le montage
et la dégonfler afin qu’elle se positionne de facon
uniforme a I'intérieur du pneu.

2. Compléter le montage du deuxiéme talon en utilisant
le disque détalonneur.

3. Seconder I’introduction du bandage en s’aidant du
disque et le bloquer a ’aide de la bague de serrage
prévue a cet effet.

o

]1 Si le pneu est de type « tubeless », il faudra intro-
duire la bague d’étanchéité (OR) prévue a cet effet
entre la jante et le bandage.

4. Positionner la valve dans le trou prévu a cet effet
situé sur la jante.

! Pour gonfler des roues ayant un bandage, il est
recommandé d’utiliser des cages de gonflage car
I’éjection de ce bandage peut causer de graves dom-
mages a 'opérateur et aux choses.

! ATTENTION! Il est absolument interdit d’effectuer
des opérations de gonflage du pneu si la roue est
encore positionnée sur la machine!

! ATTENTION! Pour déplacer des roues trés lourdes,
I’intervention d’au moins 2 personnes est néces-
saire!

54 Arrét du JUMBO TCS56

Pour arréter le JUMBO TCS56 lorsque les opérations de
démontage et de montage du pneu ont été effectuées,
maintenir le bouton-poussoir d’arrét pressé pendant
quelgues secondes; la commande a distance et le tab-
leau électrique s’éteindront 10 minutes aprés.

o
]1 En cas de non-utilisation du JUMBO TCS56 pendant
10 minutes, ’arrét aura lieu automatiquement.

5.5 Arrét d’urgence

A tout moment, pour effectuer I’arrét d’urgence du
démonte-pneus, appuyer quelques secondes sur le
bouton-poussoir d’arrét de la commande a distance ou
appuyer sur le bouton-poussoir d’urgence situé sur le
tableau électrique.

ﬁ Pour remettre en marche le démonte-pneus, il
sera nécessaire de désactiver le bouton-poussoir
d’urgence (s’il est encore pressé) et répéter la pro-
cédure de mise en marche.

SheBsr societh uRGIOrddntse

Sicam srl societa unipersonale



Utilisation | JUMBO TCS56 | 59 | fr

5.6 Anomalies de fonctionnement

Dans le tableau ci-dessous sont mentionnées toutes les anomalies possibles et les solutions correspondantes.
D’autres anomalies de fonctionnement supposables sont principalement de nature technique et doivent étre vérifi-

ées et résolues par des techniciens qualifiés.

Dans tous les cas, s’adresser au service aprés-vente du revendeur agréé d’équipements Sicam.

o
]| Pour accélérer 'intervention, il est important d’indiquer, lors de I’appel téléphonique, les données reportées
sur la plaque d’identification (étiquette située sur le c6té arriére du tableau électrique du JUMBO TCS56) et le

type de panne.

! Toute intervention sur I’installation électrique, hydraulique ou pneumatique doit étre effectuée uniquement par
un personnel qualifié ayant suivi une formation adéquate.

Le plateau de serrage ne tourne pas, dans aucune des deux 1. La fiche de réseau n’est pas

directions

connectée.

2. La fiche de réseau n’est pas
connectéecorrectement.

3. La tension ne correspond pas a
la valeur prescrite.

4. L’interrupteur général n’a pas
été allumé.

5. Fusibles en panne.

1.- 2. Controler que la fiche de ré-
seau est connectée correctement
dans la prise et vérifier le branche-
ment.

3. Controler la tension
d’alimentation.

4. Allumer l'interrupteur général.

5. Remplacer les fusibles.

Lors de I’'actionnement de la pédale pour bride de serrage,
le plateau de serrage tourne dans le sens inverse a celui in-
diqué par la fleche sur le moteur de la centrale.

1. Inversion des phases pendant
le branchement de la fiche.

1. Inverser les 2 phases dans la
fiche de réseau (I’opération do-

it étre effectuée par un électricien
qualifié).

Le plateau de serrage transmet un couple insuffisant (peu
de force).

1. Tension de réseau incorrecte.

2. Courroie de transmission dé-
tendue.
3. Fusibles en panne.

1. Vérifier que la tension de réseau
et la tension indiquée sur la plaque
d’identification correspondent.

2. Tendre la courroie de transmis-
sion.

3. Remplacer les fusibles.

Le plateau de serrage ne bloque pas correctement la jante.

1. Inversion des phases pendant
le branchement de la fiche.

2. La vanne réductrice de pressi-
on est fermée ou mal réglée.

1. Inverser les 2 phases dans la
fiche de réseau (I’opération do-

it étre effectuée par un électricien
qualifié).

2. Ouvrir ou régler correctement la
vanne réductrice de pression.

LeJUMBOTCS56n’effectue pasdemouvementshydrauliques.

1. Le moteur de la centrale ne
tourne pas dans le bon sens.
2. L’interrupteur magnétother-
mique est débranché.

3. Un fusible s’est déclenché.

1. Inverser les phases dans la fiche
de courant.

2. Brancher I’interrupteur magné-
tothermique.

3. Remplacer le fusible.

Sicam srl societa unipersonale
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6. Maintenance

6.1

Composant Lubrifiant m

Lubrifiants conseillés

Réducteur ESSO Spartan EP460 1SO 460
DIN 51502-CLP
ISO 34-98-CC
Pompe hydrau- ESSO NUTO H 46 ISO 46

lique DIN 51502-HLP
DIN 51524 PART.2-
HLP
ISO 67-43-HM
Systéme pneu- ESSO FEBIS K 32 ISO VG 32

matique (grou-
pe condition-

neur)
Tab. 1:

Tableau des lubrifiants.

! Le fabricant se décharge de toute responsabilité en
cas de dommages attribuables a I'utilisation de lubri-
fiants différents de ceux indiqués.

6.2

I\

Pour garantir le parfait fonctionnement du

JUMBO TCS56 et pour assurer le fonctionnement sans

anomalies, il est indispensable de nettoyer I’appareil a

des intervalles réguliers et d’effectuer une maintenance
périodique.

Lentretien doit étre effectué par I'opérateur conformé-
ment aux prescriptions du fabricant indiquées ci-aprés.

Nettoyage et entretien

Avant d’effectuer toute intervention de
nettoyage ou d’entretien, débrancher le
JUMBO TCS56 au moyen de I'interrupteur
principal et déconnecter la fiche de réseau.

6.2.1 Intervalles d'entretien

& 2
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o =
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annuelle

Maintenance

Effectuer un rechargement complet de la bat-

& 2

[
E g
L] (7]
o (=
) (]
< £

annuelle

Maintenance

Controler et maintenir le niveau de graisse sur
le dispositif de centrage automatique et surle  x
bras porte-outil.

Lubrifier la glissiere de guidage du chariot
avec de la graisse.

Remplacer I’huile dans le pulvérisateur

) ™ X
terie de la commande a distance.

Nettoyer les parties mécaniques mobiles, va-
poriser sur ces derniéres de I’huile pulvérisée X

ou du kéroséne et les graisser avec de I’huile
pour moteur ou une graisse appropriée.

Oter la condensation. X

Controler le niveau de I’huile dans le pulvéri-
sateur d’huile.

Contréler la tension de la courroie de trans-
mission afin d’éviter son déplacement.

Contréler le niveau de I’huile dans la centra-
le hydraulique et le maintenir toujours entre le X
niveau minimum et celui maximum.

d’huile.

Remplacer I’huile dans la centrale hydraulique. X
Controler le niveau de I’huile dans le ré- M
ducteur.

6.2.2 Contréle du niveau de I’huile dans la centrale

hydraulique
1. Couper la tension qui alimente 'appareil.
2. Dévisser le bouchon ayant la tige graduée placé sur
la centrale oléodynamique.
3. Vérifier que le niveau de I’huile est compris entre les
points MIN. et MAX.

6.2.3 Remplacement de I’huile dans le réducteur

1. Placer un récipient sous le motoréducteur.

2. Abaisser complétement le bras porte-mandrin.

3. Oter la vis de vidange de I'huile.

4. Vidanger I’huile du réducteur et I’écouler (voir cha-

pitre. 7.3).

Lever complétement le bras porte-mandrin.

6. Remplir avec de la nouvelle huile pour réducteur
(voir le tableau des lubrifiants).

7. Visser la vis de vidange de I’huile.

o

6.2.4 Enlévement de la condensation

1. Tourner vers la gauche le bouton-poussoir rouge
situé sur la partie inférieure du séparateur d’eau.

2. Oter la condensation qui s’est accumulée.

3. Tourner dans le sens inverse le bouton-poussoir rouge
situé sur la partie inférieure du séparateur d’eau.

301 966 2010-11-18
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6.2.5 Approvisionnement de I’huile dans le pulvéri-

sateur d’huile

1. Déconnecter le branchement pneumatique.

2. Dévisser le bouchon du réservoir sur le pulvérisateur
d’huile.

3. Remplir d’huile (voir le tableau des lubrifiants).

6.2.6 Remplacement de I’huile dans le pulvérisa-
teur d’huile

1. Déconnecter le branchement pneumatique.

2. Dévisser le bouchon du réservoir sur le pulvérisateur
d’huile.

Vidanger I’huile et I’écouler (voir chapitre 7.3).

4. Remplir avec de la nouvelle huile (voir le tableau des

|lubrifiants).

w

6.3 Piéces de rechange et parties expo-

sées a l'usure

Dénomination Code de com-

mande

Collecteur tournant 300 432
Bague anti-extrusion BR123 040 098
OR 123 040 093
Electrovanne compléte 24V CC (nouveau ty- 042 413
pe)

A33 courroie 042 198
Manipulateur Joystick 4 positions 042 742
Interrupteur 2 positions 040 586
Fusible E16 30A 040 153
Patin de guidage 300 232
Fusible 2A 5x20 040 146
Groupe vannes pneumatiques 300 583
Cylindre blocage bras porte-outil 301 718
Télérupteur (monophasé) 040 647
Protection thermique (monophasée) 040 649
Moteur (monophasé) 042 917
Télérupteur (triphasé) 040 646
Moteur (triphasé) 041 458
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7. Mise hors service

7.1 Changement de position

Procédure:

1. Débrancher la connexion électrique.

2. Respecter les indications concernant la premiére
mise en marche (voir chapitre 4.2).

ﬁ En cas de vente ou de cession du JUMBO TCS56,
toute la documentation inclue dans le volume
de fourniture doit étre livrée intégralement avec
I’appareil.

7.2 Mise hors service temporaire

Si on prévoit une période limitée d’arrét pour le
JUMBO TCS56 ou si la machine n’est pas utilisée pour
d’autres raisons, débrancher toujours la fiche de réseau
de la prise correspondante!

Il est recommandé de nettoyer soigneusement le
JUMBO TCS56, ainsi que les outils et les accessoires
relatifs, et de les soumettre a un traitement de protec-
tion (par exemple, application d’une fine couche d’huile).

7.3 Elimination

> Débrancher le JUMBO TCS56 du réseau électrique et
Oter le cable d’alimentation électrique.

> Les huiles sont des liquides risquant de polluer I’eau
et doivent étre écoulées conformément aux normes
en vigueur en matiére.

> Démonter les parties du JUMBO TCS56, classer les
matériaux en fonction de la catégorie a laquelle ils
appartiennent et les écouler conformément aux nor-
mes en vigueur en matiere.

et

Le JUMBO TCS56 doit étre conforme aux

normes de la directive européenne 2002/96/

CE (directive sur I’écoulement des déchets

électriques et électroniques).

Les appareils électriques et électroniques hors

service, pourvus des cables correspondants,

accessoires, accumulateurs et batteries,

doivent étre écoulés séparément des déchets

domestiques.

> Pour écouler de tels produits, il faut avoir
recours aux systémes de restitution et de
collecte disponibles.

> [’écoulement correct du JUMBO TCS56
permet d’éviter des dommages a I’environne-
ment et de ne pas mettre en danger la santé
des personnes.

Sicam srl societa unipersonale
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8. Caractéristiques 9. Glossaire
techniques

Jante, structure et dénominations

8.1 JUMBO TCS56
1 2 3 4 3 1

Fonction Spécifications
Niveau de bruit max. 75 dB
Pression hydraulique d'exercice 20 - 110 bar
Tension d’alimentation Selon la tension com- a
mandée (voir plaque 652001-26_Rf

d’identification)

Fig. 3: Jante

Bord de la jante
Gorge de la jante
Hump (bord rehaussé)

8.2 Dimensions et poids

ONWN R

Fonction Spécifications Base creuse
JUMBO TCS56 (Hx L x P) 1750 x 2600 x 1900 mm Diametre de la jante
Poids net 984 kg
Poids brut 1150 kg
RFT
Run Flat Tyre, , pneu ayant les caractéristiques pour
8.3 Plage de travail fonctionnement d’urgence, roue normale et roue de

secours en méme temps.

. TCE
Largeur du pneu 14"- 42" (avec extension . Lo ,
en option jusqu’a 56") Tyre Change Equipment, abréviation pour démonte-
Diamétre maximum du pneu 2300 mm pneus.
Largeur maximum du pneu 1300 mm
UHP

Pneumatici UltraHighPerformance, dénomination de la
marque d’un pneu pour de hautes vitesses.

wdk
Association allemande de I'industrie du caoutchouc
(association enregistrée)
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1.1 In der Dokumentation
1.1.1  Warnhinweise - Aufbau und Bedeutung

Warnhinweise weisen auf Gefahren und deren Folgen
fir den Benutzer oder umstehende Personen hin. Zu-
satzlich beschreiben Warnhinweise die MaBnahmen zur
Vermeidung dieser Gefahren.

Eine entscheidende Bedeutung hat das Signalwort. Es
zeigt die Eintrittswahrscheinlichkeit sowie die Schwere
der Gefahr bei Missachtung:

Schwere der Gefahr
bei Missachtung

Eintrittswahr-
scheinlichkeit

Signalwort

1.2 Auf dem Produkt

! Alle Warnzeichen auf den Produkten beachten und in
lesbarem Zustand halten!

Elektrische Spannung
Stromschlaggefahr bei Beriihrung von Teilen
der elektrischen Anschliisse.

Losen des Rades
Quetschgefahr in unmittelbarer Nahe der
Einspanneinheit.

Anheben des Montagearms
Q Quetschgefahr in unmittelbarer Ndhe des

GEFAHR Unmittelbar drohende Tod oder schwere
Gefahr Korperverletzung
WARNUNG Maogliche drohende Tod oder schwere
Gefahr Korperverletzung
VORSICHT Mdgliche gefdhrliche Leichte
Situation Korperverletzung

Nachfolgend sehen Sie beispielhaft den Warnhinweis
"Stromfliihrende Teile" mit dem Signalwort GEFAHR:

Montagearms.

Kippen des Montagearms
Quetschgefahr in unmittelbarer Nahe des

Montagearms.

GEFAHR - Stromfiihrende Teile beim Offnen
von JUMBO TCS56!

Verletzungen, Herzversagen oder Tod durch
Stromschlag beim Beriihren von stromfiihren-

den Teilen (z. B. Hauptschalter, Leiterplatten).

> An elektrischen Anlagen oder Betriebs-
mitteln dirfen nur Elektrofachkrafte oder
unterwiesene Personen unter Leitung und
Aufsicht einer Elektrofachkraft arbeiten.

> Vor dem Offnen von JUMBO TCS56 vom
Spannungsnetz trennen.

1.1.2 Symbole - Benennung und Bedeutung
Symbol | Benennung Bedeutung
! Achtung Warnt vor méglichen Sachschaden.
e} Information Anwendungshinweise und andere
n nitzliche Informationen.
1. Mehrschrittige Aus mehreren Schritten bestehende
2. Handlung Handlungsaufforderung
= Einschrittige Aus einem Schritt bestehende
Handlung Handlungsaufforderung.
Zwischen- Innerhalb einer Handlungsauffor-
= ergebnis derung wird ein Zwischenergebnis
sichtbar.
- Endergebnis Am Ende einer Handlungsaufforde-

rung wird das Endergebnis sichtbar.

Sicam srl societa unipersonale

301 966 2010-11-18



de | 66 | JUMBO TCS56 | Benutzerhinweise

2. Benutzerhinweise

3. Produktbeschreibung

2.1 Wichtige Hinweise

Wichtige Hinweise zur Vereinbarung liber Urheberrecht,
Haftung und Gewahrleistung, iber die Benutzergruppe
und Uber die Verpflichtung des Unternehmens finden
Sie in der separaten Anleitung "Wichtige Hinweise und
Sicherheitshinweise zu Sicam Tire Equipment".

Diese sind vor Inbetriebnahme, Anschluss und Bedie-
nung von JUMBO TCS56 sorgfaltig durchzulesen und
zwingend zu beachten.

2.2 Sicherheitshinweise

Alle Sicherheitshinweise finden Sie in der separaten
Anleitung "Wichtige Hinweise und Sicherheitshinweise
zu Sicam Tire Equipment".

Diese sind vor Inbetriebnahme, Anschluss und Bedie-
nung von JUMBO TCS56 sorgfaltig durchzulesen und
zwingend zu beachten.

23 Elektromagnetische Vertraglichkeit (EMV)
JUMBO TCS56 ist ein Erzeugnis der Klasse A nach
EN 61 326.

3.1 BestimmungsgemaBe Verwendung
JUMBO TCS56 ist ein modernes Reifenmontiergerat fir
die Montage und Demontage von Reifen von Lastkraft-
wagen, Bussen, Nutzfahrzeugen, Land- und Erdbewe-
gungsmaschinen.

ﬁ JUMBO TCS56 darf ausschlieBlich zu diesem Zweck
und nur im Rahmen der in dieser Anleitung ange-
gebenen Funktionsbereiche genutzt werden. Jeder
andere Einsatz ist deshalb als unsachgemaB zu
betrachten und nicht zulassig.

o
]1 Der Hersteller haftet nicht fir eventuelle Schaden,
die durch unsachgemaBe Verwendung entstehen.

3.2 Voraussetzungen

JUMBO TCS56 muss auf einem ebenen Boden aus Be-
ton oder dhnlichem Material aufgestellt und fest im Un-
tergrund verankert werden.

3.3 Lieferumfang

Bezeichnung Bestellnummer

JUMBO TCS56
Wulstabheber
Felgenzange

300 094
300 099

34 Sonderzubehor

Bezeichnung Bestellnummer

Spannklauen-Aufsatze aus Nylon 301 575
Klammern (2 Stlck) 300 098
Hebel fir Felgenringe und Klammern 102 683
Spannklauen-Verlangerung fir 56"-Felgen 301 606
Pneumatischer Wulstniederhalter SPT9 103 526
Walze fiir schlauchlose Reifen 300 102
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3.5 Geratebeschreibung

An der JUMBO TCS56 gibt es rotierende,
bewegte und bewegliche Teile, die bei un-
— sachgemaBer Bedienung zu Verletzungen an
Fingern und Armen fiihren kénnen.

Fig. 1: JUMBO TCS56

Pos. Bezeichnung Funktion
1 Allgemeine Bedienung Bedienung der Fernsteuerung
la. Einschaltung der Fernsteuerung.
1b. Notaus.
2 Steuerung der Bewegung Bewegung des Montagearms und des Montagekopfs:
des Montagearms und des e Durch Driicken des Steuerhebels nach oben wird der Montagearm nach oben gefahren.
Montagekopfs e Durch Driicken des Steuerhebels nach unten wird der Montagearm nach unten gefahren.

e Durch Driicken des Steuerhebels nach rechts wird der Montagekopf um 180 ° gegen den
Uhrzeigersinn gedreht.

e Durch Driicken des Steuerhebels nach links wird der Montagekopf um 180 ° im Uhrzeiger-
sinn gedreht.

3 Steuerung der Vor- und Vor- und Zurliickbewegung des Montagearms:
Zurlckbewegung des Mon- e Durch Driicken des Steuerhebels nach rechts wird der Montagearm nach rechts bewegt.
tagearms e Durch Driicken des Steuerhebels nach links wird der Montagearm nach links bewegt.
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Pos. Bezeichnung Funktion

4 Steuerung der Bewegung

Bewegung des Schlittens und des Tragerarms der Spannvorrichtung:

des Schlittens und des Tra- e Durch Driicken des Steuerhebels nach oben wird der Tragerarm nach oben gefahren.

gerarms der Spannvor-

e Durch Driicken des Steuerhebels nach unten wird der Tragerarm nach unten gefahren.

richtung. e Durch Driicken des Steuerhebels nach rechts wird der Schlitten nach rechts bewegt.
e Durch Driicken des Steuerhebels nach links wird der Schlitten nach links bewegt.

5 Bedienung des Spannflan-

Betatigung des Spannflanschs:

schs e Durch Driicken des Steuerhebels nach links werden die Spannklauen des Spannflanschs ge-

offnet.

e Durch Driicken des Steuerhebels nach rechts werden die Spannklauen des Spannflanschs

geschlossen.

6 Pedal Drehbewegung des Spannflanschs:
e 6a. Drehbewegung des Spannflanschs im Uhrzeigersinn.
e 6b. Drehbewegung des Spannflanschs gegen den Uhrzeigersinn.
7 Tragerarm der Spannvor- Auf- und Abbewegung des Spannflansches.
richtung

8 Spannflansch

Hydraulische Arretierung der Felge und Drehung der Felge im und gegen den Uhrzeigersinn.

9 Spannklauen Einspannen der Felge (mit verschiedenen Einspannmoglichkeiten).
10 Plattform Positionierung des Rades vor und nach der Demontage und der Montage des Reifens.
11 Schlitten Waagrechte Vor- und Zurliickbewegung des Montagearms.

12 Montagearm

Positionierung des Montagekopfs und der Reifenabdriickscheibe.

13 Montagekopf

Demontage und Montage des Reifens.

14 Reifenabdriickscheibe

Losen des Reifens aus dem Felgensitz.

15 Steckstift des Montagekopfs Positionierung des Montagekopfs.

16 Steckstift der Reifenab-
driickscheibe

Positionierung der Reifenabdriickscheibe.

17 Hauptschalter

Ein- und Ausschalten der JUMBO TCS56.

18 Wahlschalter fiir Spann-
flansch-Geschwindigkeit

Auswahl der Drehgeschwindigkeit des Spannflanschs

19 Einschalttaste

Einschaltung der JUMBO TCS56.

20 Notaustaste

Notaustaste der JUMBO TCS56.

21 Olstandsanzeiger

Olstandsanzeige der JUMBO TCS56.

22 Hydraulik-Druckregler

Einstellung des Betriebsdrucks der Spannvorrichtung.

28 Hydraulik-Manometer

Anzeige des Hydraulikdrucks der Maschine.

24 Olstandsanzeige Getriebe- Anzeige des Mindestdlstands im Getriebemotor.

motor

25 Flussregler des Montage-
arms

Pneumatische Regelung der Geschwindigkeit der Auf- und Abbewegung des Montagearms.

26 Flussregler des Montage-
kopfs

Pneumatische Regelung der Drehgeschwindigkeit des Montagekopfs.

3.6 Funktionsbeschreibung

Im Folgenden werden die wichtigsten Funktionen der

zuvor aufgefiihrten Komponenten der JUMBO TCS56

dargestellt:

e Fernsteuerung, mit der samtliche Operationen der
JUMBO TCS56 durch den Bediener in sicherer Ent-

fernung Uber die Steuerrhebel und das Pedal durch-

gefuhrt werden kénnen.

Spannvorrichtung zum Einspannen und Drehen der
Felge; die Vorrichtung besteht aus dem Tragerarm
der Spannvorrichtung und dem Spannflansch (mit
Spannklauen) und wird hydraulisch angetrieben.

Montagevorrichtung zur Durchfliihrung samtlicher
Operationen beim Auswulsten, Demontage und
Montage des Reifens; die Vorrichtung wird hydrau-
lisch angetrieben und besteht aus den folgenden
Komponenten: Plattform, Schlitten, Montagearm mit
Montagekopf und Reifenabdriickscheibe (mit den
dazugehdrigen Steckstiften).

Elektro-hydraulische Anlage fiir die Ein- und Aus-
schaltung der Maschine sowie zur Einstellung des
Hydraulik- und Pneumatikdrucks der JUMBO TCS56.
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4. Erstinbetriebnahme 2. Die JUMBO TCS56 mit einem Hebekran anheben und
im vorgesehenen Bereich aufstellen, dabei die in der
Abbildung vorgesehenen Mindestabstande beachten.

4.1 Auspacken
1. Verpackung entfernen und dabei auf die Nagel achten.

ﬁ Nach dem Auspacken priifen, ob sich die
JUMBO TCS56 in einwandfreiem Zustand befindet
und keine sichtbar beschadigten Teile aufweist. Im
Zweifelsfall mit der Inbetriebnahme warten und ei-
nen qualifizierten Techniker und/oder den Verkaufer
der Maschine hinzuziehen.

2. Die Standard-Zubehorteile und das Verpackungsma-
terial aus der Verpackungskiste nehmen.

(@]
]1 Das Verpackungsmaterial Gber entsprechende Sam-
melstellen korrekt entsorgen.

4.2 Aufstellung

o
]1 Fir einen sicheren und ergonomischen Gebrauch der

4.2.1 Aufstellen der Maschine JUMBO TCS56 ist es ratsam, die Maschine in einem
Abstand von 750 mm von der nachsten Wand und in
1. Geeignete Gurte (Gurt 1: 1.5 Meter; Gurt 2: 2 Me- einem Abstand von 900 mm von der Decke aufzustel-
ter), mit ausreichender Tragkraft, wie in der Abbil- len.

dung gezeigt, durchfiihren.

Warnung vor Kippgefahr!
A Beim Aufpumpen des Reifens treten groBBere
Krafte auf.
> Die JUMBO TCS56 muss an mindestens
3 Punkten am Boden befestigt werden

(Schraublocher siehe Kap. 4.2).

Warnung vor Kippgefahr!
A Der Schwerpunkt der JUMBO TCS56 liegt
nicht in der Mitte.
> Unbedingt langsam anheben.

Sicam srl societa unipersonale 301 966 2010-11-18



de | 70 | JUMBO TCS56 | Erstinbetriebnahme

4.3 Druckluftanschluss

1. JUMBO TCS56 an die Druckluftversorgung anschlie-

2. Druck zwischen 8-12 bar einstellen.
= Rote Randelschraube (Druckminderer) zuerst
nach oben ziehen und dann durch Drehen Arbeits-
druck einstellen.
= Den auf dem Druckwachter angezeigten Druck
Uberprifen.

4.4 Elektrischer Anschluss

1. Die Ubereinstimmung der Netzspannung mit der auf
dem Typschild angegebenen Spannung Gberprifen.

2. In Abhangigkeit von der bestellten Spannung einen
landerspezifischen Einphasen- oder Drehstrom-
Anschlussstecker durch qualifizierte Elektrofachkraft
anbringen lassen (siehe elektrischer Anschlussplan
im Schaltschrank).

o
]1 Netzschutz des Anschlusses selbst ist kundenseitig.

3. Die JUMBO TCS56 nach landerspezifischen Normen
absichern.

4.5 Priifung der Drehrichtung

Warnung vor Fehlfunktion!
A JUMBO TCS56 dreht gegen den Uhrzeiger-
sinn.
> Hauptschalter ausschalten.

> Ursachen in Betriebsstérungen (siehe Kap.
5) nachlesen. 5.6)

Fir den ordnungsgemaBen Betrieb der JUMBO TCS56
ist es von groBter Wichtigkeit, dass nach Durchfiihrung
samtlicher Anschlisse und bei eingeschalteter Ma-
schine die Drehrichtung der Maschine mit der durch
den Pfeil auf dem Motor der Steuereinheit angezeigten
Drehrichtung tbereinstimmt.

Fig. 2:

Priifung der Drehrichtung.
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5.

A

Bedienung 5.1  Einschalten der JUMBO TCS56

Warnung vor Beschaddigungen des Reifens
oder der Felge!

Reifen kann z.B. durch zu starken Druck Risse
(innen/aussen) bekommen. Felge kann ver-
kratzt oder eingedellt werden. 1.

UmdieJUMBOTCS56vorderDurchfiihrungvonReifenmon-
tage- und Demontagearbeiten einzuschalten, ist wie
folgt vorzugehen:

Die Fernsteuerung mit Hilfe des entsprechenden

> Es wird auf die Veroffentlichungen der Wdk
verwiesen, die in deutscher und englischer
Sprache zur Verfligung stehen. (www.wdk.
de: Montage-/Demontageanleitungen —
Kriterienkatalog)

Verbindungskabels an die elektrische Schalttafel
anschlieBen, damit die Fernsteuerung automatisch
aktiviert wird.

Uberpriifen, dass die Anzeige fiir den Aufbau der

> Reifenkerntemperatur mindestens 15 °C
(nur bei RFT/UHP)

> Es wird auf die Veréffentlichungen der Wdk 3.
verwiesen, die in deutscher und englischer
Sprache zur Verfiigung stehen. (www.wdk.
de: Montage-/Demontageanleitungen —
Reifenerwarmung)

> Druck der Reifenart anpassen.

> Plastikabdeckung auf der Felge.

Verbindung fest leuchtet (Verbindung ist hergestellt).

Die START-Taste auf der elektrischen Schalttafel
driicken.

]1 Wurde die Fernbedienung nicht zuvor aktiviert,
bleibt die elektrische Schalttafel nicht eingeschaltet.

! Felgen- und Reifendaten vor Demontage/Montage
unbedingt in Erfahrung bringen. Damit kann schon
vorher die Befestigung, der Druck und das erforderli-
che Zubehor bestimmt werden!
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5.2 Demontage eines Reifens

o

]1 Es wird auf die Veréffentlichungen der Wdk verwie-
sen, die in deutscher und englischer Sprache zur
Verfligung stehen!
(www.wdk.de: Montage-/Demontageanleitungen)

5.2.1 Befestigung des Rades

1. Den Spannflansch mit Hilfe der Spannflansch-Steue-
rung komplett schlief3en.

2. Das Rad auf der Plattform positionieren.

3. Den Spannflansch mit Hilfe der Steuerung zur Bewe-
gung des Tragerarms im Innern der Felge positionie-
ren.

4. Den Spannflansch mit Hilfe der Steuerung soweit
offnen, bis die Felge sicher eingespannt ist.

ﬁ Der Antrieb des Spannflanschs erfolgt iber einen
Hochdruck-Hydraulikkreis mit einem Einstellbereich
zwischen 20 bis 130 Bar; die Einstellung erfolgt iber
den entsprechenden Druckregler (Fig. 1 Pos. 20)
und das Ablesen des aktuellen Druckwerts auf dem
Manometer (Fig. 1, Pos.21). Der normale Betriebs-
druck betragt 130 Bar. Bei weniger widerstandsfahi-
gen oder extrem diinnen Felgen muss dieser Druck
verringert werden.

o

]1 Der Spannflansch verflgt Uber 6 Spannklauen, mit
dem samtliche Felgentypen zwischen 14“ und 42
eingespannt werden kénnen.

o
]1 Fur Felgen zwischen 42% und 56“ kénnen auf Anfra-
ge spezielle Spannklauen-Verlangerungen geliefert

werden.

ac?

J1 Fur Alu- und Leichtmetallfelgen kénnen 6 Spannklau-
en-Aufsatze aus Nylon zum Anbringen auf die Spann-
klauen geliefert werden. Bei besonders kritischen
Reifen mlissen unbedingt die beiden Arretierungen
(1) auf den Felgenldéchern positioniert werden, um
ein Abrutschen der Felge auf den Nylon-Aufsatzen zu

verhindern.

o

]1 Bei Radern mit einem Raddurchmesser unter 800
mm oder Gber 1500 mm wird empfohlen, den Steck-
stift des Montagekopfs (Fig. 1, Pos. 12) herauszuzie-

hen und in die zweite Bohrung zu stecken.
T r 34
5|6
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5.2.2 Vorbereitungen Demontage

! Beschadigungen am Ventil vermeiden!
1. Die Ventilnadel aus dem Ventil herausziehen und
abwarten, bis der Reifen vollstandig entliftet wurde.

2. Reifenflanke mit der Montierpaste bis zum Felgen-
horn schmieren.

Warnung vor Beschadigungen an den Reifen!
A Rissbildung bei Arbeiten an kalten Reifen.

Platzen des Reifens bei hohen Geschwindig-

keiten.

> Reifenkerntemperatur mindestens 15 °C.

> Es wird auf die Veréffentlichungen der Wdk
verwiesen, die in deutscher und englischer
Sprache zur Verfuigung stehen. (www.wdk.
de: Montage-/Demontageanleitungen — Rei-
fenerwarmung)

> Reifen vor der Montage in einen temperier-
ten Raum legen.

5.2.3 Demontage

Warnung vor Handverletzungen!
Beim Drehen des Spanntellers kann es zu
Quetschungen kommen.

> Nicht mit den Fingern zwischen Reifen und
Felge greifen.

Warnung vor Beschddigungen!

A Beim Herausfahren mit der Steuereinheit der
Hydraulikanlage kénnen die Felge und der
Montagekopf beschadigt werden.
> Der Montagekopf muss genauso herausge-

fahren werden, wie er in den Felgenrand/
die Felgenschulter eingefahren wurde.

Demontage von schlauchlosen Reifen und Super-Sing-
le-Reifen

1. Den Montagekopf mit Hilfe der Steuerung fir die
Bewegung des Montagekopfs so drehen, dass sich
die Abdriickscheibe auf der Seite des auszuwulsten-
den Reifens befindet und, mit Hilfe der Steuerung fir
die Bewegung des Montagearms, den Montagearm
einhaken.

2. Mit Hilfe der Steuerung flr die Vor- und Zurlickbewe-
gung des Montagearms, die Reifenabdriickscheibe
am inneren Felgenrand positionieren.

3. Durch Betatigung der Steuerung fir die Vor- und
Zuriickbewegung des Montagearms, den Reifenwulst
in Richtung Felgentiefbett driicken und dabei gleich-
zeitig mit Hilfe des Pedals den Spannflansch kontinu-
ierlich drehen, bis ein vollstandiger Umlauf mit der
Felge durchgefiihrt wurde.

]1 Montierpaste zur Hilfe nehmen, um die vollstandige
Ablésung des Reifens von der Felge zu erleichtern.

B

Mit Hilfe der Steuerung fir die Vor- und Zuriickbe-
wegung des Montagearms den Montagearm nach
Abschluss der Operation von der Felge entfernen
und mit der Steuerung flr die Bewegung des Monta-
gearms den Montagearm aushaken.

5. Den Schlitten mit Hilfe der entsprechenden Steue-
rung auf die Reifeninnenseite fahren und, mit Hilfe
der Steuerung zur Bewegung des Montagekopfs,
den Montagekopf so drehen, dass sich die Reifen-
abdriickscheibe auf der auszuwulstenden Seite des
Reifens befindet.

6. Durch Betatigung der Steuerung zur Bewegung des
Montagekopfs den Montagekopf einhaken.

7. Durch Betatigung der Steuerung flr die Vor- und
Zuriickbewegung des Montagearms den Reifenwulst
mit Hilfe der Reifenabdriickscheibe in Richtung Fel-
gentiefbett driicken und dabei gleichzeitig mit Hilfe
des Pedals den Spannflansch kontinuierlich drehen,
bis ein vollstandiger Umlauf der Felge durchgefiihrt
wurde.
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o
]1 Montierpaste zur Hilfe nehmen, um die vollstandige
Ablosung des Reifens von der Felge zu erleichtern.

ﬁ Fur die Demontage von besonders harten textilen
Super-Single-Reifen oder von schlauchlosen Reifen
mit sehr hohem Felgenhorn wird auf die Anweisun-
gen fir die Demontage von Reifen landwirtschaftli-
cher Maschinen verwiesen.

o
]1 Um die Demontage zu vereinfachen, kann die Rolle
fir schlauchlose Reifen (1) verwendet werden.

Demontage von Ridern landwirtschaftlicher
Maschinen

1. Den Montagekopf mit Hilfe der Steuerung fiir die Be-
wegung des Montagekopfs so drehen, dass sich die
Abdriickscheibe auf der Seite des auszuwulstenden
Reifens befindet und, mit Hilfe der Steuerung des
Montagearms, den Montagearm einhaken.

2. Mit Hilfe der Steuerung fiir die Vor- und Zuriickbe-
wegung des Montagearms die Reifenabdriickscheibe
am inneren Felgenrand positionieren.

3. Durch Betatigung der Steuerung fiir die Vor- und
Zurlckbewegung des Montagearms den Reifenwulst

in Richtung Felgentiefbett driicken und dabei gleich-
zeitig mit Hilfe des Pedals den Spannflansch kontinu-
ierlich drehen, bis ein vollstandiger Umlauf der Felge
durchgefiihrt wurde.

o
]1 Montierpaste zur Hilfe nehmen, um die vollstandige
Ablosung des Reifens von der Felge zu erleichtern.

. Mit Hilfe der Steuerung fiir die Vor- und Zuriickbe-

wegung des Montagearms den Montagearm nach
Abschluss der Operation von der Felge entfernen
und mit der Steuerung flr die Bewegung des Monta-
gearms den Montagearm aushaken.

. Den Schlitten mit Hilfe der entsprechenden Steue-

rung auf die Reifeninnenseite fahren und, mit Hilfe
der Steuerung zur Bewegung des Montagekopfs,
den Montagekopf so drehen, dass sich die Reifen-
abdriickscheibe auf der auszuwulstenden Seite des
Reifens befindet.

. Durch Betéatigung der Steuerung zur Bewegung des

Montagekopfs den Montagekopf einhaken.

. Das Abdriicken (Punkt 3) auf der anderen Seite des

Reifens wiederholen.

. Mit Hilfe der entsprechenden Steuerung den Monta-

gearm kippen und anschlieBend durch Driicken des
Pedals an die Reifenvorderseite fahren. Den Steck-
stift am Montagekopf herausziehen, den Montage-
kopf auf die andere Seite kippen und erneut von
Hand auf dem Schlitten feststellen.

. Durch Betatigung der Steuerung fir die Vor- und Zu-

rickbewegung des Montagearms den Montagekopf
soweit an den Reifen annahern, bis der Reifenwulst
komplett erfasst wurde.
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10. Nach Abschluss dieser Operation ist der Reifen un-
ter Spannung zu setzen, indem die Felge vom Mon-
tagekopf entfernt wird, so dass der Reifenwulst in
das Felgentiefbett lauft.

11. Den entsprechenden Montierhebel (1) zwischen
Reifenwulst und Felge einflihren, damit der Kontakt
zwischen Reifenwulst und Montagekopf gewahrleis-
tet bleibt.

12. Den Montagekopf mit Hilfe der entsprechenden
Markierung am Felgenhorn nach auBen fahren; die
Felge solange drehen, bis sich der vordere Reifen-
wulst aus dem Felgensitz geldst hat.

13. Das Rad auf der entsprechenden Plattform abset-
zen, um so fiir das Herausziehen des Luftschlauchs
— falls vorhanden - genligend Platz zu haben.

14. Fur die Demontage des hinteren Reifenwulstes wird

der Montagekopf um 180° gedreht, zwischen Felge

und Reifenwulst positioniert und an das Felgenhorn

angelegt; anschlieBend wird der Montierhebel (1)
eingefligt, wobei der Spannflansch bis zum Ab-
schluss der Operation kontinuierlich im Uhrzeiger-
sinn gedreht wird.

Demontage von Reifen mit Felgenring

1. Den Montagekopf mit Hilfe der Steuerung fir die Be-
wegung des Montagekopfs so drehen, dass sich die
Abdriickscheibe auf der Seite des auszuwulstenden
Reifens befindet und, mit Hilfe der Steuerung des
Montagearms, den Montagearm einhaken.

2. Mit Hilfe der Steuerung flr die Vor- und Zurlckbe-
wegung des Montagearms die Reifenabdriickscheibe
am inneren Felgenrand positionieren.

3. Den kippbaren Montagekopf mit dem entsprechen-
den Stift arretieren, nachdem die Reifenabdriick-
scheibe positioniert wurde.

B

Den Reifenwulst durch Betatigung der Steuereinheit
flr die Vor- und Zurlickbewegung des Montagekopfs
mit Hilfe der Reifenabdriickscheibe in Richtung Fel-
gentiefbett driicken und dabei gleichzeitig mit Hilfe
des Pedals den Spannflansch kontinuierlich drehen,
bis der Sprengring zuganglich ist.

o
]1 Montierpaste zur Hilfe nehmen, um die vollstandige
Ablésung des Reifens von der Felge zu erleichtern.

5. Mit Hilfe des entsprechenden Hebels (siehe Sonder-
zubehér Kap. 3.4) (1) den Sprengring von der Felge
abnehmen.

6. Das Rad auf der entsprechenden Plattform absetzen,
um so flir das Herausziehen des Luftschlauchs — falls
vorhanden - genligend Platz zu haben.

7. Mit Hilfe der Steuerung flr die Vor- und Zurlickbe-
wegung des Montagearms den Montagearm nach
Abschluss der Operation von der Felge entfernen
und mit der Steuerung flr die Bewegung des Monta-
gearms den Montagearm wieder aushaken.
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8. Den Schlitten mit Hilfe der entsprechenden Steue-
rung auf die Reifeninnenseite fahren und, mit Hilfe
der Steuerung zur Bewegung des Montagekopfs,
den Montagekopf so drehen, dass sich die Reifen-
abdriickscheibe auf der auszuwulstenden Seite des
Reifens befindet.

9. Durch Betatigung der Steuerung zur Bewegung des
Montagekopfs den Montagekopf aushaken.

10. Durch Betatigung der Steuerung fir die Vor- und
Zurlickbewegung des Montagearms den Reifen-
wulst mit Hilfe der Reifenabdriickscheibe in Rich-
tung Felgentiefbett driicken und dabei gleichzeitig
mit Hilfe des Pedals den Spannflansch kontinuier-
lich drehen, bis ein vollstandiger Umlauf der Felge
durchgefihrt wurde.

o
]1 Montierpaste zur Hilfe nehmen, um die vollstandige
Ablésung des Reifens von der Felge zu erleichtern.

ﬁ Bei besonders harten und auf dem Felgen festsitzen-
den Reifen wird die Verwendung der zwei Feststell-
klammern (2) empfohlen, die auf Anfrage geliefert
werden kénnen. Mit Hilfe dieser Klammern wird
der Sprengring auf der Felge befestigt, so dass sich
wahrend des Abdriickens des vorderen Randes auch
der Sprengring vom Reifen 16st. Falls sich der Spren-
gring nicht [6st muss der Reifen samt Sprengring aus
dem Felgensitz gelést werden. Um den Sprengring
zu l6sen, muss der Reifen in den Spannflansch der
Maschine eingespannt und wie eine normale Felge
behandelt und von hinten abgedriickt werden.

5.3 Reifen-Montage

Unfallgefahr durch beschéadigte Felgen und
A Reifen!

Durch Beschadigung der Reifen oder der

Felge bei der Montage kann es zu lebensge-

fahrlichen oder gefahrlichen Situationen im

Fahrbetrieb kommen.

> Der Monteur muss geschult sein.

> Keine groBe Kraft auf Reifen und Felge
ausliben, Drehzahl auf langsame Geschwin-
digkeit stellen.

> Ausreichend Montierpaste verwenden.

> Bei Auffalligkeiten, z.B. verdachtigen Ge-
rauschen, die Montage sofort abbrechen.

> Beim Montieren kritischer Reifen-Felge-
Kombinationen die Publikationen der wdk
beachten (www.wdk.de: Montage-/Demon-
tageanleitung — Kriterienkatalog).

Warnung vor Beschadigungen an den Reifen!
A Rissbildung bei Arbeiten an kalten Reifen.

Platzen des Reifens bei hohen Geschwindig-

keiten.

> Reifenkerntemperatur mindestens 15 °C.

> Es wird auf die Veroéffentlichungen der Wdk
verwiesen, die in deutscher und englischer
Sprache zur Verfiigung stehen. (www.wdk.
de: Montage-/Demontageanleitungen — Rei-
fenerwarmung)

> Reifen vor der Montage in einen temperier-
ten Raum legen.

5.3.1

Warnung vor Handverletzungen!
Beim Drehen des Spanntellers kann es zu
Quetschungen kommen.

> Nicht mit den Fingern zwischen Reifen und
Felge greifen.

Reifen-Montage

Montage von schlauchlosen Reifen und Super-Single-
Reifen

1. Beide Reifenflanken sowie die Felgenschulter und
das Tiefbett mit Montierpaste schmieren.

2. Durch Betatigung der Steuerung zur Bewegung des
Montagekopfs den Montagekopf aushaken.

3. Fir die Montage von unproblematischen Reifen den
Reifenmantel schrag auf der Plattform positionieren.
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! ACHTUNG! Es ist strengstens verboten, noch in der

. Den Spannflansch mit Hilfe des Pedals drehen und
gleichzeitig die Felge einfliigen und absenken und auf
den Reifenmantel driicken, so dass der obere Be-
reich der Felge in den Reifen laufen kann.

. Den Montagekopf mit Hilfe der Steuerung fiir die Be-
wegung des Montagekopfs so drehen, dass sich die
Abdriickscheibe auf der Seite des einzuwulstenden
Reifens befindet und, mit Hilfe der Steuerung des
Montagearms, den Montagearm einhaken.

. Mit Hilfe der Reifenabdriickscheibe die Reifenflanke
in Richtung Felgentiefbett driicken und dabei gleich-

zeitig mit Hilfe des Pedals den Spannflansch kontinu-

ierlich drehen, bis der Reifen vollstandig eingewuls-
tet wurde.

. Sollte das nicht moglich sein, den eingewulsteten
Teil des Reifens mit der mitgelieferten Zange (1)
festhalten und anschlieBend lber die Steuerung fir
die Vor- und Zuriickbewegung des Montagearms mit
der Reifenabdriickscheibe die Reifenflanke in Rich-
tung Felgentiefbett driicken und dabei gleichzeitig
mit Hilfe des Pedals den Spannflansch kontinuier-
lich drehen, bis der Reifen vollstandig eingewulstet
wurde.

o
]| Fur die Montage von schlauchlosen Reifen oder
besonders harten Super-Single-Reifen wird auf die
Anweisungen fir Traktorrader verwiesen.

Maschine befindliche Reifen zu befiillen!

! ACHTUNG! Fir die Handhabung sehr schwerer

Reifen ist der Einsatz von mindestens 2 Personen
erforderlich!

Montage von Radern landwirtschaftlicher Maschinen

1.

Beide Reifenflanken sowie die Felgenschulter und
das Tiefbett mit Montierpaste schmieren.

Durch Betéatigung der Steuerung zur Bewegung des
Montagekopfs den Montagekopf aushaken.

Den Reifenmantel schrag auf der Plattform positio-
nieren.

Den Reifen auf der Felge abstiitzen, die Zange (1)
am vorderen Felgenrand anbringen.

. Den Spannflansch durch Betatigung des Pedals

drehen, bis die Zange den Reifen erfasst hat; an-
schlieBend das Rad anheben und die Zange auf 12
Uhr positionieren.

. Den Montagekopf mit Hilfe der Steuerung fir die Be-

wegung des Montagekopfs so drehen, dass sich die
Abdriickscheibe auf der Seite des einzuwulstenden
Reifens befindet und, mit Hilfe der Steuerung des
Montagearms, den Montagearm einhaken.

. Durch Betatigung der Steuerung fir die Vor- und

Zuriickbewegung des Montagearms den Reifenwulst
mit Hilfe der Reifenabdriickscheibe in Richtung Fel-
gentiefbett driicken und dabei gleichzeitig mit Hilfe
des Pedals den Spannflansch kontinuierlich drehen,
bis der hintere Wulst vollstandig eingewulstet wurde.

8. Die Zange wieder entfernen.
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9. Den Schlauch einfihren (dabei darauf achten, den
Tragerarm der Spannvorrichtung abzusenken) und
das Rad auf der Plattform abstiitzen, um die Monta-
ge zu erleichtern.

10. Den Montagekopf in der Nahe des Luftventils mit
der entsprechenden Markierung am Felgenhorn
positionieren, die Zange links vom Montagekopf
montieren und dabei eine Drehbewegung im Uhr-
zeigersinn durchfiihren und sicherstellen, dass der
Reifenwulst in das Tiefbett der Felge lauft.

ﬁ Falls sich die Montage des zweiten Reifenwuls-
tes sehr schwierig erweisen sollte, kann auch der
pneumatische Wulstniederhalter zur Hilfe genommen
werden.

Montage von Reifen mit Felgenring

Den Reifenmantel schrag auf der Plattform positionie-
ren.

1. Den Reifenmantel an die Felge annahern und korrekt
zentrieren.

ﬁ Handelt es sich um einen Schlauchreifen, muss der
Schlauch vor der Montage in den Reifen eingefligt
und die Luft abgelassen werden, damit der Schlauch
gleichmaBig innerhalb des Reifenmantels ausgebrei-
tet werden kann.

2. Die Montage des zweiten Wulstes mit Hilfe der Rei-
fenabdruckscheibe fertigstellen.

3. Mit Hilfe der Reifenabdriickscheibe den Felgenring
einfigen und mit dem entsprechenden Sprengring
befestigen.

o

]1 Handelt es sich um einen schlauchlosen Reifen,
muss zwischen Felge und Sprengring ein entspre-
chender Dichtring (OR) eingefiigt werden.

4. Das Luftventil durch die Felgenbohrung fiihren.

! Fir das Aufpumpen von Radern mit Felgenring
empfehlen wir den Einsatz eines Pumpkafigs, da die
Ablésung des Felgenrings zu schweren Verletzun-
gen des Bedieners oder zu schweren Sachschaden
fihren kénnte.

! ACHTUNG! Es ist strengstens verboten, noch in der
Maschine befindliche Reifen zu befiillen!

! ACHTUNG! Fiir die Handhabung sehr schwerer
Reifen ist der Einsatz von mindestens 2 Personen
erforderlich!

54 Ausschalten der JUMBO TCS56

Um die JUMBO TCS56 nach Abschluss der Demonta-
ge- und Montagearbeiten auszuschalten, muss einige
Sekunden lang die Ausschalttaste gedriickt gehalten
werden; die Fernsteuerung und die elektrische Schaltta-
fel schalten sich nach 10 Minuten selbst ab.

(©]
J1 Wird die JUMBO TCS56 fiir eine Zeit von 10 Minuten
nicht betatigt, erfolgt die Ausschaltung automatisch.

5.5 Nothalt

Um in jedem beliebigen Moment einen Nothalt der
Reifenmontiermaschine durchzufiihren, muss die Aus-
schalttaste auf der Fernsteuerung bzw. die Notaustaste
auf der elektrischen Schalttafel einige Sekunden lang
gedrickt werden.

ﬁ Um die Reifenmontiermaschine wieder einzuschal-
ten, muss die Notaustaste (falls diese noch nie-
dergedriickt ist) deaktiviert und die Prozedur zum
Einschalten der Maschine wiederholt werden.
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5.6 Betriebsstorungen

In der folgenden Tabelle werden alle Storungen mit AbhilfemaBnahmen aufgelistet.

Andere mogliche Betriebsstérungen sind vorwiegend technischer Natur und missen von qualifizierten Technikern

Uberprift und gegebenenfalls behoben werden.

Wenden Sie sich in jedem Fall an den Kundendienst des befugten Handlers der Sicam-Ausstattungen.

o
]| Zwecks eines raschen Eingriffs ist es wichtig, beim Anruf die Angaben auf dem Typschild (Etikett auf der Riick-
seite des elektrischen Schaltschranks der JUMBO TCS56) und die Art der Stérung anzugeben.

! Jeglicher Eingriff in die elektrische, hydraulische und pneumatische Anlage darf ausschlieB3lich von fachlich qua-

lifiziertem Personal vorgenommen werden.

Spannteller dreht sich weder in die eine noch in die ande-
re Richtung.

1. Netzstecker steckt nicht.
2. Netzstecker ist nicht richtig an-
geschlossen.

3. Spannung entspricht nicht den
Vorschriften.

4. Der Hauptschalter wurde nicht
eingeschaltet.

5. Sicherungen defekt.

1. - 2. Uberpriifen, ob der Netzste-
cker ordnungsgeman in der Steck-
dose steckt und den Anschluss
kontrollieren.

3. Versorgungsspannung kontrol-
lieren.

4. Den Hauptschalter einschalten.

5. Die Sicherungen ersetzen.

Bei Betatigung des Pedals fiir Spannflansch dreht sich der
Spannteller entgegen der durch den Pfeil auf dem Motor
des Hydraulik-Steuergerats angegebenen Richtung.

1. Verwechslung der Phasen beim
Anschluss des Steckers.

1. 2 Phasen im Netzstecker tau-
schen (durch qualifizierte Elektro-
fachkraft).

Spannteller Ubertragt zu wenig Drehmoment (kraftlos).

1. Falsche Netzspannung.

2. Antriebsriemen locker.
3. Sicherungen defekt.

1. Ubereinstimmung der Netzspan-
nung mit der auf dem Typschild an-
gegebenen Spannung lberpriifen.
2. Antriebsriemen nachspannen. 3.
Die Sicherungen ersetzen.

Spannteller halt die Felge nicht korrekt fest.

1. Verwechslung der Phasen beim
Anschluss des Steckers.

2. Druckminderer ist geschlossen
oder falsch eingestellt.

1. 2 Phasen im Netzstecker tau-
schen (durch qualifizierte Elektro-
fachkraft).

2. Druckminderer 6ffnen oder rich-
tig einstellen.

DieJUMBOTCS56flihrtkeinerleihydraulischeBewegungdurch.

1. Der Motor des Steuergerats
dreht nicht in die richtige Rich-
tung.

2. Dermagnetothermische Schutz-

schalter ist ausgeschaltet.
3. Eine Sicherung wurde ausge-
16st.

1. Die Phasen im Netzstecker aus-
tauschen.

2. Den magnetothermischen
Schutzschalter einschalten.
3. Die Sicherung ersetzen.

Sicam srl societa unipersonale
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6.

6.1

Instandhaltung

Empfohlene Schmiermittel

Komponente Schmiermittel _

Untersetzungs- ESSO Spartan EP460 SO 460

getriebe DIN 51502-CLP
ISO 34-98-CC

Hydraulikpumpe ESSO NUTO H 46 ISO 46

DIN 51502-HLP
DIN 51524 PART.2-
HLP

ISO 67-43-HM

ISO VG 32

Druckluftsystem ESSO FEBIS K 32
(Wartungsein-
heit)

Tab. 1: ~ Schmiermittel-Tabelle.

! Der Hersteller haftet in keiner Weise fiir Schaden,
die durch die Verwendung mit anderen Schmiermit-
teln entstehen.

6.2

I\

Um die Leistungsfahigkeit der JUMBO TCS56 zu ga-
rantieren und fir deren einwandfreien Betrieb, ist es
unumganglich, diese in regelmaBigen Abstanden zu rei-
nigen und zu warten.

Die Wartung muss vom Bediener, in Ubereinstimmung
mit den im Folgenden wiedergegebenen Herstellervor-
gaben, ausgefiihrt werden.

Reinigung und Wartung

Vor jeder Reinigung und Wartung, die
JUMBO TCS56 durch Betatigung des Haupt-
schalters ausschalten und den Netzstecker
ziehen.

6.2.1 Wartungsintervalle

monatlich

=
10
-
c
Q
=
Q
0
H

jahrlich

Wartung

Eine komplette Aufladung der Fernsteuerung

durchfiihren.

Bewegliche mechanische Teile saubern, mit
Spriihdl oder Kerosin reinigen und mit Motor- X
ol oder geeignetem Fett schmieren.
Kondenswasser entfernen. X
Olstand im Nebeldler kontrollieren. X

Richtige Spannung des Antriebsriemens pri-
fen, um eventuellen Schlupf zu vermeiden.

Olstand im Hydraulik-Steuergerat kontrollie-
ren, immer zwischen Mindest- und Hochst- X
stand halten.

Schmiermittelstand des Spannfutters und des
Montagearms priifen und immer zwischen X
Mindest- und Hochststand halten.

=
10
=
o
Q
=
]
0
H

monatlich
jahrlich

Wartung

Die Fiihrung des Schlittens mit geeignetem
Schmiermittel schmieren.

Ol im Nebeldler kontrollieren. X
Das Ol im Hydraulik-Steuergerat auswechseln. X
Den Olstand im Getriebe priifen. X

6.2.2 Kontrolle des Olstands im Hydraulik-Steuer-

gerat

1. Die Vorrichtung von der Stromversorgung trennen.

2. Den Einfilldeckel mit Millimeterstab des Olhydraulik-
Steuergerats aufdrehen.

3. Uberpriifen, dass sich der Olstand zwischen Min-

dest- und Héchststand befindet.

6.2.3  Austausch des Getriebeodls

1. Behalter unter Getriebemotor stellen.

2. Den Tragerarm des Spannflanschs vollstandig absen-
ken.

. Olablass-Schraube entfernen.

. Getriebedl entleeren und entsorgen (siehe Kap. 7.3).

. Den Tragerarm des Spannflanschs vollstandig nach
oben fahren.

6. Mit neuem Getriebedl befillen (siehe Schmiermittel-

Tabelle).
7. Olablass-Schraube einschrauben.

o~ W

6.2.4 Entfernung von Kondenswasser

1. Roten Knopf unten am Wasserabscheider nach links
drehen.

2. Angesammeltes Kondenswasser entfernen.

3. Roten Knopf unten am Wasserabscheider zurtickdre-
hen.

6.2.5 Ol im Nebeléler nachfiillen

1. Druckluftanschluss entfernen.

2. Behalter am Nebeldler aufschrauben.

3. Ol nachfillen (siehe Schmiermittel-Tabelle).

301 966 | 2010-11-18

Sicam srl societa unipersonale



6.2.6 Ol im Nebeléler tauschen
1. Druckluftanschluss entfernen.
Behalter am Nebeldler aufschrauben.

Ao

Ol entleeren und entsorgen (siehe Kap. 7.3).
Neues Ol nachfiillen (siehe Schmiermittel-Tabelle).

6.3 Ersatz- und VerschleiBBteile

Bezeichnung

Bestellnummer

Drehbarer Kollektor 300 432
Antiextrusionsring BR123 040 098
OR 123 040 093
Magnetventil komplett 24V DC (neuer Typ) 042 413
A33 Riemen 042 198
Joystick-Bedieneinheit mit 4 Positionen 042 742
Schalter mit 2 Positionen 040 586
Sicherung E16 30A 040 153
Kunststofffliihrung 300 232
Sicherung 2A 5x20 040 146
Pneumatikventile-Aggregat 300 583
Blockierzylinder des Spannflansch-Tra- 301 718
gerarms

Fernschalter (einphasig) 040 647
Thermoschutzschalter (einphasig) 040 649
Motor (einphasig) 042 917
Fernschalter (dreiphasig) 040 646
Motor (einphasig) 041 458
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7. AuBerbetriebnahme
(Stilllegung)

7.1 Ortswechsel

Vorgehensweise:

1. Elektrischen Anschluss trennen.

2. Hinweise zur Erstinbetriebnahme (siehe Kap. 4.2)
beachten.

o

]1 Bei einem Verkauf oder Weitergabe der
JUMBO TCS56 muss die im Lieferumfang vorhande-
ne Dokumentation vollstandig mit ilbergeben wer-
den.

7.2  Voriibergehende Stilllegung

Soll JUMBO TCS56 fiir einen begrenzten Zeitraum vor-
bergehend nicht benutzt werden, oder ist diese aus ei-
nem anderen Grund nicht in Betrieb, ziehen Sie immer
den Netzstecker aus der Steckdose.

JUMBO TCS56 sollte, ebenso wie Werkzeug und Zu-
behor, griindlich gereinigt und vor der Lagerung einer
Schutzbehandlung unterzogen werden (z.B. durch Auf-
tragen eines diinnen Olfilms).

7.3 Entsorgung

> JUMBO TCS56 vom Stromnetz trennen und Netzan-
schlussleitung entfernen.

> Die Ole sind wassergefahrdende Fliissigkeiten und
miissen gemal den geltenden Vorschriften entsorgt
werden.

> JUMBO TCS56 zerlegen, nach Material sortieren und
gemaB den geltenden Vorschriften entsorgen.

JUMBO TCS56 unterliegt der europdischen
E Richtlinie 2002/96/EG (WEEE).
|

Elektro-und Elektronik-Altgerate einschlieBlich
Leitungen und Zubeho6r sowie Akku und Batte-
rien missen getrennt vom Hausmiill entsorgt
werden.
> Nutzen Sie zur Entsorgung die zur Verfu-
gung stehenden Riickgabesysteme und
Sammelsysteme.
> Mit der ordnungsgemaBen Entsorgung
der JUMBO TCS56 vermeiden Sie Um-
weltschaden und eine Gefahrdung der
persdnlichen Gesundheit.

Sicam srl societa unipersonale
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8. Technische Daten 9. Glossar

8.1 JUMBO TCS56 Felge, Aufbau und Bezeichnungen

Funktion Spezifikation

1 2 3 4 3 1

Gerduschpegel max. 75 dB

Hydraulikdruck 20 - 110 bar

Versorgungsspannung je nach bestellter
Spannung (siehe Typ-
schild)

(@)

652001-26_Rf
8.2 MaBe und Gewichte
Fig. 3: Felge

Funktion Spezifikation 1 Felgenhorn

2 Felgenschulter
JUMBO TCS56 (Hx B x T) 1750 x 2600 x 1900 mm 3 Hump
Nettogewicht 984 kg 4 Tiefbett
Bruttogewicht 1150 kg D Felgendurchmesser
8.3 Arbeitsbereich RFT

Run Flat Tyre, Reifen mit Notlaufeigenschaften, Normal-
und Ersatzrad in einem.

Reifenbreite 14"- 42" (mit optionaler

Erweiterung bis 56") TCE
Reifendurchmesser maximal 2300 mm Tyre Change Equipment, Kurzform fiir Reifenmontierge-
Reifenbreite maximal 1300 mm rate.

UHP
UltraHighPerformance-Reifen, Markenbezeichnung ei-
nes Reifens fiir héhere Geschwindigkeiten.

wdk
Wirtschaftsverband der deutschen Kautschukindustrie
e. V.
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1. Simbolos empleados 1.2  En el producto
1.1 En la documentacion ! Tenga en cuenta todas las indicaciones de adverten-

1.1.1  Advertencias: estructura y significado cia en los productos y manténgalas bien legibles.

Las advertencias indican peligros y sus consecuencias

para el usuario o las personas que se encuentren cerca. Tension eléctrica
Ademas las advertencias describen las medidas para Peligro de descarga eléctrica al contacto con
evitar tales peligros. partes de la instalacidn eléctrica.

Desbloqueo de la rueda
Peligro de aplastamiento en la zona adyacen-
te al grupo de ajuste de la rueda.

La palabra clave tiene un significado decisivo. Indica la
probabilidad de aparicién del peligro asi como la grave-
dad del mismo en caso de inobservancia:

Palabra clave Probabilidad de Peligro grave en caso de
ocurrencia asarse por alto -
i i Q‘ Enganche del brazo mecanico

Peligro de aplastamiento en la zona adyacen-

PELIGRO Peligro inmediato Muerte o lesiones fisicas

graves o
" " . | brazo mecanico.
ADVERTENCIA Peligro Muerte o lesiones fisicas te al brazo mecanico
amenazante graves
ATENCION Posible situacién Lesiones Vuelco del brazo mecanico
peligrosa fisicas leves Peligro de aplastamiento en la zona adyacen-

te al brazo mecanico.

A continuacion se muestra un ejemplo con la adverten-
cia "Piezas conductoras" con la palabra clave PELIGRO:

PELIGRO - jPiezas conductoras de corriente

al abrir JUMBO TCS56!

Lesiones, paro cardiaco o muerte por descar-

ga eléctrica si se tocan las piezas conducto-

ras de corriente (p. ej. interruptor principal,

placas conductoras).

> En las instalaciones o utillajes eléctricos
deben trabajar sélo electricistas o per-
sonas debidamente capacitadas bajo la
supervision de un electricista.

> Antes de abrir JUMBO TCS56, separarlo de
la red de tension.

1.1.2 Simbolos en esta documentacion

Denominacion Significado

! Atencidn Advierte de posibles dafios materiales.
ﬁ Informacion Indicaciones de la aplicacion y otras
informaciones utiles

1. Accion de va-  Solicitud de accién compuesta

2. rios pasos de varios pasos

= Accion de un Solicitud de acciéon compuesta de
solo paso un solo paso

o Resultado Dentro de una solicitud de accién se

intermedio puede ver un resultado intermedio.

- Resultado final Al final de una solicitud de accion se

puede ver el resultado final.
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2. Indicaciones para el usuario

3. Descripcion del producto

2.1 Indicaciones importantes

Encontrara indicaciones importantes relativas al acuer-
do sobre los derechos de autor, la responsabilidad, la
garantia, el grupo de usuarios y las obligaciones de la
empresa, en las instrucciones separadas "Indicaciones
importantes e indicaciones de seguridad para Sicam
Tire Equipment". Es obligatorio prestarles atencién y
leerlas cuidadosamente antes de la puesta en funciona-
miento, la conexién y el manejo del JUMBO TCS56.

2.2 Indicaciones de seguridad

Encontrara todas las indicaciones de seguridad en las
instrucciones separadas "Indicaciones importantes e
indicaciones de seguridad para Sicam Tire Equipment".
Es obligatorio prestarles atencion y leerlas cuidadosa-
mente antes de la puesta en funcionamiento, la conexi-
o6ny el manejo del JUMBO TCS56.

23 Compatibilidad electromagnética (EMV)
JUMBO TCS56 es un producto de la clase A segun
EN 61 326.

3.1 Empleo previsto

JUMBO TCS56 es un montador-desmontador de neu-
maticos moderno para el montaje y desmontaje de neu-
maticos de automoviles y camiones.

ﬁ JUMBO TCS56 debe ser empleado exclusivamente
para el fin especifico y solo en los ambitos de funcio-
namiento indicados en las instrucciones presentes.
Cualquier empleo diferente al especificado se consi-
dera impropio y por lo tanto no esta consentido.

(e
]1 El fabricante no responde a eventuales dafos ocasio-
nados por el uso impropio.

3.2 Requisitos

El JUMBO TCS56 debe estar instalado sobre un plano
realizado en hormigdn o material similar y perfectamen-
te fijado.

3.3 Volumen de suministro

Denominacion

Cadigo de pedido

JUMBO TCS56
Leva levantataldn 300 094
Pinza para las llantas 300 099

3.4 Accesorios especiales

Denominacion

Cadigo de pedido

Proteccién en nylon 301 575
Abrazaderas (2 piezas) 300 098
Leva para llantas y abrazaderas 102 683
Prolongacion mordazas para llantas de 56" 301 606
Ajustatalén neumatico SPT9 103 526
Rodillo tubeless 300 102

301 966 2010-11-18
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3.5 Descripcion del equipo

En el JUMBO TCS56 existen partes rotantes,
moviles y en movimiento que pueden causar

lesiones en los dedos y brazos.

Fig. 1: JUMBO TCS56

Pos. |Nombre Funcién

1 Controles generales Control de la unidad remota:
la. Encendido de la unidad remota.
1b. Apagado de emergencia.

2 Control del movimiento del  Movimiento del brazo mecanico y de la herramienta:
brazo mecanico y de la her- e Accionando la leva hacia arriba, se levanta el brazo mecanico
ramienta. e Accionando la leva hacia abajo se baja el brazo mecanico.

e Accionando la leva hacia la derecha la herramienta gira 180° en sentido antihorario.
e Accionando la leva hacia la izquierda la herramienta gira 180° en sentido horario.
3 Control de traslacion del Traslacion del brazo mecanico:
brazo mecanico e Accionando la leva hacia la derecha, se traslada el brazo mecanico hacia la derecha.
e Accionando la leva hacia la izquierda se traslada el brazo mecanico hacia la izquierda.

4 Control del movimiento del  Movimiento del carro y del brazo porta-husillo:
carro y brazo porta- husillo e Accionando la leva hacia arriba, se levanta el brazo porta-husillo.
e Accionando la leva hacia abajo, se baja el brazo porta- husillo.
e Accionando la leva hacia la derecha se traslada el carro hacia la derecha.
e Accionando la leva hacia la izquierda se traslada el carro hacia la izquierda.
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Pos. |Nombre Funcion

5 Control brida de ajuste Accionamiento de la brida de ajuste:
e Accionando la leva hacia la izquierda se abren las mordazas de la brida de ajuste.
e Accionando la leva hacia la derecha, se cierran las mordazas de la brida de ajuste.

6 Pedales Rotacion de la brida de ajuste:
e 6a. Rotacidn en sentido horario de |la brida de ajuste.
e 6b. Rotacion en sentido antihorario de la brida de ajuste.

7 Brazo porta-husillo Subida y bajada de la brida de ajuste.
8 Brida de ajuste Bloqueo hidraulico de la llanta y rotacion en sentido horario y antihorario.
9 Mordazas de ajuste Ajuste de la Ilanta (con diversas posibilidades de enganche).
10 Rampa Posicionamiento de la rueda antes y después de las operaciones de montaje y desmontaje del
neumatico.
11 Carro Traslacion horizontal del brazo mecanico.
12 Brazo mecanico Posicionamiento de la herramienta de montaje y del disco destalonador
13 Herramienta de montaje Montaje y desmontaje del neumatico.
14 Disco destalonador Extraccion del neumatico de su lugar en la llanta.
15 Enchufe de la herramienta Posicionamiento de la herramienta de montaje.
de montaje
16 Enchufe del disco destalo- Posicionamiento del disco destalonador
nador
17 Interruptor general Encendido y apagado del JUMBO TCS56.

18 Selector de la velocidad de  Seleccidn de la velocidad de rotacién de la brida de ajuste.
la brida de ajuste

19 Pulsante de encendido Encendido del JUMBO TCS56.

20 Pulsante de emergencia Apagado de emergencia del JUMBO TCS56

21 Indicador del nivel de aceite Indicacion del nivel de aceite en el JUMBO TCS56.

22 Manopla de la presion hi- Regulacion de la presidn del ejercicio del husillo.
draulica

23 Manometro hidraulico Indicacién de la presion hidraulica de la maquina.

24 Espia del aceite reductor Indicacién del alcance del nivel minimo de aceite en el reductor.

25 Regulador del flujo del brazo Regulacidon neumatica de la velocidad de subida y bajada del brazo mecanico.
mecanico

26 Regulador de flujo de la her- Regulacion neumatica de la velocidad de rotacion de la herramienta.
ramienta.

3.6 Descripcion del funcionamiento

A continuacidén se describen las funciones principales
del listado de los componentes del JUMBO TCS56:

e Control a distancia, permite al operador controlar a
distancia las operaciones del JUMBO TCS56 median-
te los controles y el pedal.

Grupo husillo, permite el bloqueo y la rotacion de la
Ilanta; se acciona hidraulicamente y esta compuesto
por el brazo porta usillo y por la brida de ajuste (con
las mordazas de ajuste).

Grupo mecanico, permite realizar las operaciones de
destalonamiento, desmontaje y montaje del neumati-
co; se acciona hidraulicamente y esta compuesto
por: rampa, carro, brazo mecanico con la herramien-
ta de montaje y disco destalonador (y tomas corres-
pondientes).

Instalacion eléctrica-hidraulica-neumatica, permite

el encendido y apagado y la regulacion de la presién
hidraulica y neumatica del JUMBO TCS56.
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4, Primera puesta en servicio 2. Levantar el JUMBO TCS56 con una gria e instalarlo
en el area prevista respetando las distancias mini-
mas indicadas en la figura.

4.1 Desembalar
1. Quitar el embalaje prestando atencidn al quitar los
clavos.

]01 Después del desembalaje controlar el estado integro
del JUMBO TCS56 y verificar que no hayan compo-
nentes visiblemente dafiados. En caso de duda, no
continuar con la puesta en funcionamiento y dirigirse
a un técnico especializado y/o al propio distribuidor.

2. Retirar los accesorios standard y el material de em-
balaje de la caja de transporte.

(@]
]1 El material de embalaje se debe reciclar correcta-
mente en cada contenedor.

4.2 Colocacion

4.2.1 Posicionamiento de la maquina ﬁ Para garantizar un uso seguro y ergonomico del
JUMBO TCS56 se aconseja instalar el aparato a una
1. Hacer pasar las correas idoneas (largo correa 1: 1,5 distancia de 750 mm de la pared mas cercanay a
m, correa 2: 2 m) con alcance suficiente, como se 900 mm del techo.
ilustra.

jAdvertencia - peligro de vuelco!

A Durante el funcionamiento del JUMBO TCS56
se experimentan fuerzas de notable intensi-
dad.
> El JUMBO TCS56 debe estar fijado al suelo

en 3 puntos como minimo (agujeros para
los tornillos ver cap. 4.2).

jAdvertencia - peligro de vuelco!
El baricentro del JUMBO TCS56 no se en-
cuentra en el centro.

> Es indispensable levantar el aparato lenta-
mente.
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4.3 Conexion neumatica

1. Conectar el JUMBO TCS56 a la unidad de alimentaci-
6n de aire comprimido.

2. Regular una presion de entre 8y 12 bar.
= Quitar el tornillo de relieve rojo (valvula reductora
de la presién) primero hacia arriba y girarlo para
regular la presién de trabajo.
= Controlar la presion en el mandémetro.

4.4 Conexion eléctrica

1. Verificar que la tensién de red y la tension indicada
en la tarjeta de identificacion coincidan.

2. Hacer instalar un enchufe de corriente trifasico por
un electricista especializado (ver el esquema eléctri-
co de conexion en el interior del cuadro eléctrico).

o
]1 La predisposicion de una proteccion de red del en-
chufe mismo es responsabilidad del cliente.

3. Proteger la JUMBO TCS56 siguiendo las normativas
especificas nacionales.

4.5 Comprobacion del sentido de rota-

cion

Advertencia - jpeligro de mal funcionamien-
A\

El JUMBO TCS56 gira en sentido antihorario.

> Desactivar el interruptor principal

> Consultar la seccién dedicada a las anoma-

lias de funcionamiento para identificar la
causa (ver cap. 5.6).

Para el funcionamiento regular del JUMBO TCS56 es
muy importante que, cuando se aprieta el pedal de la
brida de ajuste, el plato de ajuste comience a girar en
sentido horario.

Fig. 2:

Comprobacidn del sentido de rotacion.
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5. Manejo

Advertencia - jriesgo de daio del neumatico

o de la llanta!

Se pueden observar grietas en el neumatico

(en el lado interno/externo) a causa de una

presion excesiva. La llanta puede tener rayas

o estar deformada.

> jConsultar las publicaciones de la Wdk dis-
ponibles en aleman o ingles! (www.wdk.
de: instrucciones de montaje/desmontaje
— catalogo de criterios)

> Temperatura interna del neumatico minima
de 15 °C (solo en los casos de RFT/UHP).

> jConsultar las publicaciones de la Wdk dis-
ponibles en aleman e ingles! (www.wdk.
de: instrucciones de montaje/desmontaje
— calentamiento del neumatico)

> Adaptar la presion al tipo de neumatico.

> Proteccidn de plastico de la llanta..

! Antes de las operaciones de montaje/desmontaje,
asegurarse de tener claramente los datos de las
Ilantas y del neumatico. jAsi se podra determinar
anticipadamente la sujecion, la presion y los acceso-
rios necesarios!

5.1 Conexion del JUMBO TCS56

Para poner en funcionamiento el JUMBO TCS56 antes de
realizar las operaciones de montaje y desmontaje del
neumatico, realizar el siguiente procedimiento:

1. Conectar el control a distancia al cuadro eléctrico
con la toma de conexidn correspondiente, para acti-

var automaticamente el control a distancia;

2. Verificar que el indicador de conexién del control a
distancia esté fijo (activo)

3. Apretar la tecla START del cuadro eléctrico.

o
]1 Si el control a distancia no ha sido previamente ac-
tivado, el cuadro eléctrico no permanece encendido.

Sicam srl societa unipersonale
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. fet o
5.2 Desmontaje de un neumatico ]1 Para llanta de 42” a 56” se proveen a pedido 6
o prolongaciones para montar sobre las mordazas de
]1 iConsultar las publicaciones de la Wdk disponibles ajuste.

en aleman e inglés!
(www.wdk.de: instrucciones de montaje/desmonta-
je)

5.2.1 Ajuste de la rueda
1. A través del control de la brida de ajuste cerrar com-
pletamente la brida de ajuste.

2. Posicionar la rueda sobre la rampa.
3. Mediante el control de movimiento del brazo porta-

husillo posicionar la brida de ajuste en el interior de
la llanta.

4. Mediante el control de la brida de ajuste abrir la

brida de ajuste hasta el bloqueo de la llanta. ﬁ Para las Ilantas en aluminio y aleacién ligera hay 6
o protecciones de nylon disponibles para montar so-
]1 La brida de ajuste funciona a través del circuito bre las mordazas. Para neumaticos particularmente
hidraulico a alta presién, regulable de 20 a 130 bar dificiles, es indispensable posicionar los dos topes
rotando la manopla correspondiente (Fig. 1, pos. 20) (1) sobre los agujeros de la llanta para evitar el even-
y leyendo el valor sobre el manémetro (Fig. 1, tual deslizamiento de la llanta sobre la proteccion de
pos. 21). La presién normal de ejercicio es de 130 nylon.

bar. Para llantas débiles o particularmente delgadas
es necesario disminuir dicha presion.

o

]1 La brida de ajuste esta dotada de 6 mordazas para el
bloqueo de cualquier tipo de llanta de 14” a 42”. /\

\

N

o

I ]1 Para ruedas de diametro inferior a 800 mm o superi-
or a 1500 mm, se aconseja quitar la toma de corri-

ente de la herramienta de montaje (Fig. 1, pos. 12) y

posicionarla en el segundo agujero.

652027-05_Mi
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5.2.2 Preparativos para el desmontaje
! iEvitar dafios en la valvula!

1. Quitar el obturador de la valvula y esperar a que el
aire salga completamente del neumatico.

2. Lubricar el lateral del neumatico hasta el borde de la
Ilanta con pasta de montaje.

jAdvertencia - riesgo de daio de los

neumaticos!

Formacién de grietas en caso de intervencién

en el neumatico frio. Explosion del neumatico

en caso de velocidad elevada.

> Temperatura interna minima del neumatico
de 15 °C.

> jConsultar las publicaciones de la Wdk dis-
ponibles en aleman e inglés! (www.wdk.de:
instrucciones para el montaje/desmontaje —
sobrecalentamiento del neumatico)

> Antes del montaje reubicar el neumatico en
un ambiente templado.

5.2.3 Desmontaje

iAdvertencia - peligro de lesiones en las

manos!

Durante la rotacion del plato de ajuste existe

el riesgo de lesiones debido al aplastamiento.

> No introducir los dedos entre el neumatico
y la llanta.

iAdvertencia - riesgo de daio!

Durante la extraccion mediante la unidad de

control de la instalacion hidraulica, la llanta

y la herramienta de montaje pueden sufrir

dafos.

> La herramienta de montaje debe ser extrai-
da analogamente como ha sido introducida
en el borde/parte posterior de la llanta.

Desmontaje de las ruedas tubeless y supersingle

1. Accionando el control de movimiento de la herra-
mienta, rotar la herramienta para que el disco gire
hacia el lado del neumatico para desmontar, y medi-
ante el control de movimiento del brazo mecanico,
enganchar el brazo mecanico.

2. Accionando el control de traslacion del brazo meca-
nico, posicionar el disco destalonador hasta hacerlo
coincidir con el borde interno de la llanta.

3. Accionando el control de traslacién del brazo meca-
nico, apretar con el disco destalonador el talon del
neumatico hacia el canal de la llanta, y mediante el
pedal, hacer rotar la brida de ajuste sin interrupcion
hasta completar la circunferencia completa de la
llanta.

(©]
]1 Ayudarse con la pasta de montaje para despegar
completamente el neumatico de la llanta.

—

)

B

Al finalizar la operacion, accionar el control de
traslacion del brazo mecanico para alejar el brazo
mecanico de la llanta y accionando el control de mo-
vimiento del brazo mecanico desenganchar el brazo
mecanico.

5. Accionando el control de movimiento del carro, tras-
ladar el carro hacia el lado interno del neumatico y,
mediante el control de movimiento de la herramien-
ta, rotar la herramienta para que el disco gire hacia
el lado del neumatico para destalonar.

6. Accionando el control de movimiento del brazo
mecanico, enganchar el brazo mecanico.

7. Accionando el control de traslacién del brazo meca-
nico, apretar con el disco destalonador el talén
neumatico hacia el canal de la llanta y, mediante el
pedal, hacer rotar la brida de ajuste sin interrupcion
hasta que el neumatico salga completamente de la
llanta.
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o
]1 Ayudarse con la pasta de montaje para despegar
completamente el neumatico de la llanta.

ﬁ Para el desmontaje de los neumaticos supersingle
textiles particularmente duros o los neumaticos
tubeless con llantas abalconadas de borde muy alto,
consultar las instrucciones para el desmontaje de
ruedas de agricultura.

o
]1 Para agilizar la operacién de desmontaje es posible
utilizar el rodillo para tubeless (1).

Desmontaje de ruedas de agricultura

1. Accionando el control de movimiento de la her-
ramienta para que el disco gire hacia el lado del
neumatico para destalonar y, mediante el control del
movimiento del brazo mecanico, enganchar el brazo
mecanico.

2. Accionando el control de traslacién del brazo meca-
nico, posicionar el disco destalonador para que
coincida con el borde interno de la llanta.

3. Accionando el control de traslacion del brazo meca-

nico, apretar con el disco destalonador el talon
neumatico hacia el canal de la llanta y, a través del
pedal, hacer rotar la brida de ajuste sin interrupcion
hasta completar la circunferencia completa de la
llanta.

o
]1 Ayudarse con la pasta de montaje para despegar
completamente el neumatico del borde de la llanta.

. Al finalizar la operacion, accionar el control de trasla-

cion del brazo mecanico para alejar el brazo meca-
nico del borde de la llanta y accionando el control
de movimiento del brazo mecanico desenganchar el
brazo mecanico.

. Accionando el control de movimiento del carro, tras-

ladar el carro hacia el lado interno del neumatico y,
mediante el control del movimiento de la herramien-
ta, girar la herramienta para que el disco gire hacia
el lado del neumatico que se quiere destalonar.

. Accionando el control del movimiento del brazo

mecanico, enganchar el brazo mecanico.

. Repetir del mismo modo el destalonamiento (punto

3) en la otra parte del neumatico.

. Accionando el control de movimiento del brazo

mecanico, hacer girar el brazo mecanico y llevarlo
hacia la parte anterior del neumatico apretando el
pedal. Enchufando la toma correspondiente y hacien-
do balancear la herramienta de montaje, reengan-
char el brazo mecanico al carro.

. Accionando el control de traslacién del brazo meca-

nico, acercar la herramienta de montaje al neumati-
co, hasta enganchar completamente el talon.
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10. Efectuada la operacion, tensionar el neumatico ale-
jando la llanta de la herramienta de montaje, para
que el taldn entre en el canal.

11. Inserir la leva correspondiente (1) entre el talony
la [lanta, para que el taldon quede en contacto con
la herramienta de montaje.

12. Llevar la herramienta de montaje al exterior con la
correspondiente referencia en borde de la llanta;
rotar la llanta hasta que salga completamente del
talon anterior.

13. Apoyar la rueda sobre la rampa correspondiente
obteniendo asi el espacio necesario para quitar
rapidamente la cadmara de aire, en caso que esté
provista de esta.

14. Para el desmontaje del talén posterior, rotar la her-

ramienta de montaje 180°, insertarlo entre la llanta

y el talon, llevarlo al limite del borde de la llanta
e insertar la leva (1) rotando la brida de ajuste en
sentido horario hasta completar la operacion.

Desmontaje de ruedas con aro

1. Accionando el control de movimiento de la herra-
mienta, rotar la herramienta para que el disco gire
hacia el lado del neumatico a destalonar y, mediante
el control de movimiento del brazo mecanico, engan-
char el brazo mecanico.

2. Accionando el control de traslacion del brazo meca-
nico, posicionar el disco destalonador para que
coincida con el borde interno de la llanta.

3. Mediante el interruptor correspondiente bloquear el
balanceo de la herramienta con el disco en posicion.

R

Accionando el control de traslacién de la herrami-
enta, apretar con el disco destalonador el talén del
neumatico hacia el canal de la llanta y, a través del
pedal, hacer girar la brida de ajuste sin interrupcion
hasta liberar el anillo de bloqueo.

o
]1 Ayudarse con la pasta de montaje para despegar
completamente el neumatico de la llanta.

5. Utilizando la leva correspondiente (ver accesorios
especiales, Cap.3.4) (1), quitar el anillo de bloqueo
de la llanta.

6. Apoyar la rueda sobre la rampa correspondiente
obteniendo asi el espacio necesario para quitar rapi-
damente la camara de aire, en caso que esté provista
de esta.

7. Al finalizar la operacioén, accionar el control de
traslacién del brazo mecanico para alejar el brazo
mecanico del borde de la Ilanta y accionar el control
del movimiento del brazo mecanico para desengan-
char el brazo mecanico.
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8. Accionando el control de movimiento del carro, tras- 5.3 Montaje del neumatico
ladar el carro hacia el lado interno del neumatico y,

mediante el control de movimiento de la herramien- iPeligro de incidentes debido al daiio de la
ta, girar la herramienta para que el disco gire hacia llanta o neumaticos!
el lado del neumatico a destalonar. En caso de dafo del neumatico o de la llanta
en la fase de montaje, se pueden experimen-
9. Accionando el control de movimiento del brazo tar situaciones peligrosas y dafos letales
mecanico, desenganchar el brazo mecanico. durante el ejercicio de marcha.
> El operador debe disponer de una formaci-
10. Accionando el control de traslacion del brazo meca- 6n idonea.
nico apretar con el disco destalonador el talon del > No ejercitar fuerzas excesivas sobre el
neumatico hacia el canal de la llanta y, a través del neumatico y sobre la llanta, regular la velo-
pedal, hacer rotar la brida de ajuste sin interrupci- cidad de rotacion lenta.
on hasta que salga completamente el neumatico de > Utilizar una cantidad suficiente de pasta de
la llanta. montaje.
o > En presencia de anomalias, por ej., ruidos
]1 Ayudarse con la pasta de montaje para despegar sospechosos, interrumpir el montaje inme-
completamente el neumatico del borde de la Ilanta. diatamente.
o > Para el montaje de combinaciones llanta/
]1 Para ruedas particularmente duras y blogueadas neumatico criticas, consultar las publica-
en la llanta, se aconseja utilizar dos abrazaderas de ciones de la wdk disponibles en aleman
ajuste (2) que estan disponibles a pedido. Las abra- e inglés (www.wdk.de: instrucciones de
zaderas sirven para bloquear el aro sobre la llanta, montaje/desmontaje — catalogo de crite-
de este modo se libera también durante la opera- rios).

cion de destalonamiento del borde anterior, el aro
del neumatico. Si el aro no se despegase, quitar el

neumatico con el aro pegado. Para quitarlo se debe iAdvertencia -riesgo de daio en los
fijar a la brida de ajuste de la maquina como si fuese neumaticos!
una llanta normal y posteriormente destalonarlo. Formacién de grietas en caso de intervencion

en neumatico frio. Explosion del neumatico

en caso de velocidad elevada.

> Temperatura minima interna del neumatico
de 15 °C.

> jConsultar las publicaciones de la Wdk
disponibles en aleman e inglés! (www.wdk.
de: instrucciones de montaje/desmontaje —
sobrecalentamiento del neumatico)

> Antes del montaje reubicar el neumatico en
un ambiente templado.

5.3.1 Montaje

iAdvertencia - peligro de lesiones en las

manos!

Durante la rotacion del plato de ajuste existe

el riesgo de lesiones debido a aplastamiento.

> No introducir los dedos entre el neumatico
y la llanta.

Montaje de las ruedas tubleless y supersingle

1. Lubricar con pasta de montaje ambos talones del
neumatico, la parte posterior y el canal de la llanta.

2. Accionando el control de movimiento del brazo
mecanico, desenganchar el brazo mecanico.
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o
]1 Para el montaje de neumaticos tubeless e supersing-
le particularmente duros, seguir las instrucciones

previstas para operar en ruedas de agricultura.

3. Para el montaje de neumaticos que no son particu-
larmente exigentes llevar la cubierta (inclinandola)
sobre la rampa.

! /ATENCION! Esta absolutamente prohibido efectuar
operaciones de inflado del neumatico si la rueda
esta todavia en la maquina!

4. A través del pedal, hacer rotar la brida de ajuste y
al mismo tiempo insertar y bajar la llanta haciendo
fuerza sobre el talon para permitir que la parte supe-
rior de la llanta entre en el neumatico.

! {ATENCION! {Para movilizar ruedas muy pesadas es
necesario el empleo de al menos 2 personas!

Montaje de ruedas de agricultura

1. Lubricar con pasta de montaje ambos talones del
neumatico, la parte posterior y el canal de la llanta.

2. Accionando el control de movimiento del brazo
mecanico, desenganchar el brazo mecanico.

3. Llevar la cubierta (inclinandola) sobre la rampa.

4. Apoyar el neumatico sobre la llanta, montar la pinza

5. Accionando el control de movimiento de la herra- correspondiente (1) sobre el borde anterior de la

mienta, rotar la herramienta para que el disco gire llanta.
hacia el lado del neumatico a montar y, mediante el
mismo control, enganchar el brazo mecanico. 5. A través del pedal, hacer rotar la brida de ajuste

hasta que la pinza haya enganchado el neumatico,
6. Apretar con el disco destalonador el lateral del levantar la rueday llevar la pinza a la hora 12.
neumatico hacia el canal de la llanta y, mediante el
pedal, hacer rotar la brida de ajuste sin interrupcion 6. Accionando el control de movimiento de la herra-
hasta que se inserte totalmente el neumatico en la mienta, girar la herramienta para que el disco gire
[lanta. hacia el lado del neumatico a montar y, mediante el
mismo control, enganchar el brazo mecanico.

7. Si eso no fuera posible, bloquear la parte del

neumatico entalonada con la pinza correspondien-
te (1) en dotacidn, y asi accionando el control de
traslacion del brazo mecanico apretar con el disco
destalonador el lateral del neumatico hacia el canal
de la llanta y, mediante el pedal hacer rotar la brida
de ajuste sin interrupcion hasta que se inserte total-
mente el neumatico en la llanta.

. Accionando el control de traslacion del brazo meca-
nico, apretar con el disco destalonador el lateral del
neumatico hacia el canal de la llanta y, mediante el
pedal hacer girar la brida de ajuste sin interrupcion
hasta completar el montaje del talén posterior.

8. Quitar la pinza
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9. Introducir la camara de aire (teniendo presente bajar
el brazo porta-husillo) y apoyar la rueda sobre la
rampa para favorecer el montaje.

10. Posicionar la herramienta de montaje cerca de la
valvula con la sefal de referencia correspondiente
en el borde de la llanta, montar la pinza a la izquier-
da de la herramienta de montaje haciendo girar la
rueda en sentido horario y asegurandose que el
taldn esté en el canal de la llanta.

o

]1 Si el montaje del segundo talon resultase particu-
larmente dificultoso se puede utilizar el ajusta-talén
neumatico accesorio.

Montaje de ruedas con llanta
Llevar la cubierta (inclinandola) sobre la rampa.

1. Acercar la cubierta a la llanta efectuando un correcto
centrado.

ﬁ Si la rueda esta provista de camara de aire, se debe
inserir en la cubierta antes del montaje y desinflarla
para hacerla distender uniformemente en el interior
de la cubierta.

2. Completar el montaje del segundo talén usando el
disco destalonador.

3. Mediante el disco, ayudarse para insertar el aro y
bloguearlo con el anillo de ajuste correspondiente.

o
]1 Si el neumatico es tubeless se debe inserir el anillo
de agarre correspondiente entre la llanta y el aro.

4. Colocar la valvula en el agujero de la llanta corres-
pondiente.

! Para el inflado de ruedas con llanta se aconseja uti-
lizar jaulas de inflado ya que la eyeccion de la misma
Ilanta puede provocar graves dafios al operador o a
los elementos.

! /ATENCION! Esta absolutamente prohibido efectuar
operaciones de inflado del neumatico si la rueda
estd todavia sobre la maquina!

! /ATENCION! jPara movilizar ruedas muy pesadas es
necesario el empleo de al menos 2 personas!

54 Desconexion del JUMBO TCS56
ParaapagarelJUMBOTCS56unavezrealizadaslasoperaci-
ones de montaje y desmontaje del neumatico, mantener
apretado por algunos segundos el pulsante de apagado;
el control a distancia y el cuadro eléctrico se apagan
después de 10 minutos.

o
]1 En caso de inactividad del JUMBO TCS56 durante 10
minutos, el apagado se realizara automaticamente.

5.5 Detencion de emergencia

En cualquier momento, para realizar una detencién de
emergencia del desmonta-gomas, mantener apretado
unos segundos el pulsante de apagado del control a
distancia o apretar el pulsante de emergencia sobre el
cuadro eléctrico.

o

]1 Para reactivar el desmonta-gomas sera necesario
desactivar el pulsante de emergencia (si esta todavia
bajo) y repetir el procedimiento de iniciacién.
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5.6 Anomalias de funcionamiento

En la siguiente tabla se encuentra un listado de todas las posibles anomalias con sus soluciones correspondientes
Otras anomalias hipotéticas de funcionamiento son prevalentemente de naturaleza técnica y las debe verificar y

eliminar un técnico calificado.

Acudir en cada caso al servicio de asistencia del revendedor autorizado de equipos Sicam.

o
]1 Para acelerar el intervento, es importante indicar durante el llamado telefénico, los datos que se indican en
la tarjeta de identificacion (etiqueta en la parte posterior del cuadro eléctrico del JUMBO TCS56) y el tipo de

averia.

! Cualquier intervento en la instalacion eléctrica, o neumatica debe ser realizada exclusivamente por personal

calificado que disponga de formacion idénea.

El plato de ajuste no gira en ninguna de las dos direccio-
nes.

1. El enchufe de red no esta
conectado.

2. El enchufe de red no esta
conectado correctamente.

3. La tensién no corresponde al
valor indicado.

4. No se ha encendido el interrup-
tor general.

5. Fusibles averiados.

1. - 2. Controlar si el enchufe de
red estd enchufado correctamente
en la toma y verificar la conexion.

3. Controlar la tension de la ali-
mentacion.
4. Encender el interruptor general.

5. Sustituir los fusibles.

Al accionar el pedal de la brida de ajuste, el plato de ajus-
te gira en sentido contrario al que indica la flecha del mo-
tor de la centralita.

1. Inversion de las fases durante
la conexion del enchufe.

1. Invertir las 2 fases del enchufe
de red (realizado por electricista
calificado).

El plato de ajuste transmite una fuerza insuficiente (poca
fuerza)

1. Tension de red incorrecta.

2. Correa de transmision floja

3. Fusibles averiados.

1. Verificar que la tension de red y
la tensidn indicada en la tarjeta de
identificacion coincidan.

2. Ajustar la correa de transmision.
3. Sustituir los fusibles.

El plato de ajuste no bloquea correctamente la llanta.

1. Inversion de las fases durante
la conexion del enchufe.

2. La valvula reductora de la presi-
on esta cerrada o mal regulada.

1. Invertir las 2 fases del enchufe
de red (realizado por una electri-
cista calificado)

2. Abrir o regular correctamente la
valvula reductora de la presion.

La JUMBO TCS56 no realiza ningin movimiento hidraulico.

1. El motor de la centralita no gira
en el sentido correcto.

2. Esta desenchufado el interrup-
tor magnetotérmico.

3. Ha saltado un fusible.

1. Invertir las fases del enchufe de
tension.
2. Introducir el magnetotérmico.

3. Sustituir el fusible.

Sicam srl societa unipersonale

301 966 2010-11-18



es | 100 | JUMBO TCS56 | Mantenimiento

6. Mantenimiento

6.1 Lubricantes aconsejados

Componente Lubricante _

ISO 460
DIN 51502-CLP
ISO 34-98-CC

Reductor ESSO Spartan EP460

Bomba hidrdu- ESSO NUTO H 46 ISO 46

lica DIN 51502-HLP
DIN 51524 PART.2-
HLP
ISO 67-43-HM

Sistema ESSO FEBIS K 32 ISO VG 32
neumatico (gru-
po condiciona-

dor)

Tab. 1:  Tabla de lubricantes.

! El fabricante no responde por dafos atribuidos al
empleo de lubricantes diferentes a aquellos indica-
dos.

6.2 Limpieza y mantenimiento

Antes de cualquier intervento de lim-

pieza o de manutencion desenchufar el
JUMBO TCS56 con el interruptor principal y
desconectar el enchufe de red.

I\

Para garantizar la plena eficacia del JUMBO TCS56 y
asegurar el funcionamiento sin anomalias es indispen-

sable limpiar el aparato con intervalos regulares y efec-

tuar una manutencion periodica.

La manutencién la efectua un operador de acuerdo a
las prescripciones del fabricante indicadas a continua-
cion.

6.2.1 Intervalos de mantenimiento

S =
= =
g

(]
a6 =

Manutencion

Realizar una recarga completa de la bateria
del control a distancia.

Limpiar las partes mecanicas moviles, rociar-
las con aceite pulverizado o queroseno y lubri-  x
car con aceite de motor o con grasa idénea.

Quitar la condensacion. X

Controlar el nivel del aceite del pulverizador
de aceite.

Controlar la tension de la correa de transmisi-
on para evitar el deslizamiento.

Controlar el nivel del aceite en la centralita hi-
draulica y mantenerlo siempre entre el nivel X
minimo y el maximo.

Controlar y mantener el nivel de grasa del au-
to-centrante y del brazo porta herramienta.

Manutencion

| ©
c =]
g 2
E 3§
n =

Lubricar con grasa el carril guia de desliza-
miento del carro

Sustituir el aceite en el pulverizador de aceite. X

Sustituir el aceite en la centralita hidraulica. X

Controlar el nivel del aceite en el reductor.

6.2.2

6.2.3
1.

o

6.2.4
1.

6.2.5

Control del nivel de aceite en la centralita
hidraulica

Quitar la tension del equipo.

Desenroscar la tapa con el asta graduada sobre la
centralita oleodinamica.

Verificar que el nivel del aceite esté entre los puntos
MIN y MAX.

Sustitucion del aceite del reductor
Colocar un recipiente debajo del motor reductor.

2. Bajar completamente el brazo porta-husillo.
3.
4. Descargar el aceite del reductor y reciclarlo. (ver

Quitar los tornillos de la descarga de aceite.

cap. 7.3).

Levantar completamente el brazo porta-husillo.
Llenar de aceite los reductores nuevos (ver la tabla
de lubricantes).

Enroscar los tornillos de la descarga de aceite.

Quitar la condensacion

Girar a la izquierda el pulsante rojo ubicado debajo
sobre el separador de agua.

Quitar la condensaciéon acumulada.

Girar al revés el pulsante rojo ubicado debajo sobre
el separador de agua.

Aprovisionamiento de aceite en el pulveriz-
ador de aceite

Desconectar la conexién neumatica.

Desenroscar la tapa del tanque sobre el pulverizador
de aceite.

Llenar con aceite (ver la tabla de lubricadores).

301 966 | 2010-11-18
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6.2.6 Sustitucion del aceite del pulverizador de
aceite
1. Desconectar la conexion neumatica.
2. Desenroscar la tapa del tanque sobre el pulverizador
de aceite.
3. Descargar el aceite y reciclarlo (ver cap. 7.3).
4. Llenar con aceite nuevo (ver la tabla de lubricantes).
6.3 Piezas de repuesto y sujetas a des-
gaste
Denominacion Codigo de
pedido
Recolector giratorio 300 432
Anillo antiextrusion BR123 040 098
OR 123 040 093
Electrovalvula Completa 24V DC (tipo nuevo) 042 413
A33 correa 042 198
Manipulador Joystick 4 posiciones 042 742
Interruptor 2 posiciones 040 586
Fusible E16 30A 040 153
Carril guia 300 232
Fusible 2A 5x20 040 146
Grupo valvulas neumaticas 300 583
Cilindro de bloqueo brazo porta herramienta 301 718
Telerruptor (monofase) 040 647
Térmica (monofase) 040 649
Motor (monofase) 042 917
Telerruptor (trifase) 040 646
Motor (trifase) 041 458
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7. Puestafuerade servicio

7.1 Cambio de ubicacion

Procedimiento:

1. Desenchufar la conexion eléctrica.

2. Respetar lo indicado para la primera puesta en fun-
cionamiento. (ver cap. 4.2)

o

]1 En caso de venta o sesion del JUMBO TCS56, toda la
documentacién comprendida en el volumen de provi-
sion se entrega integramente junto al aparato.

7.2 Puesta fuera de servicio temporal

En el caso que se prevea un periodo limitado de inacti-
vidad de la JUMBO TCS56 o dicha maquina no se utilice
por otros motivos, desconectar siempre el enchufe de
red de su toma correspondiente!

Se aconseja limpiar cuidadosamente la JUMBO TCS56,
asi como también sus herramientas relativas, acceso-
rios y realizarles un tratamiento protectivo (por ej. apli-
cacion de una sutil capa de aceite).

7.3 Eliminacion

> Desconectar la JUMBO TCS56 de la red eléctricay
quitar el cable de alimentacién eléctrica.

> Los aceites son liquidos con riesgo de contamina-
cion del agua y tienen que ser reciclados en confor-
midad con las normas vigentes en la materia.

> Desarmar la JUMBO TCS56, ordenar los materiales
en base a la categoria de pertenencia y reciclarlos en
conformidad con las normas vigentes en la materia.

La JUMBO TCS56 esta sujeta a las normas

de la directiva europea 2002/96/CE (directi-

va sobre el reciclaje de deshechos eléctricos

y electronicos).

Los aparatos eléctricos y electronicos fuera de

uso con sus cables, accesorios, acumuladores

y baterias, tienen que ser reciclados en forma

separada de los deshechos domésticos.

> Para reciclar tales productos, acudir a los
sistemas de restituciéon y recogida dispo-
nibles.

> El reciclaje correcto de la JUMBO TCS56
permite evitar dafios ambientales y poner
en peligro la salud de las personas.

Sicam srl societa unipersonale
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8. Datos técnicos 9. Glosario

8.1 JUMBO TCS56 Llanta, estructura y denominacién

Funcion Especificacion

1 2 3 4 3 1

Nivel de rumorosidad max. 75 dB
Presion hidraulica ejercicio 20 - 110 bar
Tension de alimentacion Segun la tension re-

querida (ver tarjeta de
identificacion)

(@)

652001-26_Rf

8.2 Dimensiones y pesos
Fig. 3: Llanta

2 Espalda de la llanta
JUMBO TCS56 (AI X An X Fondo) 1750 x 2600 x 1900 mm 3 Hump (borde Ievantado)
Peso neto 984 kg 4 Canal rebajado
Peso bruto 1150 kg D Diametro de la llanta
8.3 Campo de trabajo RFT

Run Flat Tyre, neumatico con caracteristicas para fun-
cionamiento de emergencia, rueda normal y rueda de
auxilio al mismo tiempo.

Funcién min / max

Ancho neumatico 14"— 42" (con extension
opcional hasta 56")
Diametro maximo neumatico 2300 mm TCE
Ancho maximo neumatico 1300 mm Tyre Change Equipment, abreviacién de desmontago-
mas.
UHP

Pneumatici UltraHighPerformance, denominacién de la
marca de un neumatico de elevadas velocidades.

wdk
Asociacion alemana de la industria del caucho
(asociacidn registrada).
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1. Mcnonb3yembie yCNOBHbIE
ob6o3HaueHun

1.1 B pokymeHTauuu
111 Mpepynpexaaouwme ykazaHUA — CTPYKTypa 1
3HaueHue

MpeaynpexnarLlime ykasaHWs yKa3blBatOT HA OMNACHOCTb
W eé nocneacTBus Ans Nonb3oBaTens UK HaxoOsALWMXCA
BONM3K ntofen. A Takxe, npeaynpexaarlive ykasaHus
OMWCHIBAKOT Mepbl NPeaoTBpaLLEeHUs 3TUX ONaCHOCTEN.

OcobeHHO BaXkHY pOb Urpako Kinouesbie cnosa. OHu
ABMNAOTCA NoKasaTenem BePOATHOCTH NPOABNEHUSA U
CTeneHu OMacHoOCTK B Cliyyae eé HecobnoaeHus:

TaXxecTb
OMacHOCTH Npu
HecobnogeHnun

CurHanbHoe

BeposaTHOCTb

cnoBo BO3HUKHOBEHMUA

1.1.2 YcnoBHble 0603HaUEHUA B AOKYMEHTaLUu

3Hak HaumeHoBaHue 3HaueHue
BHumaHue Mpenynpexpaet

! O MOTEHLMANBbHOM

MMYyLLLECTBEHHOM YyLlepbe.

e} MHdopmauma Kk MpuKknagHble yKasaHusa 1 gpyras

n cBeaeHuo nonesHas MHopMaLmA.

1. MoapobHble MHCTPYKLMU U3 HECKONMbKUX

2. MHCTPYKLKK 3Tanos.

= Kpatkune MHCTpYKLMKW B OOMH 3Tan.
pyKoBOACTBA

o MrHOBEHHbIM B MHCTPYKUKMAX BMOEH

pesynbTat MIHOBEHHbIV pe3ynbTar.

- KoHeuHbIN B 3akntoueHne UHCTpYKLMH
pesynbrar BWAEH KOHEUHbIM pe3yrnbTar.

1.2 Ha uspenuu

e Cobnioaatb BCe Npeaynpexgatollne 3HaKW Ha
n3nenvu v NoAaepXuBaTb COOTBETCTBYIOLLME
3TUKETKM B LIENOCTU U YETKO UnTaeMbiMu!

ONACHOCTb Mpamasa CmepTb Unu
onacHocTb chuanueckue
TpaBMbl TAXKENbIe 3neKTpV|l-|eCKoe HanpAXeHue
NPEAYNPEXOEHUE MoTteHuuanbHasa CmepTb Unu OnacHOCTb yaapa TOKOM MPU KOHTAKTe C
ORSCHOCID thusuueckue KOMMOHEHTOM 3NEKTPOYCTaHOBKH.
TPaBMbl TAXENbIE
OCTOPOX>XXHO Cutyauus ®dusnueckue
noTeHLManbHO TpaBMbI Nérkue Pasbnokuposatue konec
onacHasa OnacHoOCTb 3a)aTUA KOHEUHOCTEN B 30He

[anee Ha NnpMmepe NPUBOAKUTCA Npedynpexajatouee
yKasaHue "Hannume KOMMNOHEHTOB Mo HanpAxeHnem" ¢
kntoueBbiMm crioBom OMACHOCTb:

MOHTaXa Konec.

OMACHOCTDbD - Hannuue uacTel nog,

HanpsAXxeHuem npu otkpbiTun JUMBO TCS56!

TpaBMbl, OCTaHOBKa cepAua Unu cMepTb B

pesynbrare NOpPaXXeHUA 3MEeKTPUUECKUM TOKOM

NpPUY KOHTAKTe C YaCcTAMM MO, HaNPAXKEHUEM

(Hanp. rnaBHbIN BbIKNOUaTENb, NeyaTHble

nnarbt).

> Onepauuu, BbINoNHAEMblE Ha pabounx
CpefcTBax UMK Ha 3NEKTPUUECKUX CUCTEMAX,
LOMXKHbI BbINOMHATLCA TONMbKO 3M1EKTPUKAMMU
UNK cneumanbHo obyueHHbIM NepcoHanom
noA HenocpeacTBEHHbIM PYKOBOACTBOM M
HabnogeHeM Co CTOPOHbI 3NeKTPUKa.

> [Nepen OTKPbIBaHWEM, OTCOEAUHUTD
JUMBO TCS56 oT ceTtv aneKTponuTaHumA.

CTbiKOBKa pabouero KpoHLwTeiHa
& OnacHocTb 3aXkaTuA KOHeuHocTel B pabouei
30HEe KPOHLUTENHA.

OnacHocTb onpokuabiBaHWe pabouero
KPOHLUTEHHA

OnacHOCTb 3a)XaTUA KOHEUHOCTEN B 30He,
npunerarLwen K paboueMy KpOHLUTENHY.

Sicam srl societa unipersonale
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2. MHCTPYKUMH NONb3oOBaTenna

3. Onucanue npoaykra

21 Ba)xHble yka3aHusa

BaxkHble 3aMeuaHnA No aBTOPCKUM NpaBam,
OTBETCTBEHHOCTW U rapaHTWUu, rpynne nonb3oBaTenen

1 obA3aTenbCcTBax NpeanpuUATUA, COQEPXKaTbCA B
MHCTPYKLMAX, KOTOPble MPeaoCTaBnAKTCA OTAENbHO
"BaykHble 3aMeuaHus M yKasaHWA No TexHWKe 6e3onacHoCTH
Sicam Tire Equipment". MNepen 3anyckom B pabory,
nogkntoueHnem m akcnnyarauynen JUMBO TCS56
HeobXoAMMO BHMMATENBHO MPOYECTb HACTOALLME
WMHCTPYKLMK, U cobntofaTb Ux B 0bA3aTeNnbHOM NopAaKe.

2.2 YKa3aHUA No TeXHUKe De3onacHOCTH
Bce npenynpexaeHua no TexHuke besonacHoOCcTH
HaxXOAATCA B OTAENbHbIX MHCTPYKLMAX "BarkHble
3aMeuaHus W yKasaHusa Mo TexHWke besonacHocTH
Sicam Tire Equipment". MNepen 3anyckom B paborTy,
nogkntoueHnem 1 akcnnyartauyner JUMBO TCS56
HeobXoAMMO BHMMATENbHO NPOYECTb HaCToALLME
WHCTPYKLUMHK, U cobnoaaTtb UX B 00A3aTeNnbHOM Nopsake.

23 AnekTpomarHuTHaa coemectumoctb (EMC)
JUMBO TCS56 310 npoayKT knacca A cornacHo
EN 61 326.

3.1 MpepycMoTpeHHOE UCMONb30BaHUe
JUMBO TCS56 — 3T0 yCTPOWCTBO AN MOHTa)a M
[EeMOHTa)a LWKH HOBOTO nokoneHus. C nomoLbto
[aHHOrO YCTPOWCTBA MOXHO OCYLLECTBMAATb MOHTAX

M AEMOHTAX LUWH Ha rpy30BbiX aBTOMODOMNAX,
aBTODYyCax, NPOMBbILLMTEHHbIX TPAHCMOPTHbLIX CPeACcTBax,
CENbCKOXO3ANCTBEHHbIX MalMHAX U CKpenepax.

ﬁ CtaHok JUMBO TCS56 MOXeT ObiTb MCNONb30BaH
TONbKO B YKa3aHHbIX LEeNsAxX U ToNbKo B pabouewn cpe-
e, yKa3zaHHOM B AaHHbIX MHCTPYKUMAX. [ltoboe HeyKa-
3aHHOE NPUMEHEHWE CUUTAETCA HECAHKLMOHUPOBAH-
HbIM, @, CNleloBaTeNbHO, 3aMpPeLLEHHbIM.

=)

MN3rotoBUTENb HE HECET OTBETCTBEHHOCTb 3a YPOH
NpU HEeCaHKUMOHUPOBAHHOM NMPUMEHEHUU.

3.2 Heob6xoaumbie TpeboBaHuA

CraHok JUMBO TCS56 fomkeH ObiTb yCTAaHOBNEH Ha POBHOWM
OeTOHHOM MOBEPXHOCTU UMK U3 MaTepUana Co CXOXKUMU
XapPaKTEPUCTUKAMM U HAEKHO 3aKPEMNEH.

3.3 OcHalueHue

OnpepneneHue

JUMBO TCS56
MNMoabéMHbIM pbluar bonTa

Kopn 3akasa

300 094
300 099

3axBaTHoe ycTponcTBo Ansa oboaa

34 CneuuanbHble KOMMNNEKTYoLWMe AeTanu
3aluTHbIe NPOKNaAKK U3 HelnoHa 301 575
3axkuMbl (2 WTYKK) 300 098
Pbluar aonsa 60pToBbIX KONEL MOKPbIWKA U 102 683
32XXUMOB
YAnuHUTENU ANA 3aKMMoB 060408 56" 301 606
lMHeBMaTMueckoe NpPUKMMHOE YCTPOMUCTBO 103 526
b6opta SPT9
Ponuk beckamepHbii 300 102
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3.5 OnucaHue npubopa

Ha nHctpymeHte JUMBO TCS56 npucyTtcTey-
10T BpawjaroLwmeca 1 nogBUXKHbie KOMMNO-
) HEHTbI, KOTOpble MOTYT MPUBECTU K TPABMaM
nanbueB UMY BEPXHUX KOHEUHOCTEN.

la 1b

2 1

Fig. 1: JUMBO TCS56

Mon. HaumeHoBaHue DyHKUMUA

1 Obume KomaHabl KoHTponb yaaneHHoro 6noka:
1la. BknoueHue ypaneHHoro bnoka.
1b. BbikntoueH1e aBapuMHOM CUrHaANMU3aLUK.

2 KomaHaa nepenBu»KeHus MNMepemelleHre pabouero KpOHLWTEMHA U MHCTPYMEHTa:
pabouero KpoHLWTENHA U e [pu NogbeMe pbluara BBEPX NPOU3BOAMTCA NOAHATUE pabouero KpoHLWTEeNHA.
MHCTPYMeHTa e [lpy onycKaHWK pbluara BHW3 NPOU3BOAWTCA OonycKaHWe pabouero KpoHLWTenHa.

e [IpK NOBOPOTE pblyara BNpaBo NPOU3BOAMTCA BpalleHWe MHCTpYMeHTa Ha 180° npotuB
YacoOBOW CTPENKH.
e [lpy NoBOpOTE pbluara BNeBO NPOU3BOAUTCA BpalleHWe UHCTpyMeHTa Ha 180° no yacoBoK

cTpenke.
3 KomaHpaa nepemelyeHuns MepemeLlleHre pabouero KpoHWTenHa:
pabouero KpoHWTEMHA e [py MOBOPOTE pbluara BNpaBo pabounit KPOHWTENH NepemMeLlaeTca Bnpaso.
e [lpy NoBOpOTE pbluara BNEBO PabouMi KPOHLITEMH NepemMellaeTcs BNEBO.
4 KomaHpaa nepemeleHuns MepeMelleHe KapeTKu 1 AepsKaTens 3aXUMHON MydTbl:
KapeTku 1 gepxxarens o [pY MOAHATHUM pbluara BBEPX NOAHUMAETCSA AeprKaTelb 3aKUMHOM MydThl.
3KUMHOM MydTbI o [pu1 ONyCKaHWW pbluara BHU3 OMyCKaeTcs AepKaTe/b 3aKUMHOM MydThl.

e [py MOBOPOTE pbluara BNpaBoO KapeTKa NnepemMeLlaeTcs Brpaso.
e [py MOBOPOTE pbluara BMEBO KapeTka NnepemMeLlaeTca Bneso.
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Mon. HaumeHoBaHue PyHKUUA
5 KomaHaa ynpaBneHus MNepemelleHne CTAXHOIO hnaHua:
CTAXHbIM hnaHuem e [lpy NOBOpPOTE pblyara BNEBO OTKPbIBAKOTCA 3aXKMMbl CTAXKHOIO dhnaHua.
e [lpy NoBOpOTE pbluara BNPaBO 3aKPbIBAKTCA 3aXWMbl CTAXHOIO dhrnaHua.
6 HoxxHoW npuBong BpalleHue cTaxkHoro dnaHua:
e 6a. BpalleHue CTAXKHOro hnaHua no 4YacoBoM CTpenke.
e 6b. BpallleHWe NpoTMB YACOBOM CTPENKMU CTAXKHOMO hnaHua.
7 [epxaTtenb 3aXXnUMHOM MoabeM W crnyck CTsXKHOTo dnaHua.
MydTbl
8 CTAXHOW chnaHel mopaBnuueckoe kpenneHue oboga v BpalleHWe Mo YacOBOMW CTPENKe U MPOTUB YaCOBOM
CTPENKH.
9 3akpennsanume 3axXuMbl 3arskKa oboga (C BO3MOXHOCTbIO Pa3fMUHOM CTbIKOBKH).
10 MoacraBka Mo3nLUMOHNPOBaHKE Koneca A0 U Nocrne onepalui No AEMOHTaXY U MOHTaXY LUWHBbI.
11 KapeTka [opn3oHTanbHoEe nepemelleHMe pabouero KpoHLITENHA.
12 Pabouunit KpoHLWTENH Mo31ULMOHMPOBAHWE MOHTAXKHOIO MHCTPYMEHTA M AUCKa pasynnoTHUTeNnA 6opToB.
13 MOHTaXHbIW MHCTPYMEHT [eMOHTaX U MOHTaX LUWHBbI.
14 [uck pasynnotHuTensa M3BneueHue WKHbI U3 0boaa.
b6opToB
15 LLITUT MOHTaXKHOIO MO31LMOHMPOBAHWE MOHTAXXHOIO MHCTPYMEHTA.
MHCTPYMeHTa
16 LTt grcka Mo3nuMoHMpoBaHMe AncKka pasynnoTHuTensa bopToB.
pasynnoTHuTensa bopToB
17 naBHbIV BbIKNtOUaTENb BkntoueHune u BbikntoueHue yctporctea JUMBO TCS56.
18 [Mepekntouatenb CKOPOCTH Bbibop CKOPOCTH BpalLeHUA CTAXKHOrO (haHLua.
CTAXHOTO chnaHua
19 KHonKa BKNtOUeHUA BkntoueHne JUMBO TCS56.
20 ABapuiHan KHomMka BbikntoueHue aBapuiHon curHanuadaunu JUMBO TCS56.
21 MHpuKaTop ypoBHA mMacna OTobparkeHWe ypoBHA Macna B yctporctee JUMBO TCS56.
22 Perynatop rugpaBnuueckoro PerynupoBka pabouero faBneHusa 3aXXMMHOM MydTbl.
OaBneHusn
23 fmaopaBnuueckuin maHometp  OTOOpaXkeHWe rMAPaBNIMUYECKOro aBNEeHUA YCTAHOBKU.
24 OnNTUYECKUHM MHOMKATOP OTObpaXkeHne MMHUMaNbHOrO YPOBHA Macna B pefdyKTope.
mMacna B pefyKrope
25 Perynsatop xopna pabouero lMHeBMaTHMuecKkas perynMpoBKa CKOPOCTU NMOAHATUA U CrycKa pabouero KpoHLITeMHa.
KPOHLITEMHA
26 PerynAatop xoAa MHCTpymeHTa [THeBMaTMuecKad perynMpoBKa CKOPOCTU BPaALLEHUA MHCTPYMEHTA.

3.6 OnucaHue pabotbl
[anee npvBeaeHbl OCHOBHbIE (PYHKLMKW NMepeUnuCneHHbIX
KomnoHeHTOB JUMBO TCS56

O1cTaHUMOHHOE ynpaBneHre nNo3BonsaeT

onepaTtopy NPOU3BOAWTbL OMnepaLunmn ¢ yCTPOUCTBOM
JUMBO TCS56 Ha yganeHHOM pacCTOAHUU C
NMOMOLLbIO KOMaHAHbBIX KHOMOK M HOXHOMO NpuBoaa.
3axnMHaA MydTa No3BONAET OCYLLECTBNATL
6noKMpPOBKY M BpaleHWe oboaa; ruapaBnuueckoe
ynpaBneHue; COCTOUT U3 AepXKaTena 3aXXUMHOM

MY Tbl M CTAXKHOMO doraHua (C 3aKpennaroLLUMm
3aKUMaMM).

Pabouunii 6ok No3BonAeT OCyLeCTBNATb OnepaLnu
Nno pasynnoTHEHUIO BOPTOB, AEMOHTAXY U MOHTaXY
WKH. Pabouuni 6nok ynpaBnaeTca ¢ NOMOLLbIO
rMOPaBNUUYECKOW CUCTEMbBI U COCTOMUT M3: MOACTABKM,
KapeTku, pabouero KpoHLWTENHA C MOHTaXHbIM
MHCTPYMEHTOM W AMCKOM pasynnoTHWTena 6opTos (c
COOTBETCTBYILUMMU LITUPTAMM).

JneKkTpuueckoe, rmapaBIMUECKOe U MHEBMAaTUUECKOE
obopynoBaHWe NO3BONAIT BbIMOMHATL BKNOUEHHUE U
BbikntoueHne JUMBO TCS56 , a Takke perynmpoBKy
€ro ruapaBnMuecKoro U NHEBMaTMUECKOro AaBMneHus.
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4. ﬂepBblﬁ 3anyckKk B paGOTy 2. NoaHate JUMBO TCS56 ¢ NOMOLL b NOABEMHOIO

KpaHa U yCTaHOBWUTb B 0003HAUEeHHOWM 30He, cobnto-

4.1 CHATUe YNaKOBKH [Jas MMHUMaNbHble PACCTOAHUA, YKa3aHHble Ha UNIo-
cTpauuu.

1. Mpwu CHATUM yNaKoBKK He 3abyabTe yaanutb Bce
rBO3aM.

]01 Mocne yganeH1A ynakoBKUW, NPOBEPUTb LLENOCTHOCTb
ctaHka JUMBO TCS56 1 npoBepuTb OTCYyTCTBUE
BUAMMbIX NOBPEXAEHUN KOMMNOHEHTOB. MpwH
NoABNEHUU COMHEHUI He 3anyckaTb obopynoBaHue
B paboTty, a 0bpaTUTbhCA K KBaNnMULUUPOBAHHOMY
TEXHUUECKOMY NepcoHany u/mMnm kK cobCcTBeHHOMY
aMcTpubbloTopy.

2. M3bATb CTaHOAPTHbIE KOMMNEKTYoLWMe geTanu 1
yﬂaKOBO'-IHbIﬁ MaTepuan Cc AWKUKa AnA nepeBO3KHU

(@]
]1 YNaKoBOUYHbIWM MaTepuan LOMKeH ObITb YTUNNU3UPOBaH
COIMmacHo npaBunamM B cneunanbHbIX NpeanpuAaTruAax.

4.2 YcTaHOBKa ﬁ [na obecneueHunn 6e3onacHoOM U SPrOHOMUYHOM
akcnnyatauuu yctponctea JUMBO TCS56
4.2.1 Mo3nuMoHMpoBaHUE CTaHKA pekoMeHayeTcA NPOU3BOAMTb YCTAHOBKY YCTPOMCTBA
Ha paccTtoAaHuK 750 MM OT BnvdKanLien CTeHbI U Ha
1. 3akpenuTtb noaxoadllune peMHu (anvHa pemHa 1: 1,5 pacctoAaHnn 900 MM OT NOTONKa.
M, PEMEHb 2: 2 M), C COOTBETCTBYHLLEN FPy30noab-
EMHOCTbIO, KaK MoKa3aHOo Ha MNMCTPaLMHU. MpepynpexxaeHue — oNacHOCTb

onpokuabiBaHUA!

Bo BpemAa HakauMBaHUA WKHbI MOTYT UMETb

MECTO 3HauuTeNnbHble 0ObeMbl.

> || JUMBO TCS56 fomkeH nMeTb, Kak
MUHUMYM, 3 TOUKW KPENNeHUsa Ha Nony.

MpepynpexaeHue - ONacHOCTb ONMPOKUAbI-
BaHuA!

BapuueHnTp ctanka JUMBO TCS56 He Haxo-
OWTCA B LiEHTpe.

> CTaHOK HeobXxoaAMMO NogHUMaTb MeANIEHHO
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4.3 MopaknioueHue K NHeBMaTUUECKOM 4.4 MopgKknioueHUe K 3NeKTPONUTaAHUIO
MaruvcTpanu
1. MpoBepuTb, UTO COBNaAaoT AaBNEHUE CETU U
1. NMopkntountb ctaHok JUMBO TCS56 K cucteme [aBfeHue, yKa3aHHOe Ha MAEHTU(PHUKALMOHHOM
cXKaToro Bo3ayxa. Tabnuuke.

2. YcTaHOBWTb LUTEMNCENb, COOTBETCTBEHHO
npeanucaHuaM HaluMoHaNbHbIX HOPM ANsA
oAHOMa3HOro UK TPéxdasHoro Toka (B 3aBUCUMOCTH
OT 3aKa3aHHOro HanpsXeHWs) onepaLua AoMKHa
ObITb BbINONHEHA KBaNMMMULMPOBAHHBIM 3NEKTPUKOM
(cmoOTpeTb aneKTpocxemy MOAKMOUEHUS B
3NEKTPOLLMT).

o
]1 Mpeanucanue 3alnTbi CETU CAMOTO KpenneHus,
NEXWUT Ha OTBETCTBEHHOCTU KIUEHTa.

3. HeobxoamMMo yCTaHOBMTb 3aLUMTY Ha CTaHOK

JUMBO TCS56 B COOTBETCTBMM C HaLlMOHANbHbIMMU
HOPMATMBHbIMW YKa3aHUAMM.

ﬂ 4.5 NMpoBepKa HanpaBNeHUA BpaLleHUsA
5520047~

MpenynpexaeHue — oNacHOCTb

2. HactpouTb gaBneHue mexay 8 n 12 bap. HeucnpaBHON paboTbi!
= 3aTAHYTb KpacHbIM HaKaTHbIM BUHT (KnanaH YctpoiictBo JUMBO TCS56 Bpaliaetcs B
NMOHWXXEHUA AaBNeHWs) cHauana KBepxy M NPOTUBOMONOXHYI CTOPOHY.
MOTAHYTb, 3aTEM HACTPOUTb pabouee faBneHue. > OTKNIOUMTE [MaBHbIN BbIKNOUaTEb.
= [lpoBepuTb AaBNeHWe Ha MaHOMeTpe. > Cobepute MHOPMALUIO O NNOXOM

paboTe HeMcnpaBHOrO KOMMOHEeHTa Ans
onpeaeneHua NPpUUMHblI HEMCMNPABHOCTH
(cm. rmaBy 5.3)

LOna ucnpaeBHoM paboTbl ycTporctea JUMBO TCS56
ABNAETCA UPe3BblUalMHO BaXKHbIM NOC/e NOAKMOUEHUA
MallWHbl MPOKOHTPONMpPOBaTb, UTOObI HanpaBneHue
BpalleHWs COBMaAano ¢ TeM, UTO yKa3aHO CTPENOUKOM
Ha aBUrartene yCTaHOBKH.

Fig. 2: lMpoBepka HanpaBneHUA BpalyeHnAa
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5. 3xcnnyarauus 5.1

BknioueHue JUMBO TCS56

[na BbinonHeHWA nycka yctponctea JUMBO TCS56 nepep
BbINOMHEHWEM OMNepaLmi Mo AEMOHTAXY U MOHTaXy
LWWH, CiedyeT BbIMONHUTbL Ceaylolme npouenypbl:

MpepynpexpeHue — PUCK NOBPEXAEHUA
WKUHbI UNU GaHAaXka Koneca!
Hanpumep, npy¥ U36LITOUHOM AaBNEHUU, Ha

LUWHbI MOTYT NOABUTLCA TPELMUHbI (HA BHY-

TpeHHel/BHelWwHen cTtopoHe). baHaax Koneca

MOXeT ObITb nouapanaH U AeopMUpPOBaH.

> ObpartuTtbea K nyonukaumam Wdk Ha He-
MELKOM W aHTMMUCKOM A3blKke!
(www.wdk.de: MHCTPYKLMKU NO MOHTaxy/
AEMOHTaXy — KaTanor Kputepues)

> BHYTPEHHAA TeMnepaTypa WKHbl He MeHee
15 °C (tonbko npu RFT/UHP).

> ObpartuTtbea K nyonukaumam Wdk Ha He-
MELKOM W aHIMUNUCKOM A3blKke!
(www.wdk.de: MHCTPYKLMKU NO MOHTaxy/
AEMOHTaXy — npefBapUTeNbHbIA Harpes
LWKHHbI)

> [laBneHue [OMKHO COOTBETCTBOBATL BUAY
LWKWHbI.

> [InacTukoBanA 3almTa Ha oboge.

! Mepen MOHTaXKHO-AEMOHTAXXHbIMKU onepaLuaMu,
HeobxoaMMo UMeTb flaHHble 0 baHaaxe Koneca

W WKHbI. TakMM 0Opasom, MOXHO 3apaHee
onpeaenuTb Kpennexdue, AaBneHne U HeobxogmMmble
JOMNONHUTENbHbIE AeTanu!

. MponsBecT coeauHeHKe yCTPOMCTBA

OMCTAHLMOHHOIO yNpaBeHUsa K aNeKTPOLMUTY
nocpeacTBOM CreLuanbHOro COeaMHUTENbHOO
kabena Ans aBTOMaTMUECKOro nycka B paboty
OMCTaHLUMOHHOIO NPUBOAA;

. YbeauTtbes, uTo MHAMKATOPHAA NnaMnouka

aKTUBaLMKW AUCTaHLMOHHOIO NpPMBOAa 3aropenach
(akTMBMpPOBaHA);

3. Haxartb kHonKy START Ha aneKkTpoLyuTe.

o
]1 B cnyuae ecnu yCcTponucTBO AUCTAHLUMOHHOMO

ynpaBneHus He ObiNo NpeaBapuTENbHO
aKTUBMPOBAHO, 3NEKTPOLLMT ByAeT OTKNIOUEH.

Sicam srl societa unipersonale
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5.2 JeMOHTa)X LUKHbI 1|2

ﬁ ObpatuTtbea k nybnukaumam Wdk Ha HemeLKOM 1
AHIMUMCKOM A3bIKe!
(www.wdk.de: MHCTPYKUMKU NO MOHTaXy/OEMOHTaXy
— KaTanor Kputepues)

5.2.1 KpenneHue koneca
1. C nomMoLLbto KHOMKK ynpaBneHua dnaHuem
BbINOMHAETCA 3aKPbITUE CTAXKHOIO onaHua. 5ll6

2. PacnonoxuTte Koneco Ha NoAacTaBKe.

652027-05_Mi

3. C noMoLLbo KOMaHAbl NepeMeLLEeHUA aepxKaTens
3KMMHOMN MY Thbl BbINOMHAETCA NPUBA3KA CTAXKHOIO
dnaHua BHyTpu obopa.

(@]
]1 [na obopoB ot 42” no 56” noctaBnATCA NO 3anpocy

4. C noMoLbio KOMaHAbl ynpaBneHusa gpnaHuem 6 yonuHUTENEW ANA MOHTa)Ka Ha 3aKpennarLmx
BbIMOMHAETCA OTKPbITUE CTAXKHOMO chnaHLa Ao 3aKMMax.
GnokunpoBku obopaa.

ﬁ PaboTa cTAXHOro rnaHua Npon3BOAMTCA 3a CUET
rMAPaBNMUECKOro KOHTYpa U BbICOKOrO AaBMeHuUs,
perynupyemoro B npegenax ot 20 go 130 bap,
nyTem BpalleHua cneunanbHoro perynatopa (Fig. 1,
pos. 20) ¥ CUMTbIBAHUA 3HAUEHUA HAa MaHOMETpe
(Fig. 1, pos. 21).HopmanbHoe pabouee faBnexHue
130 bap. AnAa cnabbix unu ocobeHHO TOHKUX 0boaoB
HeobXxo4MMO YMEHbLUWTb aHHOe AaBNeHue.

o
]1 CTa)KHOWM pnaHel, oCHallleH 6 3aKMuMamMu ans
GnokunpoBkK noboro Tuna obona ot 14” no 42”.

ﬁ [na 06040B, BbIMOMHEHHbIX U3 AMMIOMUHUA U NTETKUX
CNNaBoB, NpeAcTaBneHbl 6 HEMMOHOBbIX NMPOKNAAKH,
KOTOpble NMpK Clyyae MOXXHO MOHTUPOBaTb Ha
3aKMMbl. [1nA Hanbonee «TpyaHbIX» BAPUAHTOB
LWH HeobXxoaMMO yCTaHOBWTb ABa dukcartopa (1)
Ha oTBepcTMAX oboaa Bo M3bexaHne BO3MOXKHOIO
COCKarnb3blBaHWA 0004a C MOHTUPOBAHHbIMMU
HEMNOHOBbIMU NPOKNaAKaMHU.

s

S
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]cj_ Koneca ¢ auameTpom, MeHblue 800 MM, unu bonblue
1500 M, pekomeHayeTcs CHATb WTU(T MOHTaXXHOIO
uHcTpymenTa (Puc. 1, non. 12) u ycTaHOBUTb €ro BO
BTOPOM OTBEPCTUM.

5.2.2 MoarotoBuTenbHblie PaboTbl K A€MOHTaXy

! He noBpeaunTb kKnanaH!

1. M3bATb MexaHW3M KnanaHa.
= Bo3gyx MONHOCTbIO BbIBOAUTCA U3 LLKHbI.

2. CnenyeTt NnpoW3BOAWTE CMa3Ky OOKOBOW MOBEPXHOCTH
LWMHbBI 0O KpOMKK oboaa. Cmasky cnenyet
NPOM3BOAMTb C MOMOLLbO MOHTAXXHOM NacThbl.

MpepynpexxaeHue — pUCK NOBPEXAEHUA

wuHbl RFT unu UHP!

ObpasoBaHue TpelwmrH nNpy paboTte Ha Hepaso-

rpeTo WuHe. Pa3pbiB LWWHbI B CTULIKOM Bbl-

COKOW CKOPOCTH.

> BHYTpeHHAA TeMnepaTtypa LWKWHbI JOMXHA
ObITb He MeHee 15 °C.

> Obpartutbea K nyonukaumam Wdk Ha He-
MELKOM W aHTNMHUCKOM A3blke!
(www.wdk.de: MHCTPYKLMKU NO MOHTaxy/
AEMOHTaXy — npefBapuUTenbHbIA Harpes
LIKWHbI)

> Nepen MOHTaXKOM, LUMHA JOMXHA HAXOAUTLCA
B NOMELLEHWE C YMEPEHHON TEMMEPATYPOH.

5.2.3 [OemoHTax

MpepynpexaeHue — onacHOCTb TPaBM Bepx-

HUX KOHeuHocTen!

Bo Bpems BpalleHUsa KpenéxHoro gucka, cy-

LLeCcTBYeT PUCK TPaBM CAABNUBAHMA.

> He BBOAUTb PYKU MeXay LWWMHOW M DaHAaa-
YKOM Koreca.

MpepynpexaeHue — cywecTByeT ONacHOCTb

noBpexapeHua!

Bo BpemA “3BneueHuA npu NoMoLLu

6Gnoka ynpaBneHuA cyLlecTByeT OonacHOCTb

NoBpPEXAEHUA TMAPaABINUECKOro

obopynoBaHuA, 06043 U MOHTAXKHOTO

MHCTPYMEHTA.

> MOHTaXHbIM MHCTPYMEHT AOMKEH
M3BreKaTbCA aHanorMuHbIM cnocobom,
KOTOPbIM ObiN NPUMEHEH NPU Er0 YCTAHOBKE
B 3aKpauHy/0bypTuk oboaa.

JdemoHTak 6eckaMepHbIX U OOHOCKaTHbIX Konec

1. Mpu aKTMBaLMKU KOMaHObl MepeMeLleHns
MHCTPYMEHTA MNOBEPHUTE MHCTPYMEHT TaKUM

obpasom, utobbl AUCK Obin 0bpalleH B CTOPOHY
LWKWHbI, Noanexaulen pasbopToBKe, U C MOMOLLIbIO
KOMaHAbl NepemelleHra pabouero KpoHLWTENHA
npousBeanTe CTbIKOBKY pabouero KpoHLTenHa.

2. Tpu aKTMBaLMK KOMaHAbl NepemMelleHusa pabouero
KPOHLUTENHA PacnonoXuTe AUCK pasynnoTHUTENA
60OpTOB B COOTBETCTBMU C BHYTPEHHEW KPOMKOM
obopa.

3. lMpw akTMBaL MK KOMaHbl NepemelleHna pabouero
KPOHLUTEMHa HafaB1Te Ha BopT WKHbI MOCPEACTBOM
[MUCKa pasynnotHuTens 6opToB B HanpasneHWK nasa
obona, ¥ C MOMOLLbIO HOXKHOTO pbluara NPou3BoaUTE
becnpepblBHOE BpalleHWe CTAXKHOro dpnaHua ao
BbIMOMHEHUA NOMHOMO Kpyra Mo oKpyxHocTh oboga.

o
]1 C NOMOLLbIO MOHTa>KHOM NacTbl MOMHOCTbIO OTAENUTE
LWKMHY oT obopaa.

N

. Mo okoHUaHWK onepaLur aKTUBUPYHUTE KOMaHOY
nepemMelleHns pabouero KpoHLWTENHA U OTCTPaHUTE
pabounit KpoHLWTENH oT oboaa. Mpu akTMBaLUK
KOMaHAbl nepemelleHnsa paboyero KpoHLTEMHA
oTuenuTe paboumni KPOHLLTENH.

5. AKTMBMpPYA KOMaHay nepemeLleHns KapeTku, noaBeaute
KapeTKy K BHYTPEHHEN CTOPOHE LLMHbI M MOCPeACTBOM
KOMaHZbl NepemMeLLeHWss MHCTPYMeHTa NoBepHUTe
WMHCTPYMEHT TakuM obpasom, utobbl Anck Obin obpatleH
B CTOPOHY LUMHbI, MOANexallen pasbopToBke.

6. Mpun aKTUBaALMKU KOMaHAObl NepeMelleHna pabouero
KPOHLUTEMHA Npou3BeauTe CTbIKOBKY pabouero
KpOoHLWTEeNHa.

7. Tpy aKTUBALMK KOMaHbl NepemMelleHna pabouero
KPOHLUTEMHA HaaaBWUTe Ha BOPT LWMHBI C MOMOLLbIO
[MCKa pasynnoTHUTeNna DOPTOB B HaNpaBneHuu nasa
0b6oaa, M MOCPeaCcTBOM HOXKHOTO pbluara NpoW3BOAUTE
becnpepblBHOE BpalleHWe CTAXHOro naHua Ao
BbINOMHEHUWA MNOMHOIO BbIBOAA LLUMHbI M3 oboaa.
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o
]1 C NOMOLLbIO MOHTa)>KHOM NacTbl MOMHOCTbIO OTAENUTE
LUKHY OT obopa.

ﬁ [nsa geMoHTaxa OfHOCKATHbIX TEKCTUNbHbIX
LWMH OCODEHHO XKECTKUX UMK BecKaMepHbIX WKWH
c 06040M B pAf C OUEHb BbICOKOM KPOMKOM
obpatuTech K MHCTPYKLMAM NO AEMOHTaXY Konec
CeNbCKOXO3ANCTBEHHbBIX MaLUUWH.

o

]| Bina obneruenus BbiNONHEHUA onepauui no
[EMOHTa)Ky MOXHO MCMONb30BaTh BanuK A
bGeckamepHbIx Tpyb (1).

JeMOHTaXX Konec Ha CeNbCKOX03AWCTBEHHbIX MallUHaX

1. MNpu akTMBaALMKW KOMaHAbI NepeMeLLeHNA
WHCTPYMEHTA NOBEPHUTE MHCTPYMEHT TaKUM
obpasom, utobbl AUCK Obin 0bpalleH B CTOPOHY
LWKWHbI, Noanexallen pasbopToBKe, U C MOMOLLbIO
KOMaHAbl nepemelleHna pabouero KpoHLWTeENHA
npou3BeaunTe CTbIKOBKY pabouero KpoHLITENHA.

2. Tlpy aKTUBaLMKU KOMaHAbl NepeMeLleHns pabouero
KPOHLUTEMHA PaCMoNoXuTe AUCK pasynnoTHUTENA
6OpPTOB B COOTBETCTBMU C BHYTPEHHEN KPOMKOM
obopa..

3.

MpKW aKTUBALKMKW KOMaHAbl NepeMeLleHns pabouero
KPOHLWTEeNHa HalaBuUTe Ha BOPT WKHbI NOCPEACTBOM
OWCKa pasynnotHuTens 6opToB B HanpaBneHMKU nasa
06043, ¥ C MOMOLLbIO HOXXHOFO pbluara NPOU3BOAUTE
becnpepblBHOE BpalleHWe CTAXKHOro dnaHua Ao
BbIMOMHEHUA NMOMHOMO Kpyra Mo oKpy»HocTh oboga.

o
J1 C nomoLbio MOHTaXHOW NacTbl MOMHOCTLIO OTAENNTE
LKHY OT oboaa.

7.

Mo oKOHUaHWK onepaLmn aKTUBUPYHUTE KOMaHAY
nepemMeleHns pabouero KpoHLWTENHA U OTCTPAHUTE
pabouni KpoHLWTeNH oT oboaa. Mpu akTBaLUK
KOMaHAbl NepemMeLleHnsa pabouero KpoHLWTeMHA
oTuenuTe pabouni KPOHLLTENH.

. AKTUBUPYA KOMaHLY NepemMeLLeHUA KapeTKHu,

noaBeauTe KapeTKy K BHYTPEHHEW CTOPOHE LUKHbI U
nocpeacTBoM KOMaHAbl MepeMeLLEHNA UHCTPYMEHTa
NOBEPHWUTE UMHCTPYMEHT TaKUM 00pasom, uTobbl
OUCK Obin obpalleH B CTOPOHY LKWHbI, NOANeXallen
pasbopToBKe.

MpKW aKTUBALMKU KOMaHObl NepemMelleHns pabouero
KPOHLUTENHA NPOU3BEAUTE CTbIKOBKY pabouero
KpOoHLWWTEeNHa.

AHanoruMyHbiM 0bpasomM NpousseanTe PasynnoTHeEHUE
6opToB (MYHKT 3) C APYroM CTOPOHbI LUKHbI.

MpyW aKTUBALMKU KOMaHAbl NepeMeLleHns pabouero
KPOHLUTENHA NPOU3BELAMTE ONPOKUAbIBaHWE pabouero
KPOHLWITENHA U NOAHECUTE €ro K nepeaHen yacTtm
LWWHbI NYTEM Ha)KaTWs HOXHOro pbluara. C MoMoLLblo
crneuManbHOro Wt Ta v Npu ONPOKUAbIBaHWK
MOHTaX>XHOIO MHCTPYMEHTA BHOBb COCTbIKyMTE
pPabounit KPOHLUTEMH C KapeTKoM.

. Mpwu akTMBaLMKM KOMaHAblI NepemelleHuna pabouero

KPOHLUITEMHA BHOBb NPUONN3bTe MOHTaXXHbIM
WHCTPYMEHT K LUMHE 40 MOMHOMN CThIKOBKM bopTa.
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10.

11.

[To OKOHUaHKWK onepaunn HaTAHUTE LLUKHY,
oToaBMraa o604 OT MOHTaXXHOTO WHCTPYMEHTA TaKUM
o6pa30M, yTobbI 3aKpaWHa Bolna B Nnas.

MomecTuTe cneumnanbHbii pbiuar (1) mexay
bopTom 1 0bogom TakMMm obpasom, utTobbl bopT
conpuKacanca ¢ MOHTaKHbIM MHCTPYMEHTOM.

14.

MepemMecTUTe MOHTaXHbIM MHCTPYMEHT CHapy»XHu K
KpoMmKe obopaa. NoBopaunBanTe 0604 A0 NONHOIO
BbIXxofa nepefHero boprta.

YcTaHOBUTE KOMECO Ha cneLunanbHOW NoacTaBke,
TakuMm obpasom, ocBoboOAUB NPOCTPAHCTBO,
HeobxoaMmMoe AnsA 0bNeryeHHoro CHATUA KaMepbl
LIWHbI.

[Ona nemoHTaxa 3agHero bopTa pasBepHuUTe
MOHTaXXHbIM MHCTPYMeEHT Ha 180°, nomecTtuTe

ero mexay o6o0oM M 6oOpTOM, PACMoONoXKKUTE ero
pAOOM C 3aaHen KpoMKoM oboda M BCTaBbTe pbluar
(1), noBopaunBan CTAXKHOM haHel, NO YacoBOM
CTpenke 4o OKOHYAHWA BbIMONMHEHUA OnepaLlmu.

=)

AeMOHTaXx Konec ¢ 60pTOBbIM KONnbLUOM MOKPbIWKH

. Mpun akTMBaALKUM KOMaAHAbI NepemMeLLeHnA

WHCTPYMEHTa MOBEPHUTE MHCTPYMEHT TaKUM
obpasom, utobbl AUCK Obin obpalleH B CTOPOHY
LWKHbI, Noanexallen pa3bopToBKe, U C MOMOLLbIO
KOMaHZbl nepemMeLlleHna pabouero KpoHLWTeMHa
npousBeauTe CTbIKOBKY pabouyero KpoHLTenHa.

. Mpwn akTMBaLKWK KOMaHAblI NepeMeLLeHUA pa6ouero

KPOHLUTEMHA PACMONOXUTE AUCK PadynoTHUTENA
OOpPTOB B COOTBETCTBMM C BHYTPEHHEN KPOMKOM 0boaa.

. MocpencTBoM cneunanbHOM Langbl 3adpUKCUpyHTe

onpokKunabiBaHWEe MHCTPYMEHTa C AUCKOM.

. Mpy nomolLM KoOMaHbl NepeMelleHUA MHCTPYMEHTa

HagaBWTe Ha BOPT WKUHbI C MOMOLLbIO AUCKA
pasynnoTHUTENA BOPTOB B HanpaBneHuK nasa
obona, ¥ C MOMOLLbI HOXHOIO pbluara NPou3BoaUTE
becnpepblBHOE BpallleHWe CTAXKHOro dpnaHua Ao
NMONMHOro BbICBODOX/AEHWA CTOMOPHOrO Konbla.

C NOMOLLIbIO MOHTAXXHOM MacTbl npounssegnTe NoONHoe
pacuenneHne WwuHbl C obogom.

5. C nomoubto pblyara ansa 6opToBoro KonbLa
MOKPbILKK (CM. NepeyeHb CreLnanbHOro
BCrnomoraTtenbHoro obopynosanus, rm. 3.4) (1),
CHUMUWTE CTOMOPHOE KOoMbLo ¢ oboaa.

6. Pacnono)xwute Koneco Ha creuunanbHOM NoacTaBKe,

ocBoboaMB TeEM CaMbiM MeCcTo, Heobxoanumoe ans
obnerueHHoOro AeMoHTaxa KaMepbl WKWHbI B Crnyyae
€e HannuumA.

. Mo OKOHUAHWK onepaLnn aKTUBUPYUTE KOMaHay

nepemelleHna pabouero KpoHLITEMHA U OTCTPAHUTE
pabouni KpoHLWTeNH oT oboaa. MNMpu akTMBaLUK
KOMaHAbl NepeMeLleHns pabouero KpoHLWTeMHA
oTuenuTe paboumni KPOHLLTENH.
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8. AKTUMBMpPYA KOMaHAy NepemelleHusa KapeTKu,
noaBeauTe KapeTKy K BHYTPEHHEW CTOPOHE LWKWHbI U
nocpeacTBoOM KOMaHAbl NepemMelleHUsa MHCTPYMeHTa
NOBEPHWUTE MHCTPYMEHT TaKUM 00pa3om, utobbl
OUCK Obin obpalleH B CTOPOHY LUKWHbI, NOoAMexallen
pa3bopToBKe.

9. Mpu aKTUBAUMKU KOMaHAbI NepenBuXeHnsa pabouero
KpOHLUTEMHA Npou3BeanTe pacLenky pabouero
KPOHLUTEMHA.

10. Mpwu akTMBaLUK KOMaHObl NepeMelleHna pabouero
KPOHLUTEWHA HagaBuTe Ha BOPT WKHbI C MOMOLLbIO
OMCKa pasynnoTHUTena BopToB B HanpaBneHuu nasa
obopaa, M NocpeCcTBOM HOXHOIO pbluara Npou3BoanTe
becnpepblBHOE BpalLeHWe CTAXKHOIO hnaHua Ao
BbINOMTHEHWA MOMHOrO BbIBOAA LWKWHbI U3 0bofa

o
]1 C NOMOLLbIO MOHTa)>KHOM NacTbl MOMHOCTbIO OTAENUTe
LWKHY oT obopaa.

ﬁ [na 0cobo KecTKUx Konec, 3apUKCUPOBAHHbIX Ha
obopae, pekoMeHOyeTCA NPUMEHSATb ABa KPEneXHbiX
3axuma (2), noctaBnaeMbIx Npu 0PopPMIEHUN
3anpoca. [laHHble 3aXKMMbl CNy»aT Ansa puKcaumu
6OpPTOBOro KoMbLia NOKPbLILWKK Ha 0004e TakuM
obpasom, utobbl BbICBOOOAUTL BO BpeMsa onepaumu
Nno pasynnoTHEeHUIO NnepeagHero bopTa Takxe
H6opToBOE KOMbLO WKHbI. B cnyuae ecnu bopTtoBoe
KOMNbLIO HEe AOMKHO OTAENATbCA, AOCTAHbTE LUUHY
BMECTe C MPUKPENNEHHbIM K Hell BOPTOBbLIM KOMbLIOM.
[nAa ero cHATMA NoHagobuTca 3adMKCUPOBATb €ro
Ha CTAXXHOM hnaHLe MallWHbl Kak 00bluHbIM 0604 1
npounseecTy pa3bopToBKy c3aaM.

MOHTaX LUMHDI

OnacHOCTb TPaBM B CBA3U C NOBpeXAeHUeM

GaHpaXka Koneca U LWUH!

Mpu NnoBpeXAeHUAX WKHbI UNK baHpgaXKa Kone-

ca Ha 3Tane MOHTa)ka, MOoryT ObITb BbIABMNEHDI

ornacHble CUTyalUuKn 1 Jaxke C NeTanbHbIM UCXO-

OOM, BO BpeMA 3KCMyaTauuu.

> OnepaTop A0MXKEH UMETb COOTBETCTBYHOLLYIO
NoAroToBKY.

> He npuUMeHATb M3ObITOUHOM CU/bI HA LUKHY
Unu baHgaXk Koneca, HaCTPOUTb MEANEHHYIO
CKOPOCTb BpaLleHus.

> Mcnonb3oBaTh 10CTaTOUHOE KOMTMUECTBO
MOHTaXXHOM NacThbl.

>> [pW HaNWuMK HEMOMNaaoK, HanpuUMep, CTpaH-
Hble WyMbl, HeMeaNeHHO NpepBaTb MOHTAX.

> [1pU KPUTUUECKOW MOHTaXXHOM CUTyaLUn
baHpgaxk koneca/lwmrHa, Heobxoanmo obpa-
™TCA K nybnukaunam wdk Ha HemeLKoM H
aHrmuicKoMm fA3blke (Www.wdk.de: MHCTPYK-
LMW NO MOHTAXKY/OEMOHTaXy — KaTanor Kpu-
Tepues).

MpeaynpexxpeHne — pUCK NOBPEXAEHUA

LWKHbI!

ObpasoBaHu1e TpelwuH Npu pabote Ha HeHa-

rpeTom WuHe. PaspbiB WWHbI B CITULLIKOM Bbl-

COKOM CKOPOCTH.

> BHyTpeHHAA TeMnepaTtypa LWKHbI JONMXKHa
6bITb He MeHee 15 °C.

> ObpartuTbea K nybnukauymam Wdk Ha He-
MELKOM W aHIMUNCKOM fA3blke!
(www.wdk.de: MHCTPYKUMKU NO MOHTaxy/
JEMOHTaXy — nNpeaBapuUTeNbHbINA Harpes
LKWHbI)

> [Nepen MOHTaXKOM, LUMHA AOMKHA HAXOAUTbCA
B MOMELLEHWE C YMEPEHHOM TEMMNepaTypou.

MoHTax

Mpeaynpe>xaeHue — onacHOCTb TPaBM Bepx-

HUX KOHeYHocTen!

Bo Bpemsa BpalweHUA KpenéxXHoro AUCKa, cy-

LecTByeT PUCK TPaBM COABNMUBaHUA.

> He BBOAMUTb PYKU Mexay LUMHOW U baHaa-
»XOM Koneca.
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MoHTax 6ecxamep|-|b|x U OAQHOCKaATHbIX Konec

1. C noMOLLblO MOHTaXKHOM NacTbl NPOU3BEAUTE CMA3KY
oboux boOpTOB WKHbI, a Takxke bypTUKa M Nasa obopa.

2. Tlpy aKTMBaLMKU KOMaHAbl NepeaBukeHUA pabouero
KPOHLUTEMHA Npou3BeanTe pacLenky pabouero
KpOHLITENHA.

3. [InA MOHTaXKa WWH, He Tpebyowmnx BONbWKUX YCUTHUI
MPU MOHTaXe, NoCTaBbTe aBTOMOKPbILWKY (HaKNOHWUB
ee) Ha MoACTaBKy.

4. C nOMOLLbIO HOXXHOTIO pblyara NPoM3BoOaUTE
BpallleHWe CTAXKHOro onaHua U OJHOBPEMEHHO
BCTaBbTe W onycTuTe obop, HagaBnMBas Ha
aBTOMOKPbILWKY TakMM 0b6pa3om, utobbl MO3BONUTL
BEpXHEen yacti obofa BOUTHU B LLKHY.

5. TMpu akTMBaUKWK KOMaHObl NepeaBukeHnsa pabouero
KPOHLUTEMHA NPOU3BEANTE pacLenKy pabouero
KPOHLUTENHA.

6. HagaBuTe Ha BOKOBYHO MOBEPXHOCTb LWUHbI C
NOMOLLbIO INCKA pa3ynnoTHUTENA BOPTOB B
HanpaBrneHuu nasa o06oaa, U C MOMOLLbIO HOXHOTO
pbluara npousseanTte becnpepbiBHOE BpalleHUe
CTAXKHOTO hnaHLa 40 NONHOM YCTAaHOBKM LLIWHbI Ha
obope.

7. B cnyuyae ecnu aTo HEBO3MOXHO, 3abNOKUpYyMTE
3a00pPTOBAHHYI UACTb LWKWHbI C MOMOLLbIO
crneyuanbHoro 3axuma (1), npegctaBneHHoOro
B KOMMNeKTe. 3aTeM Npu akTUBaLWW KOMaHZAbI
nepemMeleHna pabouero KpoHLWTEMHA HaJaB1Te Ha
HoKOBYIO MOBEPXHOCTb LWWHbI MOCPEeACTBOM AUCKA
pasynnoTHUTENA BOPTOB B HanpaBneHWKU nasa

obofaa, ¥ C MOMOLLbI HOXHOMO pblyara npounssoaunTe

HenpepbiBHOE BpalleHUe CTAXKHOro dgnaHua oo
MONMHOW YCTAHOBKM LLWHbI HA obopae.
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ﬁ Mpu MOHTaxe BeckaMepHbIX LLKH, a TaKXe 0COBEHHO
XEeCTKUX OQHOCKaTHbIX WWHWH cneaynte MHCTPYKLUKUAM,
npeacTaBneHHbIM B pasfene no MOHTaXy WWH Ha
MallMHax, UCNOMNb3YEMbIX B CEMbCKOXO3ANCTBEHHOM
oTpacnu.

BHMMAHWE! Kateropunuecku 3anpetliaetca
BbIMOMHATb ONepaLmmM HakauMBaHMWA LUKWH,
npeaBapuTENbHO HE CHAB KOMEeCo C MalluHbI!

BHUMAHMWE! [1nAa cHATUA OueHb TAXENbIX Konec
notpebyeTcA 3agencTBoBaTb, Kak MUHUMYM 2
yenosekal

MoHTaX Konec Ha CenbCKOXO3AWCTBEHHbIX MalUUHAX

1. C nomMolLLbto MOHTaXXHOM NacTbl NPOM3BeaUTE CMa3Ky
obounx bopToB LWKH, DypTHKa M Nasa obopaa.

2. Tpu aKTUBaLMK KOMaHAbl NepeaBuxeHUA pabouero
KPOHLWITENHa Npou3BeauTe pacuenky pabouero
KPOHLUTENHA.

3. YcTaHOBUTE aBTOMOKPbLIWKY (B HAKMOHHOM
NONoOXeHWN) Ha MOACTABKE.

4. YcTaHOBMUTE WKHY Ha oboae, MOHTUpPYWTE
crneuunanbHbii 3axkuMm (1) Ha nepeaHem bopTy oboga
W PaCMoNoOXUTe MOHTaXKHbIM MHCTPYMEHT Ha bopTy
obopa.

5. C NOMOLLbIO HOXHOIO pbluara npovMsBoauTe
BpalleHWe CTAXHOro onaHua A0 CUenieHua WnHbI
C NMOMOLLIbIO 3aXKMMa, NPUNOAHUMUTE KONECO U
YCTAHOBMWTE 3a)KMM Ha 12 uyacax.

6. MpW aKTMBaALMK KOMaHAbI NepPeaBUXKEHUA
MHCTPYMEHTa NPOU3BEANTE BpaLLEeHWE MHCTPYMeHTa
TakMm obpasom, utobbl ANCK ObiNn oOpalleH B CTOPOHY
WWHbI, noanexalwen MOHTaxy, U MOCPeacTBOM TOM
e KOMaHZbl OCYLeCTBUTE CTbIKOBKY KPOHLUTEMHA.
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7. Tpu aKTUBaALUMKW KOMaHAbl NepemMelleHua pabouero
KPOHLUTEMHA HaaaBuTe Ha DOKOBYHO MOBEPXHOCTb
LLUMHbI C MOMOLLbIO AWCKA Pa3ynnoTHUTens bopToB B
HanpaBneHWu nasa oboaa, U C NOMOLLbIO HOXHOIO
pbluara Npou3BoauTe HENpPepbIBHOE BpalleHue
CTAXHOrO hnaHua 4o OCYLEeCTBEHUA MOMHOO
MOHTaka 3agHero boprTa.

8. Ypanurte 3aXXuMm.

9. BcTaBbTe Kamepy LKHbI (C MOHUXEeHUEeM aepKaTena
3KUMHOW MYqThbl) M PACMONOXMUTE KONECOo Ha
noacTaBKe ANA yNpoLleHWs npoleaypbl MOHTaXa.

10. PacnonoXxute MOHTaXXHbIM MHCTPYMEHT BONn3un
KnanaHa co crneuuanbHOM OTMEeTKOM Ha bopTy
obona. MOHTUpPY#HTE 3aXKMM CleBa OT MOHTaXXHOro
MHCTPYMEHTA, Bpallas KOMeco no 4yacoBOM CTPETKe.
YbepuTtecb, uto bopT HaxoauTcA B Nasy obopaa.

o

]1 B cnyuae ecnu MmoHTax BTOpOro 6opta ABnAeTCA
0CODEeHHO 3aTPyAHEHHbIM, MOXHO UCMONb30BaTb
NPUXUMHOE YCTPOMCTBO bopTa LKHbI.

MoHTax Konec ¢ GOpTOBbIM KONbLUOM NMOKPbILWKH

1. PacnonoxmwuTe NoKpbILWKY (B HAKNOHHOM MOMNOXEHWK)
Ha noacraBske.

2. MNMoAHecuTe NOKpPBLILWKY K 06oay Y BbIMONHUTE
KOPPEKTHOE LIeHTPUpPOBaHHKe.

o)

]1 B cnyuae 6eckamMepHOM LWKWHbI NOHaAobUTCA BCTaBUTb
YNNOTHUTENbHOE KOMbLO Mexay 06040M U GOpPTOBbIM
KOMbLOM MOKPbILLIKK.

3. BbINonHWTe MOHTaX BTOPOro bopTa c NOMOLLbtO
[AWCKa pasynnoTHUTena 6opToB.

4. C nomollblo AMCKa BCTaBbTe HOPTOBOE KOMbLIO
NOKPbILWKK U 3adpUKCUPYHTE €ro C MOMOLLbIO
creumnanbHoro CTOMOPHOro Konbla.

o

]1 B cnyuae 6eckamepHOW LWKHbI NOHAJ0BUTCA BCTaBUTL
YyNNOTHUTENbHOE KONbLOo Mexay oboaomM n 6opToBbIM
KOMbLOM MOKPbILLIKK.

5. YcTaHOBUTE KnanaH B cneuManbHOM OTBEpPCTMM oboaa

! [nA HakauMBaHUA Konec ¢ 6OPTOBLIM KOMbLOM
peKoMeHAyeTCA UCMOoMb30BaTb KOMMNPECCOP AnA
HaOyBKM, MOCKOMbKY BblTallKUBaHWe QAHHOMO
6OpPTOBOro KoMbLa MOXeT ObITb ONacHbIM AnA
oneparopa 1 NpeMeToB B MpUeratwLen 30He.

! BHMMAHWE! Kateropuuecku 3anpeLlaerca BbIMOMHATb
onepaumy No HakaumBaHUIO LUKWHbI, MPeaBapUTENbHO He
CHAB KOMNeCo C MallUu1HbI!

! BHMMAHMWE! [1nsa nepemelleHna OUeHb TAXKENbIX Konec
noHagobuTcA 3aaencTBOBaTb, Kak MUHWMYM, 2 UernoBeka!

54 BoiknioueHne JUMBO TCS56

[na BbikntoueHua yctporctea JUMBO TCS56 nocne
BbINOMHEHWUA OMepaLu NO AEMOHTAXY U MOHTaXy LUWH
yOEPXKMUBANTE B TeUEHWE HECKONBbKUX CEKYHL, KHOMKY
OTKNtOUEHHWA. YCTPOMCTBO AUCTAHUMOHHOTO ynpaBneHun
W 3NEKTPOLLMT OTKMNHOUAKOTCA MO UCTEUEHUU 10 MUHYT.

(©]

]1 B cnyuae 6espgenctBua yctponctesa JUMBO TCS56
B TeueHne 10 MUHYT, NPOU30MAET aBTOMaTUUECKOoe
OTKNIoUeHHe.

5.5 ABapuvitHaAa oCTaHOBKa

B ntobo# MOMEHT AnA BbINOMHEHWSA aBapUMHOM
OCTaHOBKM YCTPOMUCTBA ANA AEeMOHTa)Xa LWKWH
yoep>KuBamTe B TeUeHWe HECKONMbKUX CEKYHI, KHOMKY
OTKNIOUEHWA YCTPOMCTBA AUCTAHLMOHHOMO yNpaBneHus,
nMbo aBapUHHY KHOMKY Ha aNeKTpoLuTe.

ﬁ [ns NOBTOPHOTO BKMOUEHUA YCTpOMCTBA
JUMBO TCS56 noHagobutca gesakTtuBMpoBaTb
aBapMMHYIO0 KHOMKY (ecnu elle onyLieH) U NOBTOPUTb
npoueaypy 3anycka.

301 966 | 2010-11-18

Sicam srl societa unipersonale



3kcnnyatauua | JUMBO TCS56 | 119 | ru

5.6 Henonapgku pabotbi

B nocnepnytouien Tabnuue nepeumcneHbl BCe BO3MOXHbI€ HEMOMNAAKKU U CNocobbl UX yCTPaHEHUA.

Opyras nHdopmayma 0 BO3MOXKHbIX HeMonaaKkax, HOCUT NPEUMYLLECTBEHHO TEXHUUECKUI XapaKTep, CrnefoBaTenbHo,
OHUW [OMKHbI ObITb MPOBEPEHbI U YCTPaHEHbI KBANUMULMPOBAHHBIM TEXHUUECKUM MEePCOHANOM.

B ntobom cnyuae HeobxoaumMo obpatutbea B Cny»K0y TEXHMUECKOM NOAAEPKKU UNU K YNTONMHOMOYEHHOMY NpeacTaBu-

Tento ocHaueHua Sicam.

o
]1 UTobbl COKpaTUTbL BPpEMA NPOBEAEHUA onepaLnmn, HeobXoAUMO Npu TeNneOoHHOM Pa3roBope, yKakasaTtb AJaHHble,
npvBeAéHHble Ha MOEHTUMDUKALMOHHONM TabnMuKe (3TUKETKa C 3afHel CTopoHbl cTaHka JUMBO TCS56) u Bua no-

BpexXageHuA.

! Nioban onepaunAa Ha CUCTeMe INEKTPONMUTaHUA, Ha FM,D.paB}'IMLIeCKOﬁ WUNW NHEBMATUYECKOM MarnmcTtpanu, MOXeT
ObITb BbIMOMHEHA TONbKO KBaI'IVI(bVILI,VIpOBaHHbIM nepcoHanom, npoweanwnm nogxoaAaLyro noarotoBKy.

Henonagku MpuunHbI Cnocob ycTpaHeHusa

KpenéxHbii AUCK He BpalLlaeTcA HW B OAHOM U3 ABYX
HanpaeBneHWw.

1. ltencenb He NOAKNIOUEH K ce-
TW 3NEKTPOMNUTAHUA.

2. lLitencenb He NOAKNOUEH npa-
BUIIbHO K CETU

3NEKTPONUTAHUA.

3. HanpsA)XeHue He COOTBETCTBYET
npeanMcaHHOMY 3HAUEHMUIO.

4. TnaBHbIW BbIKNOUATEND HE ObiN
BK/TIOUEH.

5.MNonomMka nnaBKUX
npefoxpaHuTenen.

1. - 2. [poBepUTb, UTO LUTENCENDb
3MEeKTPONUTAHMA NPABUNbHO NOA-
KMIOUEH K OTBOAY, U MPOBEPUTb
coefuHEHHeE.

3. lpoBepuUTb HanpsAXeHue
3MEeKTPOMNUTaHHUA.

4. BKntouuTe rnaBHbIv
BbIKMOYaTENb

5. BbINONHUTE 3aMeHy MIaBKUX
npeaoxpaHuTenew.

[MpK akTMBALMK HOXHOIO NPUBOAA ANA CTAXHOIO danaHua
CTAXHOM AWUCK 6y,Cl,eT BpawaTtbCA B NPOTUBOMNONOXHOM
HanpaBneHWU OTHOCUTENbHO HanpaBNneHUA, KOTOpoe
YKa3aHo CTpeI'IKOl7I Ha ABuUratene yCtaHOBKMW.

1. MHBepcHsa a3 Bo Bpems
NOAKNIOUEHUA INEKTPUUECKOM
BUIKM..

1.MHBepTUpYHTE 2 (hasbl B
BUNKe (JaHHas onepauyus
[OMKHA BbIMONMHATLCA TONTbKO
KBanUMULUPOBaHHbIM
3MEeKTPUKOM)

KpenéHbli AMCK He nepeaaéT AoCTaToOUHbIN
KPYTALMK MOMEHT (HEAOCTATOUHO CHU/IbI).

1. HenpaBunbHoe HanpsAXeHue ce-
TH.

2. He BbIpOBHEH pemMeHb
nepegauu.

3. MNonomMKa nnaBKKX
npenoxpaHutenen

1. MpoBepUTb, UTO COBMAZALOT AaAB-
NeHue ceTv v faBneHue, ykasaH-
HO€ Ha MOEHTU(UKALUOHHOM
Tabnuuke.

2. HaTAHYTb pemeHb nepegauu.

3.BbinonHUTE 3aMeHy NnaBKKUX
npenoxpaHuTenew.

KpenéxHbii AUCK He BnoKupyeT 4OMKHbIM 06pasom baHaax
Koneca.

1.WHBepcuA a3 Bo Bpems
NOAKMIOUEHNUA INEKTPUUECKOM
BUMKM.

2. 3aKpbIT MU HEMNPABUbHO Ha-
CTPOEH KnanaH MOHWXeHWA AaB-
NeHus.

1. UHBepTHpyKTe 2 hasbl B
BUNKe (OaHHaA onepauus
[OMKHA BbIMONMHATLCA TONbKO
KBanUULUPOBaHHbIM
3MEKTPUKOM)

2. OTKPbITb UKW NPABUNBHO Ha-
CTPOMWTb KnanaH NOHWXEHUA AaB-
NeHuA.

YctpornctBoJUMBOTCS56HeBbINONHAETTMAPABNIUYECKUMMXOA.

1. [iBuratenb ycTaHOBKH
BpallaeTcA B HEMPABUIbHOM
HanpaBleHUu.

2 TepMOMarHUTHbIN BbIKtOUaTeNb
OTK/THOUEH.

3. MnaBKWIM NpegoxpaHuTenb
CNnoMaH.

11HBepTUpPYHTE ha3bl B
3MEKTPUUECKON BUKE.
2.BKntounTe TEPMOMArHUTHbIN
BbIK/OUaTeNb.

3.BbinonHute 3aMeHYy nnaBKoro
npenoxpaHuTena.
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6. TexobcnyxuBaHnue
6.1 PekomMmeHayeMble cMa30uHble cpeacTsa
KomnoHeHT CmasbiBaowee Hopma
cpencTBo
Pepyktop ESSO Spartan 1ISO 460
EP460 DIN 51502-CLP
1ISO 34-98-CC
rmapoHacoc ESSO NUTO 1ISO 46
H 46 DIN 51502-HLP
DIN 51524 PART.2-
HLP
1ISO 67-43-HM
[MHeBmaTMueckana cuctema ESSO FEBIS ISO VG 32
(6noK KOHAMLMOHEPOB) K 32

Tab. 1: Tabnuya cma3sbiBaroLnux cpedcTs

! M3rotoBuTeNb HE HECET OTBETCTBEHHOCTb Ha YPOH,
HaHECEHHbIN B CBA3U C nNMPUMEeHeHNnemM HeyKa3aHHbIX
CMa3blBaloLMX CpeacTs.

6.2 OuucTka ¥ TexobcnyxmuBaHue

Mepen npoBefeHUeEM onepaLlui Mo OUUCT-

Ke UNU TexobCnyXMBaHUIO, OTKNOUUTD
JUMBO TCS56 ¢ nomoLybto rnaBHOro pyouno-
HUKa U U3bATb LUTENCENb U3 CETU INEKTPONMU-
TaHuA.

UToObl rapaHTHpOBaTh NOMHYK 3 MEKTUBHOCTb CTaHKa
JUMBO TCS56 u utobbl obecneuntb paboty 6es Henona-
[OK, He0bBXOAMMO PEerynAapHO BbIMOMHATb OUMCTKY NpK-
6opa 1 BbINONHATb NNaHOBOE TeXODCNyKUBaHHUeE.
TexobcnykKnBaHWe [OMKHO BbIMONMHATLCA ONepaTopoM Co-
rmacHo NpeanuMcaHuAM U3roToBUTENS, YKa3aHHbIX Janee.

6.2.1 UHTepBanbl Texobcny)>XMBaHuUA
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exerogHo

TexobcnyxuBaHue

BbinonHuTe nonHbIM 3apag, AKKYMYynATopa
ychOl\;iCTBa ANCTaHUMOHHOIO ynpaBlieHUA.
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e)XXerogHo

Texobcny>xuBaHue

CMaXbTe C MOMOLLbIO CMa3KKu HeryHok

Ouuatb NOABHKHbBIE MEXAHUMUECKHWE KOMIO-
HEHTbI, PACMbINUTL Ha HUX MACMO UMW KEPOCHH
M CMasaTb MOTOPHbIM MAC/TOM UMW COOTBET-
CTBYHOLLEN KOHCUCTEHTHON CMA3KOM.

YpanuTte KOHAeHcar. X

MpoBepUTbL YpOoBEHb Macna B MacnsHbIM pac-
NbIIUTEND.

MpoBePUTL HaTAXKEHUE PEMHA
nepegauu, utobbl OH He NPOCKasnb3blBan.

[poBepbTe YpoBEHb Macna B rMapaBiMueckon
ycTaHoBKe. NoaaepxxvMBanTe ypoBeHb Macna Ha X
ONTUManbHOW OTMETKE.

[poBepbTe ypoBEHb CMa3KK B LIEHTPUPYOLLEM
YCTPOWCTBE, a TaKkXKe B Aep)Karernie MHCTPYMEHTa

KapeTKHu.
3amMeHa macna B MacnfaHom pacnbinutene X
3aMeHuTe Macno B FVI,ElpaB}'IMHeCKOVI X
YCTaHOBKeE.

[MpoBepbTe ypOBEHb Macna B peayKkTope. X
6.2.2 MpoBepka ypoBHA Macna B ruapaBnUUecKon

yCTaHOBKe
1. CHUMHUTE HanpsAxeHWe c obopyaoBaHMA.
2. CHUMUTE KPbILWKY C rpagyMpoBaHHbIM CTEPXKHEM,
pPacnonoXXeHHbIM Ha TMAPOAUHAMUUECKOM YCTAHOBKE.
3. YbeauTtech, UTo ypoBEHb Macna HaxoguTcA Ha
otmeTke mexay MIN n MAX.

6.2.3 BbinonHuTe 3aMeHy Macna B pegykrope

1. Pacnonoxute eMKOCTb Nof PeayKTOPHbIM
ABurartenem.

2. OnycTtuTe AepxxaTenb 3aKMMHOM MyddTbl.

. CHUMWTE CNYCKHOM BMHT ANA Macna.

4. ONOpoOXHUTE MACNO U3 PEAYKTOPA U YTUNUIUPYHTE
ero. (cm. rn. 7.3).

5. MoaHUMUTE AepxKaTenb 3aKUMHOM MydTbl.

6. 3aneiTe HOBOe Mac/no ANA peayKTopoB (cM. Tabnuuy
CMa30YHbIX MaTepuanos).

7. NMOBTOPHO yCTAHOBUTE CMYCKHOW BUHT ANA Macna.

w

6.2.4 VYpaneHue KOHAeHcaTa

1. NMoBepHYTb BNEBO KPACHYIO KHOMKY, B HUXXHEMN YacTu
cenapatopa BOAbl.

2. CHATb HaKOMMBLUMMCA KOHOEHCAT, HAXXMMas Ha KHOMKY.

1. MNMoBepHYTb Hasdaj KPacHYt KHOMKY, B HUXHEMN yacTu
cenapatopa BoAbl.

6.2.5 3anpaBKa Macnom AUCNEPCHOro

pacnbinuTena AnA Macna

1. OTKNOUMTb MHEBMATMUECKOE NMOAKMIOUEHME.

2. OTBMHTUTb KPbILLKY C pe3epByapa Ha pacrnbinMtene macna

3. 3anente macno (cm. Tabnuuy cMa3ouHbIX
mMartepuanos).
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6.2.6 3ameHa Macna B MacnsHOM pacnbinuTene 7. BblBOA M3 IKCNnyaTauuu

1. OTKNOUNUTb MHEBMATUUECKOE NOAKTIOUEHUE.

2. OTBUHTUTb KPbILWKY C pe3epByapa Ha pacnbinurene 7.1 CMeHa nonoXXeHunA
macna.

3. Cnutb Macno 1 ytunuauposartb ero (cmotpetb . 7.3).  [poueaypa:

4. NobaBuTb macno (cmotpeTb Tabnuuy 1. OTKNIOUMTb OT CETU 3NEKTPONUTaHUA
CMasblBaloLLMX CPEACTB). 2. CobnopainTe BCe yKasaHWA Npu NepBoM MycKe B

sKkcnnyartauuto (cm. rn. 4.2).

o
6.3 3anuyacT¥u U KOMMNOHEHTbI, ]1 Mpv npogaxe unu nepenaun craHka JUMBO TCS56,
noaBep>xXeHHblie U3HOCY BCA JOKYMEHTauuA, BKoUaa nepevyeHb OCHalleHuA,
JIOMKHa BbITb MOMHOCTbLIO NepefaHa ¢ 06opyaoBaHUeM.

7.2 BpemeHHble BbIBOA U3 3KCNNyaTauuu

BpaluatoLwumncsa Konnektop 300 432

Ecnu B TeueHne orpaHMUeHHOro nepuoga CTaHoK

YnnoTHUTenbHoe Konbuo BR123 040 098
e e (e e O 128 040 093 JUMBO TCS56 goneH bbiTb OCTaHOBMNEH, UMW BbIBOAUTCA
KomnnekT anekTpoknanaHos 24B nocT.T. 042 413 W3 SKCnyaralyu no Apyrum npruurnHam, BCeraa OTkiouaTb
PemeHHbI npuBos A33 042 198 wrencenb U3 oTBOAa CETU Z-)I'IEKTpOI'IVITaHMH!
MarunynaTop Joystick 4 noauunm 042 742 PekomeHzyeTCcA akKypaTHO OUMCTUTb CTaHOK
BbiKniouaTens 2 NosuLmum 040 586 JUMBO TCS56, a Take MHCTPYMEHTbI U KOMMNEKTYoLLMe
MnaBkui npegoxpaHutens E16 30A 040 153 KOMMOHEHTbI M NOABEPIrHYTb UX 3alLUMTHOM 0bpaboTke
HanpasnAtowan konoaka 300 232 (HanpuMep, HAaHEeCTU TOHKKIA CroW Macna).
MnaBkuM npenoxpaHutens 2A 5x20 040 146
Bnok nHeBmMoKknanaHoB 300 583 7.3 YTunusau,un
Linnunap 6rnoknpoBku gepxkatens uHctpymenta 301 718 > OTkntoumnTb cTaHok JUMBO TCS56 ot ceTtun
Mepekntoyartenb AUCTAHLMOHHOTO 040 647 3NEKTPONUTAHWUA U OTCOEAUHUTb Kabenb
ynpasneHua (ogHodasHbli) 3NEeKTPONUTAHMA.
Tepmopene (opHodasHblit) DRt > CMa30uHble Macna HeraTuBHO BIMUAIOT Ha SKOMOMHI0
[Buratens (ogHodasHbIn) 042 917

BOA U OOMXKHbI ObITb YTUNN3NPOBaHbl B COOTBETCTBUMU
[Mepekntouarenb AUCTAHLUOHHOTO 040 646

ynpaBneHna (TpexdbasHbiil) C AeWCTBYIOLMMW HOPMATUBHbBIMUK TpeboBaHUAMMU.

Neurarent (TpexdasHblil) 041 458 > Pasobpatb JUMBO TCS56, pacnpegenvTb matepuan
Nno KaTeropuaM M YTUNTU3MPOBATb UX B COOTBETCTBUMU
C AeNCTBYHOLWMMW HOPMATUBHBIMU TPeOOBaHUAMMU.

JUMBO TCS56 nogxoauT nog HOpMaTUBHbIE
TpeboBaHUA eBPONENCKON AUPEKTUBDI
2002/96/CE (opupekTuBa 06 yTunusauum
3NEeKTPUUECKOro U 3NMEeKTPOHHOro
obopynoBaHua).
INeKTPUUECKHUE U INEKTPOHHbIE NPpUbOopHI,
BbIBE[,E€HHbI€ U3 IKCNyaTaLuuu, a Takxe
ux KabenbHaa NPoBoOAKa, aKKyMYNATOPbI
u batapeu, AOMKHO ObITb YTUTU3UPOBaHbI
OTAENbHO OT ObITOBbIX OTXOAOB.
> [1nA yTUNU3aLuK HaCTOALLMX NPOAYKTOB,
obpatuTbcs K crnelunanbHbiM LieHTpam cbopa.
>> MNpaBuUnbHas yTUNIM3aLMUA CTaHKa
JUMBO TCS56 nomoraeTt npeaoTBpaTuTb
HaHeceHuWe yulepba oKkpyxalollen cpeae
W He nofBepratb ONacHOCTH 300POBbA
nonemn.

Sicam srl societa unipersonale 301 966 2010-11-18



ru | 122 | JUMBO TCS56 | TexHuueckue paHHble

9. TexHuUuecKHe AaHHble 8.

Fnoccapum

9.1 JUMBO TCS56

PyHKUHUA

Makc. ypoBeHb Lyma

BaHgax Koneca, CTPYKTypa U onpepaeneHue

TpeboBaHusa

75 dB 1 2 3 4 3 1

Pabouee rugpasnuueckoe gasnexHve
HanpsaKeHne anekTponutaHus

20 - 110 bar
B 3aBUCUMOCTH OT

HanpPAXKEHUA yKa3aHHO-
ro B 3aKase

(cmoTpeTb naeHTUdU-
KaLMOHHY0 Tabnnuky)

9.2 FabapuTHble pasmepbl U BeC
DyHKLUA TpeboBaHunA

JUMBO TCS56 (A x L x P) 1750 x 2600 x 1900 mm
Bec HeTTO 984 kg

Bec bpyTtTo 1150 kg

9.3 Pabouan obnacTtb

DyHKUUA MMH / MakKc

14"—- 42"

(c gononHUTENbHbBIMK
YOANUHWUTENAMU B
Komnnekrte go 56")
2300 mm

1300 mm

LLinprHa WnHbI

MakcrMManbHbIM AUaMeTp WHHbI
MakcumanbHaA WKUPKUHA LWKHbI

(@)

652001-26_Rf

Fig. 4: baHOax Koneca

boprt baHOaxa

Onopa baHOaxa

Mepembiyka (MpunodHATas KPOMKa)
3aHMKeHHbINH KaHan

[unametp baHOaxa Koneca

ONWN R

RFT

Run Flat Tyre, wnHa c aBapuiHbIMK paboummu
XapaKTepUCTUKaMW HOpMaribHOe KONeco M 3anacHoe
KONeco 0oHOBPEMEHHO.

TCE
Tyre Change Equipment, cokpalieHue ansa
LUIMHOMOHTaXHOIO CTaHKa.

UHP
LLUnHbl UltraHighPerformance, onpeneneHne mapku
LUWMHbI ANA BBICOKOM CKOPOCTH.

wdk
HemelKas accolmalma KayuyKoBOW NPOMbILLITEHHOCTH
(3apeructpupoBaHHas accouuauma)
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